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Egy nagyforgalmu bolt
A Debreceni Független Újság belső ol­

dalain a lap körültekintő munkatársa be­
számol arról, hogy végre most, három nap­
pal karácsony nagy ünnepe előtt, amely va­
lamikor, sok évvel a konszolidáció előtt, a 
kereskedőknek és iparosoknak legforgal­
masabb, leghasznosabb és legéltetőbb ideje 
volt, végre, nagynehezen és pénzértékben 
nagyon kevéssé jelentősen megindult a for­
galom. Az üzletekbe mégis csak bemennek 
az emberek és csinálnak valamelyes forgal- 
mat. Tegnap és tegnapelőtt még ekkora 
forgalom sem volt és a kereskedők végtől 
végig mindegyik még egészen üres boltok­
ban gondoltak a boldog karácsonyi ünne­
pekre. A kereskedői panaszok fájó, keserű, 
a vigasztaló szót is az ajkakra fagyasztó si­
rámai voltak hallhatók mindenütt és min­
denhol. A bajok fojtogató súlya alatt ki­
horkanó jajszavak néhány napra lehalkul­
tak. És igy van ez mindenhol, minden bolt­
ban.

Csak egy, csak egyetlen egy bolt van, 
amelynek forgalma már jóval a karácsony 
előtt megindult és ez a forgalom nő, növe­
kedik szinte veszedelmes mértékben, úgy­
hogy a bolt tulajdonosa már attól fél, hogy 
sem anyaggal, sem kiszolgáló személyzet­
tel nem tudja ellátni. Ennek a jómenetelü 
boltnak a gazdája Debrecen városa, aki 
ellentétben a többi üzlettulajdonossal, ép­
pen azért panaszkodik, mert nagyon sok a 
látogatója, nagyon nagy a forgalma. A vá­
rosnak ez az üzlete nem is egy bolt, hanem 
kettő: a két népkonyha. Borzasztóan, ijesz­
tően nagy forgalmú két bolt ez. Ezer lá­
togatója van naponként a két szegény- 
vendéglőnek. Ezer' látogató és ezeknek a 
száma napról-napra emelkedik. Félelmete­
sen emelkedik. Nincs az az olcsó, az a fé­
nyes, az a közszükségleti üzlet, amelynek 
forgalma ilyen arányokban növekednék, 
mint a népkonyháké. És ehez tudnunk kell 
azt, hogy mit jelent a mi szegényeink előtt 
még ma is a népkonyha és a kórház. Még 
a legszegényebb is a legnagyobb vonako­
dás után veszi igénybe ezt a két intéz­
ményt és ha már igénybe veszi, akkor bi­
zonyos, hogy a betegség és nyomor utolsó 
stációiban vonaglik. A népkonyhának ez a 
nagy forgalma megborzasztó képét adja 
nem az egyszerűen leirt nyomornak, ha­
nem az eddig el nem képzelt, eddig el nem 
hitt kétségbeejtő nyomornak, amely éhség­
től meredező szemekkel állja körül a nép­
konyhák big krumplifőzelékét. Karácsony 
előtt. A legmagasztosabb isteni érzés, a 
szeretet megtestesítőjének születése előtt.
A szurtos rongyokba burkolt didergő éh­
ség nyújtja ki aszott, fázó kezét napról 
napra egyszer a népkonyhák kondérjai felé 
és beesett arcokból gödreikbe húzódott 
szemek lövelik sóvárgó pillantásukat a ne­
kik főzött étel felé. . . És ezren vannak. És 
holnap még többen lesznek és holnapután 
még többen és ez a hogarthi kép nem vízió, 
nem rémálom, ez debreceni, ez magyar va­
lóság.

És a népkonyhák mellett a társadalom 
szive száz más utón igyekszik a nyomor 
elől elsikkasztani, eltakarni az éhező, fázó, 
nélkülöző, szenvedő embert. Egyesületek, 
asztaltársaságok tagjai felmagasztosult ér­
zésekkel igyekeznek egy-egy tapaszt ra­
gasztani azokra a fekélyekre, amelyeket a 
nyomor utálatos fogamarta sebek nyomán 
fakadt ki testeken és lelkeken. Nem lehet 
abban szív, akinek valóját egy-egy gyer­
mekfelruházás, egy-egy szegénysegélyezési 
aktus meg nem markolja, úgyhogy szivét a 
torkában érzi és hogy szinte fuldokolva, 
majdnem szégyenkezve ne gondoljon jobb 
ruhájára, vagy arra, hogy ma otthon főtt 
ebédet tiszta asztalnál evett, hogy vacso­
rája várja és holnapután karácsonyi ünne­
pet ül, a szeretet ünnepét. . .

De hiába, minden hiába. Hiába az egyes­

nek fájó szánalomérzése, az egyesületek és 
társaságok szociális fellángolása. A baj 
mélyebben gyökerezik, mert a nyomor ma 
nem egyeseké, nem osztályoké, hanem ál­
talános, egyetemes. És eme egyetemes 
nyomorban csak fokozatok vannak. Egyik 
otthon eszi meg azt az ebédet, amit a má­
sik a népkonyhán fogyaszt el. Az egyik 
rongyokká foszlott ruhafélében, a másik 
rongyokba foszlott lélekkel didereg a szent 
karácsony hidegében. És éppen azért, mert 
ez a nyomor egyetemes, a segítésnek is 
egyetemesnek kell lennie. Hiába a jószívű­
ség pillanatokat enyhítő igyekezete. A nép­
konyha meleg krumplifőzeléke után, a fel­
ruházás! ünnepségek meleg szobája után is­
mét a dermesztő hideg, a kenyértelen éh­
ség napjai várnak künn a kapun kilépő
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nyomorultakra és ördögkarmokkal kapasz­
kodva foszlányos testtakaróiba, vagy ron­
gyokba szakadt leikébe kísérik odújukba 
vissza. Nem, itt az egyes jó szive alig se­
gít. Az alkalmi jótékonykodás csupán 
szépségflastrom a csúffá lett, már a halálba 
gennyedő fekélyes nehéz sebeken, de nem 
gyógyítást adni tudó gyógyír. A magyar 
nyomor kétségbeejtöen nagyszámú had­
seregének egy nagy, hatalmas segítő kell. 
Egy megváltó, aki az isteni hatalom bir­
tokában nem e hatalomnak külső erejével, 
hanem saját vérének végtelen értékével 
váltotta meg az emberiséget.

E megváltó születésének ünnepére ké­
szül a világ. Vájjon megszületik-e a máso­
dik évezred közeledtével a magyar nyomo­
rúság megváltója.

December 29-én választja meg 
újra Debrecen közgyűlése a kís- 

gyülés tagjait
Debrecen város törvényhatósági bizottságá­

nak a kisgytilés megválasztására vonatkozó 
határozatát, az egész választási eljárást és :i 
választás eredményét tudvalevőleg 

megsemmisítette a közigazgatási táraság. 
litert az 1929:XXX. te. rendelkezéseitől eltérően 
külön-külön szavaztak a rendes s a póttagokra 
és a választás eredményét is ennek alapján ál­
lapították meg.

A kisgyiilést tehát, a törvényhatóság legfon­
tosabb szervét újból meg kell alakítani.

Debreci ti város törvényhatósági bizottsá­
gát ettbol a célból december 29-ikére hív­

ták össze közgyűlésre.

üzen a közgyűlésen a klsgyiilés megválasztá­
sán kívül a bizottsági szabályzatokat is letár­
gyalják.

Tekintette! arra, hogy a kisgyiilcsnck nagyon 
fontos szerepe van a törvényhatóság életében, 
hiszen a kisgyiilcs vette át nagyrészben a köz­
gyűlés és a tanács hatáskörét, a választás iránt 
'Ken nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Négy nappal karácsony előtt végre 
megindult a karácsonyi vásár

Délután 4 és 5 között kezdte meg a közön 
ség a karácsonyi ajándékok vásárlását. Az ol­
csó ajándékok iránt mutatkozik csak kereslet, 
komolyabb vevők aligha jelentkeznek a debre­
ceni ékszerüzletekben. Ékszert senki sem vá­
sárol budapesten, mert tudja, hogy a debre­
ceni ember akkor jár jól, ha debreceni keres­
kedőnél vásárol. A legnagyobb budapesti üz­
letekkel felveszik a versenyt a debreceni ék­
szerészek.

Négy nappal karácsony előtt végre megin­
dult a karácsonyi vásár. A debreceni üzletek 
vevőt oly ritkán látott helyiségei vá­
sárlóktól népesedtek he s különösen a délután 
óráiban volt jelentékeny forgalom. Nem leltet 
mondani, hogy a karácsonyi vásárlások a bé­
keidőkhöz hasonlóak volnának. Az az aján­
dék, ami szükséges ez az elv vezet a ka­
rácsonyi vásárlásoknál, fis ami olcsó, ez szin­
tén nagyon fontos, hiszen a vásárló közönség­
gel sem esett meg semmiféle csoda, nem telt 
meg hirtelen, varázsszóra senkinek a tárcája 
nagy címletű bankjegyekkel. De mindegy. 
Akármilyen megkisebbedettek a légiekhez 
képest az elvásárolt összegek, ttgj jön ez a 
kis karácsonyi forgalom is a debreceni keres­
kedelem kiszikkadt földjére, mint a jótevő má­
jusi eső. Végre Debrecenben vásárol a deb­
receni ember, ami örvendetes, még akkor is, 
ha ide már csak a kisebb bevásárlásokat 
hagyta, ha Budapesten rendelt ruhához leg­
alább itt vásárolja is meg a nyakkendőt. Mert 
olyan kétségbeejtő a helyzet, hogy a legkisebb 
forgalom is az élet folytatásának lehetőségét 
adja meg. S ez a legelső, ennek a biztosítása 
ma sürgős. Régen lemondott arról már a deb­
receni kereskedő, hogy a mai viszonyok kö­
zött vagyont szerezzem sőt hogy megkapja 
forgalomba bocsátott tőkéiének kamatát és 
becsületes munkájúnak diját. Ma csak a lejá­
ratok. a házbér s a mindennapi élet folytatá­
sához szükséges összegek megszerzése iát a 
debreceni kereskedő eszében. Éhez pedig

szükséges az, hogy aki vásárol, itt költse el 
a pénzét Debrecenben, az itteni gazdasági 
életben hagyja meg, hogy nálunk tegye meg a 
pénz körforgását, mindenkit éltetve, mindenki­
nek megadva a munkát, kenyeret.

Az idei karácsonyi vásár érdekesen indult 
meg. Délelőtt és a délután korai óráiban még 
alig volt vásárló s délután 4 és 5 között egy­
szerre öntötte el az üzleteket a bevásárló kö­
zönség. Különösebben az aprób karácsonyi 
cikkek, ajándéktárgyak iránt volt érdeklődés. 
Sándor Armin ékszerész, aki Piac ticcai üz­
letében egyik legjelentékenyebb képviselője 
az ékszerszakmának, a következőket mondta 
el munkatársunknak a karácsonyi vásárról és 
az ékszerszakma helyzetéről:,

- Ma délután 4 és 5 óra között indult meg 
a karácsonyi vásárunk. Mintha egyszerre ka­
pott volna jelt a közönség a vásárlásra, úgy

jöttek be a tele korzóról. Mindenki a kará­
csony előtt közvetlenül álló napokra hagyta 
a vásárlásait, most aztán sietve indult neki. 
hüben aztán az is benne van. hogy a debreceni 
ékszerész szakma komolyabb vevőkhöz nem 
int az idei karácsonyi vásáron. Mert az, aki 
nagyobb összeget akar befektetni ékszer vá­
sárlásába, tíz, aki jelentékeny értékű ékszert 
akar karácsonyra venni, már előre érdeklődött 
s nem is egy ékszerüzletben. Általában a ko­
moly vevő nagyon ritka holló s ha vesz. nem 
v:.súrol elharakodoltan. A mostani karácsonyi 
vásáron mi, ékszerészek órákat sem adunk cl, 
hiszen az utóbbi esztendőkben már csupán 
órajavitásokra kapunk megrendeléseket. Talán 
a karórák forgalma tett ki valamit az utóbbi 
években, de a karóra olyan olcsó, hogy item 
számítható a komolyabb, drágább cikkek közé.

A mostani karácsonyon apróbb cikkek­
ben csinálunk majd forgalmat. Annyira kiiino- 
modott ebben a szakmában a gyártási mód, 
hogy egészen jelentéktelen összegekért már 
nemes fémekből készült, valódi ékszereket le­
het kapni itt, a debreceni piacon is, A debre­
ceni ékszerészek például tudnak adni ezüst 
nyakláncot már 2 pengőért, 3 pengőért pedig 
arany pecsétgyűrűt. Ezüst szipka és gomb 
ugyancsak 3 pengőtől már kapható. Természe­
ti s, hogy a mai pénztelen világban a közönség 
ezeket az apró ajándéktárgyakat vásárolja a 
debreceni ékszerészektől. Mindegyik ékszerüz­
letben nagy választékban kaphatók ezek s vá­
sárlásukra az csábítja a közönséget, hogy a 
legolcsóbb pénzért ezekkel tehet eleget az 
ajándékozási kötelezettségnek s ráadásul aján­
déka ezüst, vagy arany. Amint mondtam, ezek 
a karácsonyi vásárlások cikkei, de máskor is 
csaknem mindig ilyenekből élünk.

— Hogy Budapesten vesznek-e ékszert a 
debreceniek? Nem, sőt azt is merném mon­
dani. hogy aligha fordul elő ilyen eset. A mi 
vevőink már tudják igeit jól, hogy Budapesten 
csak drágább áron vásárolhatnak s azonfelül 
a bizalom kérdése igen sokat nyom a latban 
ékszer vásárlásánál. Mindéit debreceni ember­
nek meg vau a maga bizalmas ékszerésze, aki­
nél szívesebben vásárol, mint másutt. Ezt an­
nál is inkább teheti, mert ma már mindent 
meg lehet kapni a debreceni ékszerészeknél. 
Bizonyosra jelentős áldozatok árán, de olyanra 
fejlesztettük üzleteinket, hogy a legszebben fel­
szerelt. legnagyobb raktáru budapesti éksze­
részekkel is fel merjük venni a versenyt.

- Nem azt jelenti ez persze, hogy nincsenek 
i .'iain... Mi a legjobban érezzük a közönség 
vásárloképességének a csökkenését és pedig 
állandó csökkenését. De tudjuk azt is, hogy a 
vásárlás-szegénységgel szemben csak a legna­
gyobb. legerősebb munkával leltet felvenni a 
küzdelmet. Mindenesetre szeretnénk látni jobb 
napokat s mondlialom. csak az a távoli re­
ménység tartja bennünk a lelket, hogy valami­
kében csak megfordul a régi helyzet felé a 
világ sorja. Addig más óhajunk nincs, csak az. 
ki tudjunk tartani.

300 gyermek és 500 felnőtt kapott ajándékot 
a Templomegyesület karácsonyfájáról

A Debreceni Kálvinisták Templomegjesiilc- 
lenek jótékony szakosztálya nagy lelkesedéssel 
barkódéit előkészíteni a Templomegyesületnek 
a szegények részére mindig sok örömet szerző 
karácsony iaiiiinepélyct. A iótekotty szakosz­
tály hölgyei hihetetlen szorgalommal nagyon 
sok ajándékot gyűjtöttek egybe s ezeknek az 
ajándékoknak a szétosztása ma délután 2 óra­
kor kezdődött meg ünnepélyes keretek között.

A Kollégium dísztermében volt az ünnepély, 
amelynek bevezető aktusánál csupán a Tem- 
plomegycsiikt hölgyei és vezérkara s Baltazár 
Dezső püspök volt jelen a megajándékozott 
3(to gyermeken kiviil. Hosszú sorokban vonul­
tak fel a gyermekek az. ünnepélyre, amely 
közeliekkel kezdődött. Baltazár Dezső püspök

beszélt ezután a megajándékozandó gyermekek­
be/ és felnőttekhez. ,\\gragudó szavakban be­
szelt a szeretet ünnepéről s rámutatott arra. 
hogy ezt a szervtetet nemcsak prédikálni, ha­
nem jó cselekedetekkel tanúsítani is keli.

Kormos dános, a fiiivészkert ticcai elemi is­
kola VI. osztályú növendéke üdvözölte a püs­
pököt. megköszönte neki a sok jót. amelyet 
vezérlése alatt cselekszik az általa alapított 
I emplomcg.v esiilet s a püspök fáradságát, ame- 
!\ ct oly készen áldoz mindig a szegény, ügye- 
fogyottak dolgának. Áldást kért végül a püs­
pökre.

A közének után az ajándékok kiosztása kez­
dődött meg- A gyermekek cipőt, meleg alsó­
ruhát, negyedklló cukrot, szappant, meleg ci-
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Dót és cukorkákat kaptak ajándékba. A K V t v-

nekik után jött 500 felnőtt a karácsonyi . i.v-
dákokért, amiknek a kiosztása 2 ara hoss/.u 
tartott. A kiosztásnál a Hetiden Kata leány- 
cserkészcsapat segédkezett.

tífuszrólElőadás a
Szombaton este 6 órakor a városháza ta­

nácstermében az Országos Közegé zsé:.égy: 
Egyesület debreceni osztálya megkezdte e esz- 
ségilgyi tanulságos előadássorozatát. Az dv 
alkalommal dr. Király Péter belklinikái tanár­
segéd a tífuszról tartott előadást. Dr .Láng 
Sándor tiszti főorvos megnyitó beszédében 
hangsúlyozta a tiíusz-probléma jelentőségét, 
majd felkérte dr. Király Péter tanársegédet 
előadása megtartására.

Dr. Király Péter vázolta a betegség jelent­
kezési szimptoináit és fejtegette, hogy a te.- 
tőzés milyen módon történik, hogyan keli a 
beteget kezelni, hogy ne fertőzze meg magát 
és másokat. Példákat hozott fel arra, hogy 
olyan esetekben, amikor nem tudták, mi 
a betegnek, nem hívtak orvost, az megfertőzte 
az egész családot, úgy hogy valamennyieket 
kórházba kellett szállítani. Különösen a tiszta­
ság nagyon fontos a betegség leküzdése körül, 
mert csak Így lehet legbiztosabban elkerülni a 
fertőzést. Beszélt azokról az emberekről, akis 
maguk nem betegek, de másokat megfertőznek. 
Brassóban például egy katonai szakács tiíusz- 
szal megfertőzte az egész századot. Németor­
szágban egy cselédről állapították meg az or­
vosok, hogy egész családot fertőzött meg, pe­
dig ö nem volt beteg, de mint baktériumüritö 
járt, kelt az emberek között. Megemlítette dr. 
Király, hogy a küzdelem nagyon nehéz a ti- 
fuszbaktérium ellen, mely végtelen parányi, 
annyira, hogy például, hogy egy köleskása- 
szembeti 1864 millió tifuszbacillus férne bele, 
tehát annyi, mint amennyi ember él az egész 
tőid kerekségén. Különösen a légy nagyon ter­
jeszti a tífuszt. 14 nap múlva a fertőzés után 
derül csak ki a tífusz betegség, azért különö­
sen veszedelmesek a tifuszos kutak, mert mire 
kiderül valamelyikről, hogy fertőzött, a közbe­
eső 14 napig rengetegen isznak a vizéből.

Az előadást a nagy számit, előkelő köz.ön- 
ség nagy figyelemmel és tetszéssel hallgatta. 
Dr. Láng Sándor tiszti főorvos zárta te az 
előadást, köszönetét fejezte ki dr. Király Pé­
ter tanársegédnek fáradozásáért, egyúttal arra 
kérte, hogy hasonló természetű előadást tartson 
a közel jövőben még egy alkalommal, mert 
igen fontos, hogy minél több ember tisztában 
legyen a tífuszbetegség köniilményuivel és ve­
szedelmével.

— Látta-e már magát ütmen? A merev fény­
kép helyett készítsen családiáról életvidám 
filmet, melyet otthon bármikor levetíthet. Ve­
gyen Pathé Baby felvevő és vetítőgépet a 
tiszántúli wezérképv:selönél: Bcrzéki fotoborzé- 
nél, Piac ucca 38. Díjtalan bemutatás egész 
uap.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny 
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mű-, 
tájképeket, interiőröket.

TÉGLA és CSERÉP
legolcsóbb n kapható TÓTH és SEBESTYÉN RT. T*glag<á- 
ráDél Eladás Hatv n u. 13. Ill, e. Tdiaion 61-=>

Az ékszer, óra, eziistmii-

A Templomegyesület felruházás! ünnepélyen h gyermeke
Dezső püspök beszédét hallgatják

gy csoportja, sünről dr. Baltazár
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Egész Európában hóviharok pusztítanak
Anglia minden részéből hózivatarokat jelen­

tenek, Durham és Yorkshire grófságokban he­
ves hózivatar pusztít. Newyorkban a hőmérő 
_10 Celsius fokot mutat. Bukarestben meg­
akadt minden forgalom a hótorlaszok miatt.akadt mmaen lorgaiom a iiuiu.iu»í.v«>. .....—• •—
A Fekete tenger felett nagy hóviharok dúlnak. [ gyengülésé', el.

Délszerbiíból is heves /meséseket jelentenek. 
Nagykanizsa és környékén havazik. A talajt 
5 cm. magas hóréteg borítja.

Időjóslat: Jórészt boríts, vagy ködös iJó. fő­
leg nyugaton csapadckhajlammal és a fagy

Egyf angol statiszta színész 
kettős élete

Sir Arthur Conan Doyle szenzációs esetei 
a lélekvándorlás példáira

lönös eset, amelynek ismertetése figyelemre 
érdemes.

London, december 20.
Sir Arthur Conan Doyle hires angol Író sa­

ját munkáinak és Schvrlock Holmes figurájá­
nak apja, mint ismeretes, már több év óta tel­
jesen lemondott az irodalomról, illetve annak 
az irodalmi műfajnak a műveléséről, amellyel 
világhírnevét megteremtette. Ehelyett egész 
életét a spiritiszta propaganda szolgálatába ál­
lította. A spiritiznms nem ártott Conan Doyle 
hírnevének és különösen Angliában ma is erő­
sen hallgatnak Conan Doyle szavára. Egy 
nagy angol londoni újság éppen az elmúlt he­
tekben intézett körkérdést a leghíresebb angol 
tudósokhoz és írókhoz, amely ankétnek ez volt 
a elme: „ftltünk-e egyszer már mostani éle­
tünk előtt?“ és ez az újság erre a kérdésre 
most egy szenzációs választ kapott Conan 
Doyletől. a hírneves angol Írótól:

- Ami engem illet - ir.ia Conan Doyle vá­
laszában — én még nem szereztem magamnak 
teljes meggyőződést arról, hogy mostani éle­
tünk elvitt egyszer már éltünk volna. Minden­
eseire meg kell állapítanom, hogy személyes 
élményeim között akad jónehány rendkívül kii-

Egy statiszta álma.
Ezután a bevezetés után Conan Doyle való­

ban közöl két érdekes esetet, amelyek méltán 
helyet foglalhatnának a „világ legérdekesebb 
történeteiben“.

Egy bizonyos Milluer nevű angol ember 
— irja Conan Doyle — egészen fiatal gyer­
mek korában borzalmas álmot látott, amely 
álom élete további folyamán többször pontos 
hűséggel ismétlődött meg. Az álom szerint ka­
tona volt. de katonaruhája a maga különleges­
ségével teljesen ismeretlen volt előtte. Ebben 
a ruhában egy folyó partján gyakorlatoztatok 
egy csapatot. Gyakorlat közben he akart menni 
egy parti kunyhóba, amelynek ajtajában egy 
borzalmas arcú, hosszúba,in vadember tiint eiő 
és lándzsadöfésckkcl igyekezett öt elkergetni. 
Erre rövid és nehéz kardiával megfenyegette 
a vadat, majd behatolt a kunyhóba, ahol meg­
ölt két gyermeket. Aztán megragadott egy 

I női, aki szintén a kunyhóban volt és fűből ke-

Kölnivi
Rex drogériában
Városház épület

vészel különlegességei
pazar választékban

feltűnő ok són

SÁNDOR ARMIN
legszolidabb alapon álló 

üzletében
Piac ucca 28, Városi bérpalota

MEGJELENT
A LEGÚJABB <•

ARDYNE
négycsövcs hálózati Európavc ; fi, melyet kívánságra díjmentesen bemutat

KATZ ANDOR GÉPÁRUHÁZ
DEBRECEN, PIAC UCCA 83. (Király u. sarok) Telefon 7-78.

Haas Lipót
31 éves cég 1 46 fifiküzlet l

rerenc József ut 58. 'elefon 9 63

Valódi perzsa-és 
törökszőnyegek

leszállított árban kaphatók.

Padló linolevm
ö7 cm. széles, méh re - — P *•
Szobák és termek be onására alkat 
ma*, 10 cm szí les, mintázott és 
egyszínű linóleumuk gyári lerakata

Kókuszfutó
65 cin széles, métere-------P 4 20

HALINA
135 cm. széles, minden színbe-, mé­
tere ------------------------------- -----  10 40
140 cm. széles, finom Pt ÖSCM 
MALIN 4 nagy választéki) m, mé­
tere ------- — —--------- — P 17 60

Mokett asztalterítők
gyönyörű mintákban — P 27-60

Linoleum
szült kötéllel hátrakötötte karjait. Az eképpen 
megkínzott asszony szemeláttára meghalt, ha­
lála előtt azonban megjósolta neki, hogy eljön 
az idő, amikor egyenruháját leveti és enni fog 
kérni tőle. Erre a jóslatra nevetésben tört ki 
és aztán felébredt.

Az álom beteljesül.
Nos, az események későbbi folyamán 

Millner az Egyesült Államokba utazott, ahol 
nem találván más munkát, statisztának állott be 
egy broadwaybi színházba, ahol Ben Hurt ját­
szották. Le suti lehet írni meglepetését, ami­
kor pontosan ugyanolyan római katonai ruhába 
öltöztették, aminőt álmában viselt.

- Később visszaérkezett Angliába és vala­
hogyan elvetődön a Kent grófság területére. 
Ezelőtt soha nem Járt ezen a vidéken és most 
megdöbbenéssel ismerte fel azt a vidéket, amely 
többször jelentkezett a legpontosabb hűség­
gel szeme előtt álmában. Egy folyó partján 
bandukolt, amikor megéhezett és bekopogtatott 
egy párasztkiinyhó ajtaján. A kunyhóból kilé­
pett egy asszony a megszólalásig Ilii mása 
álombéli képének és durván káromolva utasí­
totta cl.

Egy ember, aki a római korban élt. ..
Ezután a példa után Sir Con:-ii Doyle fel­

jegyzi még egy másik embernek a történetét 
is. Ez az ember Írástudatlan volt Hipnotikus 
álmában több előző életét élte át s vissza tu­
dóit emlékezni egészen a római korig, atnels- 
ben szintén élt. A hipnotizált ember a külön­
böző nagy korokban lezajlott életét a legpon­
tosabb történeti és anyagi hűséggel mesélte c- 
és olyan bámulatos helyrajzi, etnográfiai és 
történelmi pontossággal, amelyre a legfelké­
szültebb tudósok sem lettek volna képestek.

Végül Conan Doyle megemlíti, hogy egyik 
barátja ismert egy pentle-naimt, aki határozot­
tan állította, hogy vésztvett a watcrlói iiközet- 
beu és aztán a csata után Londonba vissza­
térve beiratkozott White-s Clubba. Hosszas és 
alapos kutatás után a levéltárakban megtalál­
ták ennek a klubnak a nyomait és azt a ne­
vet is., amely néven ez a gcntlcmaim a klub­
nak tagja volt.

Mh.'-.-ze': azonban - fejezte be Conan 
D-ívle szenzációs nyilatkozatát - még nem 
ké-zze’íoghalö blzonyité-bai a többszörös riet-

* «»<-<■ >;• m <• «» -p m *> «*» • ♦> w*4*
— A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV. 

örvénycikk és az összes rendeletck ügy®5 
összeállitásban, könnyen kezelhető zseb' 
kiadásban, kemény kötésben meg jelen1 
Ára: 4 pengő. Kapható Hegedűs és San 
dor R. T. könyvkereskedésében. 1 ejefor
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A DTE ökölvívó szakosztálya, középen Bartha előadó, mellette jobbra Faragó szakosztályi
kapitány.
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Tizenhárom doktort avatott szombaton 
a debreceni egyetem

k,
JóüVü.l-'.rfi fcVcie félfiizfl Lakk k!vi;otf ésp&t:- 

es pántua i:i,)ú tus cipők

I 14 so in M JStftl
I -v.ji h
K’ bt-'*'
t- Jó.ninŐsépii tti fi fekete '*^2Káiő&w'ií 
M félcipő jóminőségü férfi fekete
» __ ejjészciuó

Bf®*
in n 30 ®

AM.. 
Cv:?tA

Div.iios ir >tteur

24
la -i.vat l.ikk és ant

Jóm in l'égfi férfi fél 
lakit cipó la férfi f<»ke*e box egész 

cipó 1 , talp legerő- 
stbh strapára

Szúp doktorráavatási ünnepség folyt 1c szom­
baton a debreceni egyetemen, ahol ez alkalom­
mal igen szép közönség jelent meg. A hivata­
los díszben bevonult egyetemi tanács előtt ti­
zenhárom ifjú ember jelent meg, mint doktorrá 
avatandó. Az ünnepélyes aktus során az egye­
tem a következőket avatta doktorrá: (a képen 
balról jobbra,

Csak ez az egy fontos dolgunk van. fis ezt 
Krisztustól tudtuk meg. Azért Kálvin szerint 
„a hit az Isten irántunk való jóakaratának 
erős és biztos megismerése.“ Bármennyit szen­
vedjünk, ne feledjük ezt. Mi Isten gyermekei 
vagyunk. Ezért válunk gyermekké karácsony 
estéjén. Jóakarat az emberekhez: ez a kará­
csonyi evangélium. Pedig sokan éheznek és

Női divat hócsiz na drapp 
és fekete

Női divat hócipő, bírna la fekete fiú box iskola- Divat hócipő drapp 
dranp és fekete bár- cipő 2b-.’7 patentzárral

sonygallcrral 2S-10 12 -, 31-33 14 S0 
31 3u17 -.37-30 1 9.50 
ugyanaz barna színűén 

i pengővel (üob

Férfizokni divatszínekben ........

00 fiái sU;cn' adsnyiÄ „ 90i *2»

Jkl,
Női teveszőr csattog 

hazicipő
..... 8 00Féifi...

Debrecen,
Piac ucca 16.

Női fekete hócsizme

4"°-

Női teveszőr hnjtókis 
házicipő

Férfi...................... 5.00

ülősor: Pócsy János, Lusztig Sándor. Hegedűs László, Fischer Jolán. Rosenfeld László, Pi.al 
Gusztáv. Álló sor: Csada Imre, Merincr László, Szarka Sándor, Baán István, Tóth Márton. 

Szerelemhegyi Béla, Nagy Sándor.)

fáznak most az isten gyermekei közül. Tövis- 
koszorút hord Magyarország. Örvények fölött 
jár nemzetünk hajója. Az utolsó fillért is meg 
kell becsülni most, mert elő lógja kérni az Is­
ten. Ezen a télen nem illik hozzánk a zajos 
vigalom. A vigalom, mint üdülés a kötelesség 
küzdelmei közben: megengedett dolog. De már 
maga az is megalázó, hogy ez megengedett 
dolog csupán, fis nem szabad titkos ajtóvá vál­
nia, amelyen át megszökni igyekszünk a való 
világból, hogy egy csalóka világba repüljünk 
át. Aki az álmok országában él: az nem él. 
Jó lelkiismeretünk csak akkor lehet, ha az er­
kölcsi küzdelem pauzáiba is behatol a köteles­
ség. Most pedig a kötelesség a nemzeti va­
gyon utolsó maradványainak megmentése és 
a nyomor enyhítése. Nagyon sziik keretek kö­
zött szabad most az ifjú szívnek is szórakozni. 
Csak igy lesz most békesség szivünkben, is­
ten jóakarata: ez a reális vidámság, fiz meg­
pihente! a nehéz munka után, fényt hint a sö­
tét ösvényre is. íme ez a mostani karácsonyi 
evangélium.

Csánki Benjámin Rector Magniiicus a követ­
kező beszédet intézte az tij doktorokhoz:

Doktor Urak!
Midőn az amerikai és európai kontinens kö­

zött az Atlanti-tenger fenekére az emberi tu­
domány lerakta a kábelt, a távsürgönysodro- 
nyokat, az első sürgöny, amit az óceánon át­
küldőitek Amerikából Európába, ez volt: „Di­
csőség a magasságban Istennek, békesség c 
földön és az emberekhez jóakarat." Ez a 
munka bizonnyal tetszett az Istennek is és ez 
a sürgöny nemcsak a tengereken, hanem az 
egeken is tolulhatott. Jóakarat az emberekhez! 
Kaní szerint semmi sincs, ami a jóakarat ér­
tékével felérne. Oly végtelen érték ez. hogy 
nem fér a szegény, önző emberi szívbe. Csak 
Isten szivében él ez tisztán. Ez az Ö dicsősége. 
Ezért énekelték ezt a karácsonyi angyalok a 
Megváltó bölcsője felett. Ez az 0 programja. 
Az emberi nem félelmes sorsában ez az egy 
gondolat ád békességet. A halál, a háború, a 
megszámlálhatatlan szenvedések, a kérubok 
villogó kardja az elveszett fiden kapujánál, 
Kain és Abel története és a Golgota mind a 
rettenetes ethikai bukást jelzi, ami az embert 
érte valamikor. De az ember magával hozta 
az elvesztett paradicsom parfümjét. És a Krisz­
tus karácsonyi programja szerint az ember 
még igy is minden más teremtménynél méltóbb 
Istenhez. A világ tehát nem valami gyászos 
színpad, hanem az Isten hatalmi területe, 
amelyben a jó Isten rejtelmes nyomait ismer­
jük fel. De ez az Istenismeret elenyésző cse­
kélység ahoz az Istenismerethez mérve, amit 
Krisztus hoz. A Kálvin lángesze meglátta, 
hogy az emberre élet-halálkérdés, hogy az Is­
ten jóakarata felől bizonyos legyen. Nem any- 
nyira az a fontos, hogy Isten magában véve 
micsoda, hanem az, hogy mit akar velünk.

H_ 1W

szerezhet meggyőződést arról, hogy a

a legjobb.
Forduljon az alanti italmérők bármelyikéhez, kérjen ingyen kós 

tolót és Ön is rabja lesz a

Millenium gyomorerősitő likőrnek, Hirek a rendőrségről
** * A debreceni rendörkaoitánvsáeon előállitc

Betörők jártak Grünhut Géza 
hirlapbizomanyos irodájában
Grünhut Géza debreceni hirlapbizományos 

Varga ucca 21. szám alatt lévő irodájába be­
török hatoltak be és felfeszitve egy lezárt 
szekrényt, elloptak 698 pengőt egy vasdoboz­
ból. A rendőrség a feljelentés alapján megin­
dította a nyomozást és megállapították, hogy 
csakis olyan egyén követhette cl a betörést, 
aki nagyon jól ismerte a viszonyokat és tudta, 
hol tartja Grünhut Géza a pénzét.

Szombaton este a rendőrség olyan adatok 
birtokába jutott, hogy csak órák kérdése a 
tettes kezrekeritése.

*;««»«» •> «> •> ma a» «• •> •

Hivatalos külföldi sajtó- 
velemenyek szerint út­
ban van a megoldás a 

magyar jóvátétel 
kérdésében

Páris, december 21. 
Walkó Lajos magyar külügyminiszter teg­

napi párisi tárgyalásaival kapcsolatban az 
Agence Radio a következőket jelenti: Brland, 
Tardieu és Walkó bizalmas tanácskozásairól 
ugyan nem adtak ki kommünikét, úgy látszik 
azonban, hogy a Magyarország és hitelezői 
között felmerült vita most már a megoldás ut­
ján van. A végleges döntés természetesen a 
második hágai konierenclán történik meg. Ha 
mégsem igy lenne, úgy ,Magyarország tarto­
zásait a nemzetközi jóvátétel! bizottság fogja 
megállapítani.

• *;• •

Ingyen kostolóhelyek :
Árva Tstvánné, Honvéd u. 38.
Faragó István, Csapó u. 88.
Fodor László, Nyugoti u. 46.
Goldmann Hermann, Salétrom u. 1. 
Kovács János, Jókai u. 52.
Krausz Sándor, Maróthy György u. 3. 
Krón János. Miklós u. 22.
Kürty Ignác, Széchenyi u. 57.
Mandel Ignác, Kálvin tér 15.
Mészáros Mihály, Honvéd u. 9.
Vitéz Nagy József, Péterfia u. 61.

Sipos Ferenc, Árpádtér 20.
Szakáll József, Péterfia u. 59. 
Szmerka Lajos, Csapó u. 93.
Szokol József, Hadházi ut 24.
Tóth István, Harsány! Gusztáv u. 9. 
Török István, Dobozi u. 15.
Vékony Gyula, Mikepércsi ut 5. 
Weisz Márton, Deák Ferenc u. 26. 
Weisz Vilmos, Bethlen u. 36. 
Zsurovits Ferenc, Miklós u. 44. 
Zsurzsa Ferenc, Árpád-tér 39.

Özv. Péter Mihályné, Mester u. 41.

Karácsonyra, S/ilvc-i/tc ro, újévre csak a ,,H »zal“ Likőr-, Rum- 
és S/.eszáruyyár r. t. gyártmányait vásárolja,

mert:
Likőrjei francia és h olland módra készülnek.
Pálinkái pedig kizárólag klsüstőn főttek!

Minden üzletben kérjen „Hazai“ t!

A debreceni rendőrkapitányságon előállítot­
tak szombaton négy öreg asszonyt, akik enge­
dély nélkül koldultak kenyeret és pénzt. Az el­
járás megindult ellenük.

Szabó Jánosné 72 éves Hajdúszoboszlói 
asszony szombaton délelőtt a Hatvan uccán 
eszméletlenül összeesett. Értesítették a mentő­
ket, akik első segélyben részesítették. A kikér­
dezéskor kiderült, hogy Debrecen területéről ki 
van tiltva. Az eljárás megindult ellene.

Bélák József 64 éves mikepércsi lakos 
szekerével jött be a városba. Az országúton 
szekere mellett haladt és egy idegen fuvaros 
lovai elgázolták és keresztülvonszolták rajta a 
szekeret. Szerencsére Bélák csak kisebb zuzó- 
dásokat szenvedett. Sebét a mentők kötözték 
be. Feljelentést nem tett a gázoló fuvaros el­
len.

Telki László. Honvéd ucca 32. szám alatt 
lakó timársegéd jelentette, hogy ismeretlen tet­
tes ellopta ruháját és egy pár cipőjét.

A rendőrség a jelentések alapján megindí 
tóttá a nyomozásokat
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57 szegény gyermeket ruházott 
fel a Kereskedők és Iparosok 

Asztaltársasága
Szómba ion délután inogható ünnepség kere­

tében ötvenkét szegén.t gyermeket ruházott 
tel és vendégelt meg a debreceni Kereskedők 
és Iparosok Asztaltársasága. A szép ünnepség 
a (iamhritius étteremben folyt le. Minden gyer­
mek ruhát, cipőt, harisnyát kapott és egy élel­
miszeres csomagot. Az ajándékok szétosztásá­
nál megjelent Megymegi Kiss Pál országgyű­
lési képviselő, aki lelkeshangti beszédben is­
mertette a jótékony asztaltársaságot. Darvas 
tide, az asztaltársaság agilis, lelkes elnöke 
üdvözölte a gyermekeket és szétosztotta az 
ajándékokat. Siposs Imre református lelkész 
tnagasszárnyalásu beszédet mondott az ünne­
pélyen. A szegény gyermekek nevében Nagy 
bajos igazgatótanitó mondott hálás szavakkal 
köszönetét az ajándékokért. A ruhák, cipők 
szétosztása után megvendégelték a gyermek- 
sereget. Az élelmet ingyen adták a nemes cél 
ra Horváth Gábor. Bődé Gyula hentesek. Kar 
doss Sándor és Szabó Lajos pékmesterek. Az 
este végén sikerült társasvacsora volt, ame­
lyen az asztaltársaság tagjai és a vendégek 
nagy számban jelentek meg.

Autótulajdonos és sofőrje 
a vádlottak padján

Hírt adtunk már arról a halálos kimenetelű 
autószerencsétlenségről, amelynek áldozata lett 
Borbély Sándor végrehajtósegéd. Az elmúlt 
évben a Püspökladány felé vezető országúton 
végrehajtásra ment több társával Borbély Sán­
dor Vargha Benjámin bérautótulajdonos ko­
csiján. A gépet Kiss Zoltán soffőr vezette. 
Borbélynak jókedve támadt és követelte a 
soffőrtől, hogy az autót a legnagyobb sebessé­
gig vigye. A soffőr tiltakozott azzal, hogy a 
kocsi nincs olyan állapotban, hogy a teljes se­
bességet biztosan birja. Borbély követelésének 
azért mégis engedett és Így megtörtént a baj.
Az autó felborult, többen megsérültek, maga a 
soffőr is. Borbély olyan súlyos sebeket szen­
vedett, hogy meghalt. A debreceni törvényszé­
ken megindult az eljárás az autó tulajdonosa 
és a soffőr ellen gondatlanságból okozott em­
berölés vétsége címén, A tanúvallomások alap­
ján a bíróság egy-egy hónapi fogházra Ítélte 
a vádlottakat. A bünpór felebbezés folytán az 
ítélőtábla elé került, amelynek tanácsa most 
tartotta meg a tárgyalást, de Ítéletre nem ke­
rült sor, mert a tárgyalás újabb bizonyítékok 
beszerzésének elrendelésével elnapolták.

Megoperálták Rabit, a Somogy 
csatárát, aki Miskolcon lábtörést 

szevedett
Állapota válságos, négy-öt nap múlva dől el, 

hogy nem kell-e levágni a Iáhát

Az egész magyar sporttársadalom osztatlan 
részvéttel^ figyelte a Somogy szerencsétlenül 
járt csatárának, Rábl-nak szenvedéseit, akit 
épen azon a napon, amikor Kalmár lábát törte, 
rúgott le olyan szerencsétlenül Miskolcon, az 
\ttila Maszlonkája, hogy nyílt kettős csonttö­
rést szenvedett lábán. Maszlonka durva játéká­
nak újabb áldozata most a budapesti Zsldókór- 
hazban fekszik. Molnár professzor tegnap mű­
tét alá vetette a szerencsétlen játékost és el­
távolította a csontszilánkokat. Rabi 
műtét után is aggasztó. Csak 
múlva dől cl. hogy nem kell-e 
tálni.
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Kiváló csokoládégyártmányaink, valamint 
a Meinl-kávé hírneve együttesen szavatol­

nak a
• I I I ! I r

minőségéért.

A Kereskedők és Iparosok Asztaltársaságának felruházó ünnepélye. Az asztaltársaság a 
Gainbrinus éttermében a ft Iruházás után megvendégeli a gyermekeket.

Déry Arisztid gazdasági egyetemi hall 
gató, Déry Jenő budapesti vezérigazgató 
fia szerelmi bánatában főbe lőtte magát

Budapest, december 21. Déry Jenő nyugal­
mazott vezérigezgató Ferenc József rakpart 
Ifi. szám alatti lakásán ma délelőtt féltiz óra 
tájban eldördült egy revolver. Az egyik szo­
bában félig az ágyra dőlve,

vérző találták Déry 
éves Arisztid

vezérigazgató
fiát

— Bocsássatok meg, bocsássatok meg, — 
hajtogatta a súlyosan sebesült fiatalember — 
meg kell halnom...

Kihívták a mentőket, akik a Rókus-kórhá/.ha 
szállították a sebesültet. Itt még súlyosabbra 
fordult Déry Arisztid állapota, úgyhogy

A fiatalember a gazdasági főiskolát végezte, 
azután a Weiss Manfred gyár tisztviselője lett. 
Dér hónappal ezelőtt

eljegyezte egyik kolleganőjét.

vele egy irodában dolgozik. Úgyaki
bogy nemsokára megtartják az esküvőt.

Tegnap este szomorúan tért haza Déry 
Arisztid. A szülők sejtették, hogy talán össze­
veszett a menyasszonyával, de ö semmit sem 
árult el a délutáni történtekről.

Ma délelőtt megtörtént a tragikus esemény.
A fiatalember búcsúleveléből kiderült, hogy 

tegnap összeveszett a menyasszonyával, sze­
relmi bánatában akarta eldobni magától az 
életet

állapota a 
négy-öt nap 

t lábát ampu-

~ Ha széP- művészi és olcsó ténykénét 
»kar, keresse lel IJener műtermét, Csapó ti 
I. szám alatt.

I üli"!}!’!' Imn6,#«t>l'n • kivitelben les-
Uevereiheiäk Hunyadi ucca 14.
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alig hiszik hogy megmenthetik az életnek.

Frenetikus sikert aratott Ascher Oszkár 
a zsidó reálgimnázium szombati kultur-

estjén
Melegen ünnepelte a közönség a Fáik László 
vezetésével szereplő kamarazene együttest is

A zsidó hitközség székhazának díszterme 
zsúfolásig megtelt, a széksorok közötti folyo­
sókon is ember ember hátán zsúfolódott arra 
a hirre, hogy a debreceni zsidó reálgimnázium 
népszerűvé vált irodalmi estjeit Ascher Osz­
kár előadóművész szombat esti felléptével 
kezdi meg az uj szezonban. j

Ascher Oszkárt mindössze két esztendeje 
ismeri a debreceni irodalmi közönség, de a be- |

mutatkozás alkalma óta valóságos viharrá fo 
kozódik minden újabb találkozás öröme. A 
zsidó gimnázium szombati estjén is az öröm­
mel teljes viszontlátásnak ez a vihara zajlott 
le: ez a „vihar” a közönségnek csak hasznot 
hozott, mert a nagyszerű képességű előadó­
művészt fizikai és szellemi teljesítőképessége 
megfeszítése árán az amúgy is gazdag műsor 
megtoldására bírta; viszont egészen érthetően

NÉVJEGYEK
ÍZLÉSES, elegáns kivitelben 
LEGOLCSÓBB ÁRBAN KÉSZÜLNEK

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
KÖNYV-, PAPIRKERESKEOÉSÉBIN
FERENC JÓZSEF UT 34. TELEFON 54

kávébehozatal és csokoládégyáta.
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 59

TELEFON: 493.
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Ascher Oszkárnak, aki láthatóan megható­
dott a szeretetteljes fogadtatás e viharos jelein, 
fáradtságot és végül teljes kimerültséget szer­
zett.

Már volt alkalmunk Ascher Oszkár elő­
adói egyéniségével e hasábokon részletesen is 
foglalkozni, de mégsem követünk el ismétlést, 
ha ezúttal is kiemeljük művészetének virtuóz 
jellemvonását: a prózai szöveg előadásában 
való nagy készségét. A szombat esti előadáson 
Ascher Oszkár ezt a készségét ragyogtatta 
bőségesen: sok Karinthy-prózát adott elő, de 
mindegyik közül kivált a ,,Ki kérdezett?” cimü 
nagyigényü irás előadása, amellyel megérde­
melt, forró sikert aratott. Műsorán szerepelt 
még néhány humoros darab is, többek között 
Peter Altenberg egy kedves, szellemes prózája 
és több Karinthy-kroki; továbbá Kiss József 
Jehova és Tüzek cimü költeményei, Somlyó, 
Babits és Ady versek és befejezésül Tóth Ár­
pád Jó éjszakát cimü verse. Ráadásul egy Ady- 
levelet mondott el, hatalmas, zengő Írását az 
újságíró Adynak, vallomását a nyomtatott be­
tűben való hitéről, amely ma is bibliája le­
hetne minden irással-irodalommal elkötelezett­
nek, újságírónak, Írónak s művésznek egyaránt.

Az ízlésesen Összeállított műsort dr. Kar­
dos Albert nyugalmazott gimnáziumi igazgató 
hatásos beszéde vezette be. Kiemelkedő telje­
sítménnyel emelték az irodalmi est sikerét a 
műsor muzsikus-szereplői. Fáik László zon­
goraművész kamarazene-együttese: Orn- 
stein Artur első, dr. G a á 1 Zoltán második 
hegedűn, dr. Weszeczky Oszkár brácsán 
és S r é t e r Dezső csellón Dohnányi Ernő zon­
goraötösét adták elő. A debreceni pódiumokon 
már jólismert kamaramuzsikusok ezúttal is el- 
ismerésreméltó előadást produkáltak és na­
gyon stílusosan illeszkedtek Dohnányi finom- 
szövésű müvének szellemébe. Fáik László 
nagyszerű dinamikája helyesen szabályozta az 
előadás rithmusát úgy az első, mint az utolsó 
tételben, úgyhogy a Debrecenben már több­
ször előadott kvintett eredeti, tiszta, jól hang­
súlyozott formájában egészen újszerűén ha­
tott.

Reméljük, hogy a zsidó gimnázium e kitü­
nően sikerült első irodalmi estje után, amelyen 
ott láttuk Debrecen kulturéletének tényezőit 
felekezeti különbség nélkül, ismét rendszeresí­
teni fogja a gimnázium igazgatósága e köz­
kedvelt, meghitt kultúr-előadásokat, hiszen a 
közönség igen meleg érdeklődést tanusit ezek 
iránt és a gimnázium népszerű, ősz igazgatója, 
dr. Kardos Albert, aki ezeket az irodalmi 
előadásokat annak idején kezdeményezte bi­
zonyára szívesen irányítja ezt az akciót to- 
vébbra is.

F. Á.
* * *

Mint sajnálattal értesülünk, a vasárnapra 
hirdetett, második Ascher-est az előadó­
művész budapesti elfoglaltsága miatt elmarad, 
így a közönségnek az a része, amely kiszorult 

szombat esti előadásról, ezúttal nem kárpó­
tolhatja magát az elmaradt műélvezetért. — A 
már kiadott jegyeket a pénztárnál visszaváltják.

TISZA SZÁLLÓ
Budapest, VII. Baroes-tér 19.
_Egy pár lépés a Keleti pályaudvartól.

Kftdv ei vidéki vendégünket ■ kariéin* 
n;l önnepek alkalmából exelon köaeönlllk 
■ boldog Újévet kívánunk.

Kiváló tleslelettel
at l§e*§et*»ág.

Fentiekre hivatkozó látogatóinkat áraink- 
liól 20 százalék engedményben részesítjük.

Igen olcsón beszerezhető
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Egy hónapi fogházat kapott, mert 
részegen véresre verte a barátját

A debreceni törvényszék most tartotta 
meg a tárgyalást Jeles János hajdusám- 
soni gazda bűnügyében, aki ellen könnyű 
testisértés miatt indult meg az eljárás. A 
vád szerint a gazdálkodó több társával a 
korcsmában mulatozott és valami csekély­
ség miatt összevesztek. Dulakodás tá­
madt és a nagy kavarodásban arculverték 
Jelest, akinek később azt mondták, hogy 
Szakái György ütötte meg. Jeles a 
korcsmában akart elégtételt venni magá­
nak, de a korcsmáros és a többi vendégek 
kiküldték őket az uccára. Jeles aztán az 
uccán elfogta Szakáit és botjával alaposan I 
elverte. >

A tárgyaláson kihallgatott tanuk igazol- | 
ták a vádat és a bíróság tekintettel az 
enyhítő körülményekre, egy hónapi fog- 1 
házra ítélte Jeles Jánost.

A DHÉV karácsonyi 
menetrendje

A Debreceni Helyi Vasút igazgatósága lehe­
tővé kívánja tenni, hogy családos alkalmazottai 
a karácsony estét családjuk körében tölthes­
sék. Ebből a célból a villamos vasúti forgal­
mat e hó 24-én, kedden este annyiban korlá­
tozza, hogy a MÁV pályaudvar—Nagyerdő vo­
nalon este 6 óra 10 perctől kezdve 10 percen­
ként fognak a kocsik közlekedni. Mellékvona­
lakon pedig a közlekedést korábban szünteti 
be. A villamos közlekedés a mellékvonalakon 
az alábbiakban megjelölt időkben szűnik meg:

1. Csapó uccai vonalon
az utolsó kocsi indul a Csapó ucca sarkától 
19 óra 28 perckor, a Huszárlaktanyától 18 óra 
41 perckor.

II. Kossuth uccai vonalon
az utolsó kocsi indul a Városháza sarkától 19 
óra 45 perckor, a Vámháztól 20 órakor.

III. Hatvan uccai vonalon
az utolsó kocsi indul a Bika-szállodától 19 óra 
36 perckor, a Baromvásártérről 19 óra 52 
perckor.

A családos alkalmazottak karácsonyi ünnepe 
érdekében történő ez intézkedést a közönség 
mindenesetre teljes megértéssel és méltánylás­
sal veszi tudomásul.

♦

150 munkanélküli jelentkezett 
eddig fakitermelésre

Debrecen város tanácsa dr. V á s á r y Ist­
ván polgármester elnöklésével szombaton dél­
előtt tanácsi értekezletet tartott, amelyen töb­
bek között szóbakcriilt a munkanélküliség kér­
dése is.

Veress Géza dr. gazdasági tanácsnok elő­
terjesztése nyomán megállapították, hogy az 
erdei faki termelésnél mintegy íiOO munkásra 
ran szükség, eddig azonban csak körülbelül 
150 munkanélküli jelentkezett munkára az er­
dei fakitermelésnél.

A polgármester így újabb hirdetményt bocsá­
tott ki, közölve a munkanélküliekkel, hogy 
az eredd fakitermelésnél még mindig van 400 
munkahely számukra.

A német tűzoltók uj kocsija, amellyel mindenféle terepen, vasúti töltéseken és síneken át
is tudnak haladni.

Ady Ady ellen?
Nagy Endre a Nyugat legutóbbi számában 

helyreigazítást fűz ahhoz a cikkéhez, amelyet 
november 30-án az Ady-Társaságban is elő­
adott. Szükségesnek tartja, hogy fölvilágosítsa 
olvasóit róla, mennyire másigényü műfaj ez 
az élőszavas előadásra szfmt konferánsz, mint 
a nyomtatásra készült tanulmány. Az előbbi, 
— mondja — csak kotta: azok számára, akik 
tudnak hangjegyet olvasni. Nos, az alábbiak­
ban én is ilyen kottát vagyok kénytelen a 
közönség elé hozni: azt a beszédemet, amely 
ugyancsak az Ady-ünnepen hangzott el. Ez 
sem nyomdafesték számára készült, s mégis 
ide kell jutnia, hogy tisztázzon néhány félre­
értést. Kardos Pál a Debreceni Független Új­
ság december 8-i számában olyan állításokat 
tulajdonított nekem, amelyeket ha ő is eny- 
nyire félreérthetett, mások bizonyára mégin- 
kább. Ha ő játszi könnyedséggel cáfolhatja 
azt a vélt megállapításomat, mintha „Ady 
csak a Halottak élén emelkedett volna a hal­
hatatlanok közé”, mások ezen az alapon azt is 
joggal kérdezhetnék, mit keresek egy Adyt 
ünneplő est előadói sorában éppen én, ha Ady 
müvének négyötödétől elvitatom a halhatat­
lanságot. Ismétlem, nincs más módom a cá­
folatra, mint maga a beszéd:

,,A nyáron, — ezt mondtam, — Kosztolányi 
Dezső mozgalmat indított Ady újraértékelé­
sére. Vállalkozása kudarccal végződött. Mégis 
dicséret illeti, hogy szét próbálja tépni azt a 
kettős gőzkört, mely a Költő alakját mind- 
sürübben burkolja körül, akár, mint az ócsár-

lás gonosz köde, akár, mint a hódolat ful- 
lasztó tömjénfüstje. Valóban, senkire nincs 
már égetőbb szükség, mint egy komoly, szi­
gorú kritikusra, aki esztétikai térre tolhatná 
át az Ady-vitát. A megismerés útja, Descartes 
örökérvényű tétele szerint, a kételkedésen át 
vezet. Ha most jönne egy ellenszegülő, vagy 
akár tagadó kritikus, hogy lemérje Ady ké­
pességének határait, nem kellene tovább a ha­
tártalanságban tapogatóznunk.

Mikor Kosztolányi kijelenti, hogy nem sze­
reti, sőt lángésznek sem tartja Adyt, csak­
ugyan: szinte reménykedni kezdünk, hogy ez 
a vérbeli esztéta és lendületes iró végre ta­
lán rákényszerit Adyt illető véleményünk 
szabatos formulázására. Cikke azonban nem 
felel meg sem a keltett várakozásnak, sem 
pedig az ő szokott magas színvonalának. 
Verstörmelékeket rángat elő, hogy Ady költé­
szetének fakó, zörgő, rosszízű voltát bizo­
nyítsa; fölfedezi róla, hogy fölületes opti­
mista szemmel nézi a világot s vidéki truba­
dúrok édeskés hangján verseli meg ideálját. 
Ez vagy rossz tréfa, vagy a lírai szinvakság- 
nak eddig példátlan esete. Mindehhez odadob 
két zsurötletet, amelyeken ép úgy kiadhatták 
dühüket a további hozzászólók, mint a húsz 
év előtti védelmezők, akik tisztára mosták 
ugyan Adyt a nemzetgyalázás vádjától, de 
közben nem maradt idejük, hogy költészetéről 
beszéljenek.

Az egyik ötlet, hogy Ady átveszi a keleti, 
misztikus megváltás-gondolatot, s ezt Kosz­

Vasárnap

ppangois
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tolányi latin műveltsége nem bírja elviselni. 
Kiváncsiak volnánk ezek után, mi a vélemé­
nye Kosztolányinak a Bibliáról, mint irodalmi 
termékről, vagy akár csak a Karamazov Test­
vérekről, melyekben szintén lényeges szere­
pet játszik a megváltási probléma. Másik 
ötlete, mely szerint ma már lejárt a politikai 
költők kora, még boldogtalanabb. Ha ez igaz 
volna, Kassákot, kiről Kosztolányinak egyál­
talán nincs rossz véleménye, Ötször olyan 
gyorsan ki lehetne az irodalomból tessékelni, 
mint Adyt.

Betetézi mindezt azzal, hogy Ady, gyö­
nyörű indulása után, melynek vagy harminc­
negyven szép vers köszönhető, tűrhetetlen 
modorosságba zuhant. Bizonyára ebben a meg­
állapításban is ama latin műveltség ludas, hi­
szen tagadhatatlan, hogy a francia szellem­
hez Ady pályakezdő versei állnak legközelebb. 
Lángesze bölcsejénél azonban már korábban 
megjelent Goethe és Byron, műveltsége pedig 
nem latin, nem germán, hanem a leggyöke­
resebben magyar. Együtt vannak benne líránk 
legmélyebb, legtiizesebb színei Balassától 
Vajdáig.

S bármily csábitó párhuzam a hanyatló 
egészségű emberről hanyatló költészetre kö­
vetkeztetni, Ady a maga roncs szervezetével, 
kiégett idegrendszerével s már-már életen túli 
életével a kifejezőerő olyan biblikus magasai­
ba emelkedett, amelynek fenségesen kopár s 
ijesztően zord szintjét nálunk csak a Vén Ci­
gány néhány versszaka közelíti meg. Egészen 
uj, nagyszerű és félelmes területét fedezi föl 
az emberi léleknek s hangja kétségkívül a 
legillőbb és legegyetemesebb hang a világhá­
ború alatt

Föltéve, hogy pályája végétért volna a Vér 
és Arany kötettel, zsenijének első teljes ki- 
támlásával, e versek esztétikai becse ép oly 
nagy volna, mint igy, egész költészetének táv­
latából nézve, de maga a lelkialkat, mely ben­
nük revelálódik, nem lehetne többé épitőerő a 
mai magyarság számára. Az Uj Versek és a 
Vér és Arany Párizs-imádata, a folté ti en ra­
jongás minden nyugatiért s föltétien rossza- 
lása, ostorozása mindennek, ami hazai, ma 
már történelmi érdekesség, nem termékeny 
hatóerő. Ady minden elődénél robbanóbban, 
tragikusabban élte át a vágyat, mely Besse­
nyei és Kazinczy óta egész szellemi életünket

napja,
ez a vásárló közönségnek, mert a

W ■ n M £■ harisnyaházban
n Ali A3 Debrecen, Bádogos ucca 1. alatt
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MINŐÉN CIKKEM MÉLYEN LESZÁLLÍTVA. — A MENNYISÉG KORLÁTOZÁSÁT FENTARTOM.

ÁRUSÍTÁS CSAK KÉSZPÉNZÉRTI SZABOTT ÁRAKON!

Fekete selyem pontos és kivágott dp* — — P 9-80
Ezü4 és arany brokát — P 14 50
HóC'pő — P 9 80
Gumi hóc pő fekete es drapp — P 14-80
Gumi hecsizma fekete és drapp — — P 24'—

Turul Cinő R. T.
Piac ucca 63. szám alatt
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A Nemzeti Répszalon Karácsonyi Vásárját nézze meg
díjmentesen Piac ucca 44. szám alatt, lépcsőházi bejárat.

Nyugat felé hajszolta, Petőfi és Arany korá­
ban némileg csillapult ez az iram, de a ki­
egyezés után még féktelenebbül ujult meg, 
hogy Ady első köteteiben, saját szavaival él­
ve, a pányvaoldott mén szilaj vágtájába csap­
jon át.

Távolról sem az az ö koncepciójának ere­
detisége, hogy rádöbbent elmaradottságunkra. 
Ebben csak a korhangulat tolmácsa volt, 
mindenesetre példátlan erejű és hatású tol­
mács. Ami benne igazán és korszakalkotóan 
eredeti, az, hogy ő mutatta meg az utat, visz- 
sza a magyar műveltség századok óta elteme­
tett értékeihez, újra vérünkké változtatta 
ódon dallamainkat, nemes, patinás igéinket, 
megannyi atavisztikus emléket költögető ,,síp­
ját régi babonának”.

Ez az Ady járt a mai építő ifjúság előtt. 
Ez az Ady hatolt le a faji lélek gránit alap­
jáig. Ha a magyarság nem gondol rá többé, 
hogy megtagadja önmagát, fölrúgja múltját, 
s ócsárolja országát, csak azért, mert egy 
század titáni munkája árán sem válhatott 
mindjárt olyan művészivé, mint Franciaor­
szág, olyan szervezetté, mint Németország s 
olyan műkinccsel zsúfolttá, mint Itália, ehhez 
Ady kellett, hogy öntudatra rázza, öncéluság- 
ra nevelje faját. Csak mikor ad absurdum 
vitte a Nyugat-rajongást, s borzalmas láto­
másban kihullatta népét az Idő rostáján, jö­
hetett az Elsodort Falu Böjtbe Jánosa, vagy 
az az uj lírikus, Illyés Gyula, aki Párisban, 
az avant-garde-ista irók közt töltött ifjúság 
után, mikor hazatér szüleihez, a dunántúli bé- 
rpsházba, tékozló fiúnak érzi magát, mert 
semmit nem hozott magával, amit másutt 
gyűjthetett volna”,

Ezeket mondtam s azt hiszem, ezzel meg­
dőlnek Kardos Pál állításai.

1. Nem akartam Kosztolányival ..minden­
ben ellenkező álláspontot elfoglalni”. Annyira 
nem, hogy vállalkozását egyenesen dicsősé­
gesnek minősítettem; csak ahogy megoldotta, 
az méltatlan Adyhoz is, hozzá is.

2. Hogy Ady pályája szakadatlan emelke­
dés, ezt nem most, ellenmondási viszketegből, 
hanem eddig is minden alkalommal vallottam. 
Azt hiszem, ez nem kicsinylés, mikor első kö­
teteit is örök remekeknek minősítem.

3. Tehát: ha esztétikailag nézzük, valóban: 
„az egész zseniális”. Tartalmilag azonban a 
Magyar Ugar továbbverklizése Nyugattal 
szemben ma már túlhaladott dolog. Illyés 
mellett hadd igazoljam ezt legeredetibb fiatal

elbeszélőnkkel, Tamási Áronnal, aki pláne a 
Ma Párizsából. Amerikából tért haza a leg­
csekélyebb ihlet nélkül.

4. S ez nem jelent szakítást Nyugattal. El 
lenkezőleg: a vele való azonosság fölismeré­
sét jelenti. Ezer éves tény ez. Szellemi meg­
nyilatkozásaink, pedig csak ezek fontosak

történelmünk legsötétebb XVI XVIII. 
századában is nyugateurópaiak.

5. Hogy ez tudatosulhatott végre, mindc-

Kcdden délután két órakor gyulnak ki Deb­
recen uccáin a „Mindenki Karácsonyfájának” 
ragyogó, színes körtéi és alattuk nemes szivü 
úrasszonyok fogják kiosztani azokat a szere- 
tetadományokat, amiket Debrecen város jó- 
lelkű közönsége erre az alkalomra a kará­
csonyfák alá küld.

Nem kell már külön magyarázni a közönség­
nek, hogy mit ölel fel a „Mindenki Karácsony­
fájának” nagyszerű gondolata s a vele járó 
jótékonyság. Minden jószivü család, aki a sze­
retet ünnepére kalácsot, vagy egyebet készít, 
a jófalatból egy darabot elküld a „Mindenki 
Karácsonyfája” alá, amit nyomban kiosztanak 
a szegények között.

Hova kell küldeni a jótékony adományokat?
Minden jótékony adományt kedden reggel 

8 órától délután két óráig a Varga uccai elemi

nek fölött Ady érdeme. Beszédesebb cáfolat 
nem kell kulturátlanságunkat ostorozó vádjai 
ellen, mint a saját költészete, mely négyszá­
zados európai szintű magyar lírából táplálko­
zik; s mint az az irodalom, amelyet létrehívott 
s amelyet a mai Európában egy nép sem inul 
fölül nemcsak a lírában, de a regényben és 
drámában sem. Ebben a tekintetben igaz Kar­
dos Pál cikkének cime: Ady Ady ellen.

Juhász Géza.

iskolába kell küldeni. Ott lesz a központi 
gyűjtőhely. Óránként felváltva két jótékony 
egyesület úrasszonyai teljesítenek itt szolgála­
tot, akik átveszik az adományokat és szortíroz­
zák. Nagy hálával és köszönettel venné a ren­
dezőség. ha mindenünnen, ahonnan szeretet- 
adományt küldenek, küldenének vele egy papir- 
szeletet, amelyen fel volna Írva, hogy az aján­
dékot ki küldte és miből áll. Ezzel végtelen 
könnyedséget szereznek a nemes szivü adako­
zók részint a beosztás gyors munkájához, ré­
szint ahoz a statisztikához, amelyet örök em­
lékül vezet a rendezőség s amely a jövő kor 
számára is megőrizni kívánja Debrecen közön­
ségének melegszívű jótéteményét, amellyel a 
„Mindenki Karácsonyfájának” igazán közvet­
len jótékonyságát elŐsegitették.

Jól tudjuk, hogy nagyon sok a savanyu ezivü

ember, akit bár tehetné — hidegen hagy az 
olyan közvetlen jótékonyság is, mint amilyen 
a „Mindenki Karácsonyfája”, de azt is tudjuk, 
kiszámíthatatlanul sokkal több a szeretet me­
legével dobogó szivüek száma, akik lehetővé 
tették tavaly és lehetővé teszik az idén is, hogy 
Debrecenben a korácsonyi szent ünnepek alatt 
ne legyen egyetlen szegény sem betevő falat 
nélkül. És ezek emlékét jótékonyságukkal 
együtt évről évre összeálli tandó arany­
könyvünkben meg akarjuk örökíteni.

Mit lehet küldeni ä „Mindenki Karácsony­
fája alá?

Sokan nem tudják azt sem, hogy mit küld­
hetnek a „Mindenki Karácsonyfája” alá. Azt 
hiszik, hogy csak kalácsot lehet küldeni. Téve­
dés. Mindent, amivel a szegények karácsonyát 
gondtalanná lehet tenni. Zsírt, vagy zsirnak- 
valót, gyümölcsöt, burgonyát, tojást, vagy 
bármi élelmiszert. Ahogy ezt kedden reggel 8 
órától összeszedik, azonképen nyer kiosztást 
délután két órától kezdve.

Hol lesznek kiosztások a „Mindenki Ka­
rácsonyfája” alatt?

Két helyen lesz kiosztás. Szent Anna és a 
Batthyány ucca sarkán, ahol kedden délelőtt 
állítják fel a karácsonyfát. Itt a szegények dél­
után fél két órakor gyülekeznek a Szent Anna 
uccai fasorban a Svetits-intézet előtt, ahol 
sorba állanak és úgy vonulnak a karácsonyfa 
alá, ahol a kiosztás történik. Gyermekek és 
aggok hozzanak magukkal valami edényt, 
amibe jó meleg gulyást mérnek a karácsonyfa 
alatt levő mozgókonyháról. Ezen kívül termé­
szetesen kapnak a többi szeretetadományból is. 
Ezen a helyen a Szent Erzsébet Egyesület ur- 
hölgyei teljesitik a kiosztást.

A második karácsonyfa a Pavillon-kaszárnya 
előtti térségen lesz. Ott a szegények a dohány­
beváltó hivatal mellett állanak fel. Ezen a he­
lyen a Szociális Misszió urhölgyei teljesítik a 
kiosztást. Itt csak a hadirokkantak kapnak a 
gulyásból, edényt vigyenek magukkal. A Ho 
mokkert, Olajütő, Csapókért stb. részből a sze­
gények erre a helyre menjenek, a város nyu­
gati részében lakók pedig a Batthyány ucca 
sarkára.

Mikor kezdődik a kiasztás?
Mindkét helyen kedden délután két órakor 

veszi kezdetét a szeretetadományok kiosztása. 
Tavaly kétezerhatszázan jutottak szeretetado- 
mányhoz és negyven szegénynek nem jutott. 
Bár, ha az idén még több szív dobbanna meg

Korcsolyák.
gyermekszerszámok s más w

karácsonyi ajándékok
nagy választókban

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedésében DEBRECEN

Kedden délután osztják ki a begyült 
szeretetadományokat a „mindenki ka­

rácsonyfája“ alatt
Két helyen lesz kiosztás. Részletes tájékoztató az adományok beküldési rendjéről 
és a kiosztás módjáról. Debrecen szerető szivü nagyközönségének figyelmébe!

A két Bethlen Gábor
Akik az Ady-vitát megjárták vagy megfi­

gyelték, közelesen szemlélhették, milyen elke­
seredetten áll szemben a kétféle felfogás. És 
ez az ellentét nem uj. nem mai keletű és saj­
nos nem is könnyen áthidalható szakadék. Már 
a keresztyénség felvétele is két részre bontotta 
a magyarságot. Nem annyira a nyugati kultúra 
ellen harcoltak István lázadó vezérei, de a ma­
gyarság nagy részének lelki vívódását fejezték 
ki. Hitet, szokást, mithoszt, életmódot és fel­
fogást változtatni nem könnyű s kivált nem 
akkor, ha nemzeti jellegzetességünk elfojtása 
is vélejárt. Nincs mit tagadni, bizony kiirtották 
az idegen papok még a nyomait is ösmüveltsé- 
günknek. És nagy részük volt a folyton meg- 
megujuló lázadásoknak abban, hogy István és 
utódai annyira óvakodtak a németrómai csá­
szár hűbériségétől. Még jobban kimélyült a 
szakadék a mohácsi vész után. Már István ide­
jében Erdély volt az elégedetlenek föfészke. 
Mohács után pedig aránylag Erdély maradt 
meg legjobban a török dulástól s a török 
igyekezett is jó sarc mellett megtartásán, hogy 
a bécsi udvar ellen készen legyenek. Volt 
azonban még egyéb is. Erdély szellemében 
benne volt a hajlam a megújulásra s könnyű 
volt a reformációnak tért hódítania annál in­
kább, mert 1. a lelkek tárva várták az elmé­
lyülő vallási megújhodást, 2. a Habsburgoktól 
igen erős elválasztónak bizonyult a népet fel­
emelni s önálló felfogásra szoktatni hivatott 
reformáció. Harmadszor pedig a török már 
eleve türelmes volt minden keresztyén feleke- 
zettel szemben, a protestánsokat pedig azért 
sem háborgatta, mert közvetve vagy közvet­
lenül szövetségesei voltak a Habsburg-uralom 
ellen. Bethlent meg éppen támogatta is a 
török.

A két felfogás azóta sem került egy szintre. 
Most pedig a háromszázados Bethlen-év ün­
neplése közben váratlan tűzzel lobbant fel.

Rákóczi Ferencet már leértékelte Habsburg 
osztrák és elfogult katholikus szempontból 
Szekfü Gyula. Most a Habsburgok egy másik 
nagy ellenfelét értékelte át szellemes felfogás­
sal, tudományos mezben, szakadékok átugrásá- 
val, adatok elhallgatásával, közvetlen bizonyí­
tékok eltussolásával és közvetett hallomások, 
kétes eredetű feljegyzések igaznak, sőt döntő 
jellegűnek beállításával. így aztán kidomborí­
tott a mélyen vallásos, mindenek előtt magyar, 
jó hadvezér és körültekintő politikusból egy 
habozó lelkületű, egyéni érdeket hajhászó, 
vallást cserélni hajlamos, politikai felfogást ér­
dek szerint megváltoztatni kész, ingadozó 
despotát.

Véle szemben Rugonfalvi Kiss István állja 
a vitát kevesebb könnyedséggel, de szigorúbb 
történelmi hűséggel. Első kritikája a Protes­
táns Szemlében jelent meg. Azóta megírta 
hosszabb feleletét Szekfunek Az átértékelt 
Bethlen Gábor cimü könyvében. Most pedig 
előadást tartott „az igazi Bethlen Gábor’'-ról 
Budapesten a reformátusok meghívására. Az 
előadás lényege közvetetten bizonyítékok és 
Bethlen lelkületéhez feltétlenül közelebb álló 
erdélyi felfogás alapján a szilárd hitü, jó ma­
gyar s az áldozatos fejedelem bemutatása volt. 
A szilárd hitü Bethlenről bebizonyította, hogy 
Istennel kezd és végez mindent. A protestáns 
Bethlenről pedig, hogy elfogult nem volt 
egy felekezettel szemben sem. Volt olyan a 
katholikus vallásban, amit szeretett, mint a 
mithikus, misztikus és művészi részt, mert 
vélük a kedélyre hatni közvetlenebbül lehet 
(zene, ének, díszítés), mint túlzottan puritán 
elgondolással. Sőt annyira nem volt elfogult, 
hogy a nagy ellenfeleinek, a jezsuitáknak ta­
nítási módszerét, az életre és szónoklásra ne­
velést minden módon törekedett iskoláiba be­
vinni. Iskolát, tudományt, irodalmat felkarolt. 
A diplomata Bethlenről pedig azt bizonyí­
totta, hogy méltán fordult a törökhöz, mert a 
pogánytól a lelkiismereti szabadságot sem

kellett féltenie, de a magyarságot sem akarta 
elnyelni és szavát, esküjét is jobban megtar­
totta, mint akár Mátyás, akár Rudolf, akik 
Krisztus nevével ajkukon nemcsak a lelkiis­
meret szabadságát, de a magyar különállósá­
got, különvalóságot is végképpen eltiporni tö­
rekedtek. Hogy a nyomorult cseh és morva 
sorstól, az elevenen nyuzástól megmentse el­
árvult nemzetét és felekezetét, lehetetlen volt 
kitérnie a fegyveres harc elől. Harcolt, győ­
zött egy rettenetesen szétdult ország parányi 
fegyveres csapatával. De a magyar meghason- 
lás nem szűnt meg. Nem állottak egyértel­
műen pártjára és a kishitüek miatt csak sze­
gényes békét kötött. Sőt tudta, hogy még azt 
sem hajlandó a német megtartani, ha alkalma 
nyilik. Azért a török hü szövetségese elküldte 
Károlyi Mihályt Eszterházyhoz, hogy kérje 
meg a császár leányát részére, — hátha igy 
egyesítheti a szétszakadt magyarságot maga 
kormányozhatja az országot és egyesült erő­
vel felmenthetik a török ural kom alatt lévő 
területeket. De Bécsben a töröknél is jobban 
gyűlölték a protestánsokat, akik megakadá­
lyozták a beolvasztást, megmentették a ma­
gyar különvalóságot. Sőt hiába irta Bethlen 
Pázmánynak, hogy ö megőrzi nemcsak ma­
gyar voltát, de erős hitét is, világgá kürtölték 
a protestáns országokban, talán Károlyi Mi­
hály téves következtetése, vagy Eszterházy 
téves értelmezése nyomán, hogy protestáns­
nak is rossz Bethlen. A törököt szintén el­
lene hangolták. Sőt a magyarság előtt is 
igyekeztek eláztatni azzal, hogy anyagi ha­
szonért hitét, országát és a nemzet érdekét is 
hajlandó feláldozni. A sok nyelvű és felcke- 
zetekre bontott Erdély türelmes vallási lel- 
kületét nem értékelték a kizárólagosságot hir­
dető jezsuiták és a kizárólagos hatalmi jo­
gaikat féltő Habsburgok. Aki az egyetemes 
magyar érdek összehozása miatt katholikus 
feleséget is hajlandó lett volna elvenni s val­
lását megbecsülni, sőt ápolni, azt nem áldó

zatos lelkületűnek, de ingadozónak és érdek- 
hajhászónak állították. És most Szekfü Gyula 
ezekre a bizonyítékokra támaszkodik, a vá­
dakra, rágalmakra és feltételezésekre s ezek 
bői rajzolja meg, értékeli át a maga Bethlen 
Gáborát.

A szenvedélyes vitában nem az a fontos, 
hogy összeül-e a zsűri és megállapitja-e vala­
melyik fél igazát, mert még a zsűri sem csal­
hatatlan tudományos kérdésben. Még az sem 
volna égrengető ügy, ha Szekfü egyébként 
történelmi hűséggel emberi gyöngéket is meg­
írna a túlzottan magasztalt fejedelemről. De 
az volna fontos és nemzeti érdek, hogy ez a 
vita nemcsak az igazi Bethlen Gábort tisztáz­
ná végre, hanem a mélységes szakadékot is 
segítene betömni. Szekfüt megakadályozza 
Rugonfalvi abban, hogy sárba rántsa Beth­
lent. De annak is eljött az ideje, nagyon meg­
követeli mai sorsunk, hogy letűnt légyen a 
Habsburg-kérdés, ne legyen egymást tipró 
katholikus és protestáns, labbanc és kuruc 
felfogás, mikor egyetemes magyar érdekről 
van szó. És igen gyáva mód tudományos vi­
tában felekezeti védelem mögé bújni. Az 
írásért a nemzet előtt kell megfelelni s nem 
szabad belőle vallási villongást csinálni. Saj­
náljuk, hogy Szekfü nem tudott katholikus és 
Habsburg felfogásától az egyetemes nemzeti 
szemponthoz emelkedni, mert ezzel védeke­
zésre kényszeríti a protestánsokat s nevükben 
Rugonfalvi Kisst. A Bethlenek Rákócziak 
Kossuthok tragikus küzdelmét nincs erőnk 
megismételni, mig csonkán és elesetten küz­
dünk. Bár támadna uj Bethlen Gábor, aki a 
szertemart nemzetet összefogná s a könnye­
ket kacagásra váltaná. 300 évvel ezelőtt nyíl­
tan a nemzet kiirtásáról beszéltek s jött egy 
árva fiú, tele hittel, erővel, tudással, bátor­
sággal s csodákat mivel a szétforgácsolt nem­
zettel.

Budapest, 1920 december 8.
Kincs F.lek
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szerető jótékonyságra, hogy egyetlen lélek se 
maradjon az ünnepre betevő falat nélkül. Aki 
pénzbeli adományt szánt erre a célra, a pénzt 
a Szent Anna uccai plébániára küldje.

Ezek azok a tudnivalók, amelyek a „Min­
denki Karácsonyfájának” jótékony mozzanatá­
val összefüggnek. Most már Debrecen közön­
ségén áll, hogy a szeretet ünnepén egyetlen 
szegény se maradjon betevő falat nélkül.

A szeretetadományokat felekezeti különbség 
nélkül kapják a jelentkező szegények.
❖ ❖ ♦> ♦> ♦> ♦> 4* ♦> ♦> 4» ♦♦♦ ♦> 4» ♦> ♦> ♦♦♦ ♦♦♦ 4»

Uj iparigazolványok
A városi elsőfokú iparhatóságnál a múlt héten 

a következők váltottak ti.i ipart: Wallenstein 
Antal férfiruha kereskedő, Cérhes f'erencné 
burgonyakercskedő, Rammingcr Istvánná férfi 
és női fodrász, Rozsé Ferenc lakatos, Szőke 
Áron fuvaros, Deli István cipőtisztító, Tóth 
Imre férfiszabó, Hausmann Jenő férfiszabó, 
Székely Mihály fuvaros, Dobler Mihálytié bér­
autóvállalkozó, Marozsán László cipész, László 
Sándor tejtermék kereskedő, Kertész Imre sza- 
tóes, Harsány! Juliánná füstölt hús kereskedő, 
üzv. Bulla Tihamérné könyvkereskedő, Jónk 
István csizmadia, Qriiti Lipót és neje asztalos, 
ÖZV. Tóth Sándorné pipere kereskedő, Barcsa 
Kálmánná kézimunka és előnyomda, Munkácsi 
Testvérek műszerész, Zsíros Sándor tejtermék- 
kereskedés. Demeter Károly cukorkakészitő, 
Tar András férfiszabó, Herskó József üveges, 
Vértesi István korcsmáros, Mészáros János fu­
varos, Sári Imre cipész, Knöpflermacher Sán­
dor cipöfelsörészkészitő, Lakatos Lajos gyti- 
mölcskereskedő, Kráger E. és Társa festék- 
kereskedés, Éliás Albcrtné halkcreskcdés, Kán­
tor József bérkocsis, Böhm István könyvkeres­
kedés, Szűcs Mihály cirokscprö készítő, Seints 
Cannesné gyiimölcskercskcdés, Debreceni Alt. 
Fogyasztási Szövetkezet fiiszer és gyarmat­
áru kereskedés, Újvárosi János fuvaros, vitéz 
Lakatos József sertéskereskedő, Weintréb Dá­
vid tollkereskedő, ifj. Balog Dezső szatós, 
Markbreit Erzsébet szatócs, Takács Mihály liu- 
varos. Kovács Imre fuvaros, Ulvccki Menyhért 
hentes és mészáros, Kiss Ousztáv asztalos, 
Éliás Ábra hám géplakatos, Madar Amália sep- 
rükereskedő, Szántó és Társa női divatáru ke­
reskedő, Krön Gyula szatócs, Klein Józsefné 
férfiruha kereskedő, Szakács Gábor bérautó fu­
varos, Winternltz és Társa rövidárukereskedő, 
Rinyu Mihályitc tejtermék kereskedő, Pálfy Ti­
bor és Dombi Miklós fiiszerkereskedő, Horváth 
György hentes, Szondi János fuvaros, Hegyi 
Irma előnyomda, Ragályi Imre cipész, Fercn- 
csik Imre borbély és fodrász, BellcsI Juliánná 
ócskaruba kereskedő, Ladányi Istvánná ba­
romfikereskedő, Schöffer Testvérek mezőgaz­
dasági terménykereskedő, Kutron Imre péksü­
temény kereskedő, Kovács Imre üvegáru ke­
reskedő. Egy hét alatt tehát 64-cn váltottak 
Debrecenben Ipart.
• • •> • • .*• • • * • =>;• • •*>

— Modern művészi fényképek Ruzlcskánál. 
Piac a. 32.

Elszaporodtak Debre­
cenben a patkányok

Az ujabbl időkben egymásután érkeznek 
ajánlatok a városhoz, amelyben az ajánlatte­
vők a város területén elszaporodott patká­
nyok kiirtásának hatósági utón való elvégezte- 
lését sürgetik és ennek a kétségkívül jelentős 
jövedelmet nyújtó tömeg munkálatoknak az el­
végzésére ajánlkoznak.

Ilyen ajánlatot tett többek között Hova- 
nyovszky József is: a patkányirtó fenomén, 
akinek az ajánlata lényegesen eltérő az aján­
latok eddigi rendes megszokott formájától, 
mert egyrészt kérdést intéz a város polgár­
mesteréhez: hajlandó-é a város összes háztulaj­
donosait a patkányoknak velem való irtására 
kötelezni? Másrészt fenyegetést tartalmaz: de 
mivel a patkányt az egész városból velem 
nem irtatják, nem irtom tovább a patkányt.

Mielőtt az ajánlatok sorsa felett döntés tör­
ténnék: a városi hatóság a város területét a 
tisztiorvosok közbonjöttével a patkányok el-

Ponds
Vanishing c-Cold
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1 női mm ápolására és mwim!
Kapható: drogériában, gyógyszertárakban és illatszertárakban 

vagy a főraktárban Neruda Nándor, Budapest, IV., Kossuth Lajos u 1.

szaporodása tekintetében meg fogja vizsgálni 
és ha a szükség parancsolólag indokolttá teszi, 
fog a törvényhatósági bizottsághoz előterjesz­
téssel élni a patkányirtás kötelező foganato­
sításának elrendelése iránt.

Jóváhagyta a belügyminiszter Debrecen 
varos 1930. évi költségvetését

Debrecen várod régi törvényhatósági bizott­
ságának egyik legutolsó fontos ténykedése 
volt Debrecen város 1930. évi költségvetésének 
a megáJlapitáas.

A költségvetés ellen, ami általánosságban az 
előző évi költségvetés keretei között mozog, 
fciebbezés nem érkezett.

Vdsdry István dr. polgármester, Zöld József 
tb. főjegyző, a jog- és pénzügyi osztály veze­

tője és Ary Lajos főszámvevő a belügyminisz­
térium és a pénzügyminisztérium képviselőivel 
most tárgyalták le Budapesten a költségvetést. 
A minisztériumok képviselői több észrevételt 
tettek, a megadott felvilágosítások után azon­
ban a kifogások mind eliminálódtak.

Az 1930. évi költségvetést Így a belügymi­
niszter változtatás nélkül jóváhagyta.
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Részeg emberek íajgalambokra vadász­
tak a szép asszony udvarán

Takács Gyula, Kürte Gyula és 
Agárdi Miklós hajdúböszörményi pa­
rasztzenészek ez év elején a bálra készül­
tek és egész délelőtt próbáztak. Mumka 
után elmentek a korcsmába és vidám mu­
latozást rendeztek késő estig. Részegsé­

gükben eszükbe jutott, hogy a közelben 
lakó Kerékgyártó Miklósnénak na­
gyon szép fajgalambjai vannak. Részeg 
fővel elhatározták, hogy vadászatot ren­
deznek az asszony galambjaira és össze- 
fogdossák azokat. Elindultak a korcsmából

i mi

A kanadai jéghockey csapat ké szül az európai turnéra.

és bemásztak az asszony udvarára. Létrát 
támasztottak a galambdúchoz és felmász­
tak. A megzavart galambok rémülten rep­
kedtek a dúc körül és sokat elkaptak a 
részegek és szárnyaiknál fogva összekö­
töztek. A galambvadászat nem ment lárma 
nélkül és kiszaladt Kerékgyártó Sándorné, 
aki álmából riadt fel és védelmére kelt 
kedves galambjainak. A részeg embereket 
leráncigálta a létráról és követelte, hogy 
engedjék el megfogott galambjait. Kürte 
az asszony követelésére dühös lett és bot­
jával úgy fejbevágta, hogy eszméletét 
vesztve a földre zuhant.

Az asszony feljelentésére megindult az 
eljárás a zenészek ellen, akiket most vont 
kérdőre a debreceni törvényszék. A tanú­
kihallgatások után a bíróság Kürte Gyulát 
négy hónapi, Takács Gyulát egy hónapi 
fogházra Ítélte el. Agárdi nem jelent meg 
a tárgyaláson, ügyét elkülönítve tárgyalja 
majd a bíróság.

Vasárnapiéskarácsonyi 
istentiszteletek a refor­
mátus templomokban
A debreceni református templomokban az 

istentiszteleti rend a következő:

December 22-én, Vasárnap,
Nagytemplom: 10 óra dr. Révész Imre, 5 

óra Kovács József. Kistemplom: 9 óra Ma­
gyar Bertalan, 5 óra Márki Kálmán, délelőtt 
11 óra Baja Mihály. Kossuth u.: 10 óra Szele 
György, 5 óra Lukács László. Árpád tér: 10 
óra Szabó Gyula, 3 óra Magyar Bertalan. —■ 
Ispotály: 10 óra Kardos Lajos, 5 óra vallásos 
ünnepély, pr. Uray Sándor. Homokkertben: 
10 óra dr. Ferenczy Gy, Nyilastelepen: 3 óra 
Papp Imre. Csapókertben: fél 3 óra Gerda 
Sándor. Nyulasi barak: 10 óra Tantó Sándor.

December 25-én, szerdán, karácsony első 
napján.

Nagytemplom: 10 óra pr. dr. Baltazár De­
zső, ág. dr. Révész I., 5 óra Benke Tibor. — 
Kistemplom: 9 óra pr. Uray Sándor, ág. Szele 
György, 5 óra Sarkadi Károly. Kossuth uccai: 
10 óra pr. Csikesz Sándor, ág. Baja Mihály, 
5 óra Horváth Árpád. Árpád tér: 10 óra pr. 
K. Kiss L., ág. Magyar B., 3 óra Horváth A. 
Ispotály: 10 óra pr. Molnár Ferenc, ág. Szabó 
Gyula, 5 óra vitéz Marton J. Homokkert: 10r 
óra préd. és urv. oszt. dr. Ferenczy Gy., 3 óra 
vitéz Marton J. Szegényházban: 10 óra préd. 
és urv. oszt. Márki Kálmán. Nyilastelepen:

Ecker, Klein, Sugár diwatnagyaruhaza
Karácsonyi Vására

Cord minden színben —• P 1-80 
Francia cordbársony ,t“jub- P 3‘55 
Színtartó flanel — — P 1*35 
Kascha, gyapjú — — P 2*80

Mintás ffoulardselyem 
Crepe de ebinek 
Színtartó mosóselyem 
Gyapjú delaine

3-95 
6 85 
2-50 
2*50

Kötött- és szövötté - uk óriási választékban.
Nagy maradékvásár. Szenzációs olcsó karácsonyi arak.



z

I If 1929 december 22.

10 óra Kardos Lajos. Csapókért: 10 óra préd. 
és urv. oszt Bagdy Dániel. Bánk: Siposs I. 
Fancsika: Vajda László. Macs: Konrád Zol­
tán. Nagycsere: Kalas Ferenc. Elep, Haláp: 
Papp Imre. Haláp: Kántor József, Ondód— 
Kádárdülő: Halász András. Szepes: dr. Erdé­
lyi S. Hármashegy: Kalas Ferenc. Nyulasi 
barak: 10 óra Szabó Géza. Belsőohat: Felkér 
János, 3 óra préd. és urv. oszt Uray Sándor. 
Kösélyszeg: Kovács József.

December 26-án, csütörtökön, karácsony 
második napján.

Nagytemplom: 10 óra dr. Révész Imre, 5 
óra Sarkadi Károly. Kistemplom: 9 óra Hor­
váth Árpád, 11 óra Benkc Tibor, 5 óra vitéz 
Marton J. Kossuth uccai: 10 óra Sarkadi K.,
5 óra Benke Tibor. Árpád tér: 10 óra vitéz 
Marton J., 3 óra Horváth Árpád. Ispotály: 10 
óra Kiss Sándor. Homokkertben: 10 óra dr. 
Ferenczy Gy. Ondód—Vedresdülő: 10 óra 
Halász András. Ebes: dr. Erdélyi S. Pác: 
Siposs Imre. aPIlag: Uray Sándor.

Versenytárgyalás
Élelmiszerszállítás, M. kir. 6. honvéd vonat- 

osztály 1929 dec. 28.
Köszállitás, Debrecen város polgármestere 

1930 január 3.
Emeletes főszolgabírói hivatal építése, Haj- 

dumegye alispánia 1930 január 7.
Fedanyagszállitás, ilaidiimegyc alispánja 

1930 január 9.
Fedanyag szállítása Szatmármegye alispánja 

1930 január 15.
Kútfúrás. Esztár község 1930 január 15.

üyaszrovat
Kovács Piroska életének 3-ik évében el­

hunyt. Temetése e hó 22-én délután lesz a Pé- 
terfia uccai temető halottasházától, a ref. egy­
ház szertartása szerint a Péterfia uccai teme­
tőbe. A temetést Fehértói temetkezési válla­
lata rendezi.

Tóth Ágoston nyug. pénzügyi felügyelő éle­
tének 69-ik évében elhunyt. Temetése e hó 
22-én délután 3 órakor lesz a Szentanna uccai 
temető kápolnájából, a róm. kath. egyház 
szertartása szerint tartandó beszentelés után 
a Szentanna ttdeai temetőbe. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalat rendezi.

Bihari István kötélgyártómester, élt 64 
évet. Temetése e hó 22-én délután fél 3 órakor 
lesz a Kossuth ucca 28. sz. alól a Kistemplom- 
ban tartandó ima után a Kosuth uccai teme­
tőbe. A temetést Fehértói temetkezési vállalat 
rendezi.

Kovács Mária életének 23-ik évéhen el­
hunyt. Temetése e hó 23-án délután 3 órakor 
lesz a Klapka ucca 37. sz. gyászháztól, a re­
formátus egyház szertartása szerint tartandó 
ima után a Péterfia uccai temetőbe A teme­
tést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Özv. Kovács Dánieiné szül. Hcnter Bodokl 
Teréz 80 éves korában elhunyt. Temetése e 
hó 23-án délután 2 órakor lesz Kerekes Géza | 
ucca 2. számú háztól, a ref. egyház szertar­
tása szerint a Kossuth uccai temetőbe. A te­
metést Gebauer temetkezési Intézet rendezi.

Dr. Kocsár Gábor ügyvéd, életének 77-lk 
évében elhunyt. Temetése e hó 22-én délelőtt 
fél 12 órakor lesz a Kossuth uccai templomból, 
a ref .egyház szertartása szerint tartandó 
gyászima után a Kossuth uccai temetőbe. A 
temetést „Dankó" temetkezési vállalat rendezi.

Székely l.ajos életének 35-ik évében elhunyt. 
Temetése e hó 22-én délután 2 órakor lesz az 
f. sz. honvéd és közrendészeti kórház ravata­
lozó terméből, a ref .egyház szertartása sze­
rint tartandó gyászima után a Kossuth uccai 
temetőbe. A temetést ,,Dankó“ temetkezési 
vállalat rendezi.

Klíma Éva élt 4 hónapot. Temetése e hó 
22-én délelőtt fél 12 órakor lesz a Hatvan uc­
cai temető halottasházából, az ág. ev, egyház 
szertartása szerint a helyszínen tartandó 
gyászima után a Hatvan uccai temetőbe A 
temetést Csurka ,,Kegyelet" temetkezési vál­
lalat rendezi.

Baló Emma református iratterjesztő, vasár­
napi iskola tanítónő, életének 25-ik évében 
elhunyt. Temetése 1929. december hó 22-én 
délután 2 órakor lesz a Kossuth uccai temető 
halottasházától, a református egyház szertar­
tása szerint a helyszínen tartandó gyászima 
után a Kossuth uccai temetőbe. Gyászolják 
bánatos szillel, testvérei, barátnői és kiterjedt 
rokonsága. A temetést Csurka ..Kegyelet“ te­
metkezési vállalat rendezi.

*j?€

Az írógép és gyorsírás mai világában való­
ban szükség van arra, hogy figyelmeztessük 
az embereket arra, hogy szépen is lehet és 
kell is írni, mert hiszen nagyon sok Írásbeli 
munkát nem lehet írógépen elvégezni s ahhoz 
feltétlenül szükséges a szép irás, ami egyben 
olvasható, tiszta, megbízható Írást is jelent. 
Az utolsó időben kezd — hogy úgy mondjuk 
— divatból menni a szép és rendes, olvasható 
irás. A tanításból is mindinkább kimarad a 
szépírás, ami pedig nagy kár. Érdemes meg­
tekinteni e cikk klisirozott címét, amelyet 
rendes Írásról vettek föl s amelyről ugyebár 
meg kell állapítani, hogy szép irás. Nem kell 
azt hinni, hogy ez a művészet elérhetetlen ne­
héz. Ennek az írásnak is meg vannak a maga 
szabályai, tehát megtanulható. A címsorokat
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I Orbán Ignác könyvelő irta, aki a debreceni 
iskolákban hajlandó a szépírást tanítani B 

I akinek erre ajánlólevele is van a tankerületi 
főigazgatótól, aki maga is szükségesnek tartja, 
hogy az ifjúság szépírást tanuljon. Orbán Ig­
nác nemcsak tökéletes mestere a szépírásnak, 
hanem tökéletesen érti annak a módját, mi­
ként kell arra a tanulókat meg is tanítani.

Mindenesetre nagyon helyes gondolat volt 
az iskolákba ismét bevezetni a szépírást, kü­
lönösen a középiskolákba, ahol leginkább kö­
zel áll a lehetőség, hogy az ifjúság írása el­
romlik. Nagyon is ajánlatos a szépírás taní­
tásának bevezetése s hinnünk kell, hogy a 
középiskolák vezetősége szívesen fogadja Or­
bán Ignác tanítását és mindenütt rendeznek 
szépirási tanfolyamot.

Uj alapokra kell fektetni az öngyilkos- 
jelöltek védelmét

A debreceni rendőrségnek a jótékony egye­
sületek bevonásával kell pótolni a rendelet

hiányait
A belügyminiszter rendelete alapján kö­

zel két éve állították fel az öngyilkosokat 
védő hivatalt, amelynek az a célja, hogy a 
megmentett öngyilkosjelölteket visszave­
zesse a társadalomba. A debreceni rendőr-
kapitányság alkalmazni kívánta a belügy­
miniszter jószándéku rendeletét, de nem 
tudta eredményesen végrehajtani még 
most sem, mert hiányoznak azok az anyagi 
javak, amelyeknek hiányában csak jó szán­
dék marad az egyébként üdvös rendelet. 
Elfelejtett a belügyminiszter pénzt is adni

a rendelet végrehajtóinak kezéhez. A 
helyzet most az, hogy csupán a rendelet 
szövegével traktálhatják azokat az éhező­
ket, akik nyomoruk miatt el akarják ma­
guktól dobni az életet.

A rendelet szigorú kötelességévé tette a 
rendőrtisztviselőknek, hogy gondoskodja­
nak az öngyilkosjelöltek segélyezéséről és 
elhelyezéséről. A gondoskodáshoz szüksé­
ges anyagiakról azonban még ma sem tör­
tént intézkedés. Pénz hiányában igy illu- 
zórius volt a rendelet végrehajtása és ott,

Neumann Miksa
Debrecen, Piac-u. 41.
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Cégünk 30 éves fennállása óta még

Soha ilyen olcsó
Karácsonyi vásárt

nem rendeztünk :

Figyelje olcsó árainkat:
Nói fiizós félcipő 

„ inatras 
„ „ bokacipő .
„ „ korcsolyacipő
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11 11
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egészcipő
félcipő
barna félcipő 
lack

Gyermekcipők

Csak készpénz áraki

. p 10-
• 11 15* —
• 11 16-
• 11 18 —
• 11 2290

ll 10 80
• 11 5 50
• 11 14 —
• 11 16 -
• 11 18 —
• 11 20
• V

árak!
3-tól

ahol segíteni lehetett, csak a tisztviselő 
személyi összeköttetései és saját pénze állt 
rendelkezésre.

Megfelelő pénz hiányában előbb-utóbb 
teljesen lehetetlen lesz megmenteni azo­
kat, akiket visszarántanak a halál karjai­
ból. A csonka rendelet miatt szükséges uj 
alapokra fektetni az életvédelmi lúvatal 
működését. Szükséges igénybe venni a tár­
sadalom segítségét, jótékony egyesületek­
hez fordulni, mert csak ez utón lehetséges 
elérni azt, hogy felállítható legyen az élet­
védelmi hivatal átmeneti otthona, ahol el­
helyezést nyernének a megmentett öngyil­
kos jelöltek. Valószínűnek tartjuk, hogy a 
kapitányság vezetői megtalálják a módot 
arra, hogy a társadalom jótékony intézmé­
nyeinek bevonásával előteremtsék az ott­
hon fenntartásához szükséges pénzt és igy 
érvényt is szerezzenek a belügyminiszter 
rendeletének, amely ezideig jórészt csak 
papíron maradt.

Görbe lükör
Feleség: No, annyit mondhatok, hogy min­

den férfi ostoba!
Férj: Édesem, csak ne általánosíts! Vannak 

nőtlen férfiak is ...
•

Gertiről senkisem mondhatja, hogy nem 
diszkrét hölgy. A múltkor barátnőjéhez ment 
látogatóba. Benyitott, de a küszöbről olyan 
látvány tárult eléje, hogy nem folytatta to­
vább az útját. Barátnője, Lilli állt ott a szo­
bában, egy fiatal, rendkívül csinos emberrel 
— csókolódzott. Szenvedélyesen... Gerti, 
mint már mondottuk, diszkrét teremtés volt: 
elment.

— A vőlegényed volt az illető? — kérdezte 
pár nap múlva Gerti Lilitől. — Valóban el­
ragadóan szép emberi

— Tetszik? — feleli a barátnő büszkén. — 
Pedig ez csak a könyvelője volt! Hátha még 
őt magát látnád!

*
— Kérem, én muzikális ember vagyok.
— Azt látom a harmonika-nadrágjáról.

*
Ez a legfrisebb amerikai vicc:
Az egyik fegyházban séta közben összeis­

merkedik két rab.
— Maga miért van itt? — kérdezi az egyik.
— Meggyilkoltam a feleségemet, a sógoro­

mat, nagybátyámat és két idegen embert.
— Ej ha! Mennyi ideig marad nálunk ezért 

a csekélységért?
— Tizennégy napig.
— Lehetetlen! Micsoda enyhítő körülmé­

nyei voltak? Miért kapott csak két hetet?
A fegyenc nevetve mondotta:
— Két hétig ülök itt, aztán beülök a villa­

mos székbe.
*

A cirkusz igazgatójánál jelentkezik az 
impresszárió.

— Direktor ur, — mondja — ajánlok önnek 
egy kitűnő törpét.

— Köszönöm, nincs szükségem törpére.
— Akkor ajánlok önnek egy nagyszerű 

óriást.
— Erről lehet beszélni. Milyen magas az 

óriás?
— 2 méter 23 centi.
— És mennyibe kerül?
Az impresszárió rövid számvetést csinált, 

azután igy szólt:
— Méterenként 250 pengő.

*
— Tapasztalatból tudom, hogy az asszonyok 

több fájdalmat tűrnek el, mint a férfiak.
— ön talán fogorvos?
— Nem énl Cipőkereskedő...

*
Az angol lapok tudvalévőén erős harcot 

folytatnak, mert az amerikai argot tönkrete­
szi az angol nyelv érzékét és meghamisitja az 
angol nyelvet. Más antiamerikánus ivók vi­
szont rámutatnak arra, hogy az angol közön­
ség nem is érti ezt az amerikai tájszólást. Az 
egyik nemzeti klub különös viccet csinált az 
amerikai beszélőfilmmel. A nagy amerikai 
talkie-t adták az egyik moziban. Angol 
diákok helyezkedtek el a bejárat előtt és a 
beözönlő közönséget a kővetkező szavakkal 
állították meg:

— Itt amerikai beszélőfilmet játszanak 
Nem parancsol uraságod egy tolmácsot?

Játékkártya
Magyar Patience 
Póker Tarok 
Rummy Quittli, stb. 

legjobb kivitelben, olcsón sze­
rezhető be a

Menetjegyirodában
Ferenc József ut 66.
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Karácsonyra hasznos 
ajándékot 
vegyen !

mélyen leszállított arban

RadUült, aktatáskát, pénz­
szivar- és cigarettatárcák
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feuermann bőröndös Piac-ü. 26-28. Gambiinus passage.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
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Kegyelmes urak lettek 
Degré és Olchváry 

táblaelnökök
liuuitpcst, december 21. A kormányzó az 

iiíazságügyminlszter előterjesztésére dr. Desré 
.VUklAsuak, a budapesti királyi Ítélőtábla eluö- 
kéneit, valamint Olchváry Zoltánnak, a deb­
receni királyi Ítélőtábla elnökének az ,itélübi- 
rák és ügyészek részére megállapított VI. fize­
tési csoport jellegét adományozta. A bírák és 
ügyészek részére megállapított VI. fizetési 
csoport jellege tudvalevőleg a kegyelmes cím­
zést involválja.

Az evangélikus templomban decem­
ber 22-én, advent negyedik vasárnapján 
délelőtt 10 órakor istentisztelet: Uray Sán­
dor ref. lelkész. Istentisztelet után közgyű­
lés. Fél 1 órakor levente-istentisztelet: Lá­
bossá Lajos. December 23-án, hétfőn dél­
után 4 órakor karácsonyfa ünnepély. De­
cember 24-én, kedden délután 5 órakor 
szentesti istentisztelet: Raposs Viktor. De­
cember 25-én, karácsony első napján dél­
előtt 10 órakor istentisztelet és urvacsora- 
osztás: Raposs Viktor. Délután 5 órakor 
istentisztelet: Raposs Viktor. December 
26-án, karácsony másodnapján délelőtt 10 
órakor istentisztelet és urvacsoraosztás: 
Wolff Lajos.

— Istentiszteletek a baptista Imaházban. A
Szappanos ucca 23. alatt levő baptista ima­
házban vasárnap délelőtt fél 9—9-ig imaáhi- 
;at, 9—10-ig bibliamagyarázat, délután 6—7-ig 
prédikáció, fél 8—9-ig vallásosestély, szavalat, 
ének és zenekari számokkal.

— Vallásos estély az Ispotály! templomban. 
Ma dédután öt órakor az ispotály! templomban 
vallásos estély lesz, melynek tárgya a Hci- 
•delbergi Káté 24. és 25. kérdése és felelete 
lesz, a Szentháromságról. A vallásos estély 
részletes programja a következő: 1- Kezdő­
ének: 28. dicséret. 2. Főének: 76. dicséret 1. 
es 2. verse. 3. Kátét olvas és imádkozik: Mol­
nár Ferenc lelkész. 4. Közének: 31. dicséret. 
5- Kátét magyaráz: Uray Sándor lelkész. 6. 
Közének: 76. dicséret 3. verse. 7. Sántha Ká­
roly: „Dicsőség légyen Istennek...“ Szavalja: 
Gergely Ilona tanítónő. 8. Hnbay B. R.: „Atya, 
Fin, Szentlélek ...“ Énekli: Kováts Kálmán ref. 
umltó. 9. Imádkozik: Szabó Gyula scgédlclkész. 
10. Záróének: 76. dicséret 4. és 5. verse.

Kettős doktor. Tóth István okleveles gaz­
dát, az államtudományok doktorát, a m. kir. 
Erzsébet tudományegyetemen, Pécsett, 1929 
december 19-én a jogi tudományok doktorává 
avatták. r 1- - «'»HmSKflSf

Ha karácsonyra

babát vásárol,
kérje mindenütt a világhírű

matyó védjegyű

Katő-babát,
mert árban, minőségben vezet!

VIU-Jk’CjY

Minden j bbjátákketeskedhbenkapható!
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Szigeti Jenő újabb nagy sikere
a Magyar Színházban

A „Talpigíj úriember“ kritikái mind magasztalják, szenzációnak 
mondjak Szigeti Jenő szereplését

Szigeti Jenő, akit annyi sok jókívánság­
gal bocsátott el Budapestre a debreceni kö­
zönség. végleg beérkezett a siker révebe. 
Nemrég az Özönvíz bemutatóján aratott nagy 
sikert, most a Magyar Színház uj darabjában, 
amelynek bemutatójáról Írva, a kritikák egy­
hangú csodálattal emlékeznek meg a kitűnő 
művészről. Minden kritika csupa magasztalás 
s ez megérdemelt is, hiszen a színház közön­
sége öt ízben tapsolta meg a nyílt szilien 
Szigeti Jenő nagyszerű játékát. A déli és esti 
lapok dicsérő kritikáinak Szigeti Jenőről szóló 
részét itt közöljük számos hívének és barátjá­
nak őszinte örömére:

A Magyarországban Szá s z Zoltán Írja:
..Az egyik szenzációja volt Szigeti Jenő 

maszkban, mozgásban, beszédben egyaránt ör- 
düngös alakítása, mely egy permanens remek­
lésként vonult a darabon végig. Jávorral 
együtt a klaunszerii együtt-iátszás ügyes mó­
káit is produkálta.“
♦♦♦ <* *l*mm*l* mm *

— Unitárius istentisztelet. Ünnep másod- 
n a pián. december 26-án délelőtt 10 órakor a 
hatvan uccai templomban prédikál és úrva­
csorát oszt Józan Miklós püspöki vikárius. 
Istentisztelet után a gondnoki hivatalban 
presbiteri ülés lesz.

— A városi könyvtár zárva. Debrecen város 
Közművelődési Könyvtára ez év december hó 
24. kedd déli 1 órától 1930 január 2. csütör­
tök délelőtt 10 óráig takarítás rendezés és át­
alakítás miatt zárva.

— Aranylakodalom. Goldstein Bernát hal­
kereskedő és neje, szül. Fried Hermina e hó 
22-én ünnepük házasságuk 50-ik évfordulóját 
szűk családi körben.

Imar.crem felszentelés a debreceni fogház­
ban. A debreceni törvényszéki fogházban léte­
sített ima termet szép ünnepség keretében szen­
telik föl. A felszentelés ideje: 1929. évi decem­
ber hó 23-án, hétfőn délután 5 óra. Az imate­
rem felszentelése után ugyancsak a törvény­
szék fogházában a letartóztatottak részére ka­
rácsonyfa ünnepélyt tart a Fogház Misszió.
Az imaterem felszentelését és megáldását 
végzi dr. Baltazár Dezső ref. püspök. A kará­
csonyfa alatt ünnepi beszédet mond Uray Sán­
dor ref. moderátor lelkész. Ünnepi beszéd után 
énekkar, szavalatok és magán énekszámok 
lesznek; ezek között szavalni fog egy férfi és 
egy nő letartóztatott is.

NE
FIZESSEM
EGYSZEBPE

A 8 Órai Újság Írja:
„Legnagyobb sikere Szigeti Jenőnek volt, 

aki a sikkasztó volt adóhivatalnok szerepé­
ben egyetlen ugrással a beérkezettek között 
termett."

Festi Kurír:
„Külön kell szólni... Szigeti Jenőről, aki 

már nem Ígéret, hanem teljesen kiforrott 
és kivált a félig-meddig pantoniman játszó Je­
lenetekben inegejtőcn groteszk Imtnom komi­
kus. Bizonyára sokat fogják még hallani a 
nevét.“

Az Est:
„Külön érdekesség volt egy fiatal színész­

nek, Szigeti Jenőnek a legelsők közé való két­
ségtelen beérkezése. Egy züllött éhenkórász 
remek figurája úgy hatott, mint valami zse­
niális deckensi illusztráció. A publikum a fel­
fedezés örömével ünnepelte."

I — Apróhirdetéseket kérjük lehetőleg 
legkésőbb kedd délig a karácsonyi szám ré­
szére feladni, hogy azok feltétlen elhelyez­
hetők legyenek.

— „HONSz”-közlemény. E hó 24-ikén in­
gyen vacsorában és szeretetadományban ré­
szesülni óhajtó tagjaink a vacsorajegyek átvé­
tele végett e hó 23-án délelőtt szíveskedjenek 
irodánkban megjelenni. (Csapó u. 15. szám.) 
Csoportelnök .

— Munkás gyermekek karácsonyfája. A 
Magyarországi Munkások Gyermekbarát Egye­
sületének debreceni csoportja f. évi december 
hó 26-án, hétfőn délután a Munkás-Otthon 
nagytermében a szegény munkásgyermekek 
felruházására teaestélyt tart. A teaestély ke­
retében a résztvevő kis gyermekek karácsony­
fa ajándékban részesülnek. A tea délután 3 
órakor veszi kezdetét s egy tea ára 40 fillér 
lesz. Az egyesület ez utón is kéri mindazokat, 
akik a szegény gyermekek sorsa iránt érdek­
lődést tanúsítanak, hogy i tea-délutánor mi 
nél nagyobb számban szíveskedjenek részr- 
venni.

— A Debreceni Független Újság újabb ri­
portfelvételei ismét megtekinthetők a ..Ericzi“ 
kalapszalon kirakataiban.

Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
rmsoljn, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

RÄBSOT
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A debreceni törvényszéki fogházban levő kápolna, melyet
tisztelet keretében.

tmm

nőst szenteltek föl ünnepi isten-

3, 6,12,18
havi részletre vásárolhatja 

az ország minden jobb 
rádiószaküzletében 

aTelefongyári
rádiógyártmányokat 

detektoros készüléktől 
a legmodernebb 

hálózati készülékig.

Minden darabért garantál!

Telefongyár
Részvénytársaság

— A rádióállomások kimerítő ismertetését 
adja ajándékul olvasóinak a Rádióélet most 
megjelent karácsonyi számának mellékletében. 
A „Rádióélet állomás táblázata” című mellék­
letben nemcsak az adóállomások frequenciái, 
hullámhosszai és energiája található, hanem a 
legrészletesebben tartalmazza a bemondások 
nyelvét, a jellegzetes szünetjeleket, megjelöli, 
hogy a bemondó férfi-e, vagy nő és megadja az 
állomások Budapesttől való távolságát légvo­
nalban. Joggal állapíthatja a lap, hogy a ma­
gyar rádiózók kezéhez hasonló alapos és hasz­
nos munka eddig még nem került. A mellékle­
ten kívül a 72 oldalra terjedő gazdag karácso­
nyi szám vezető hasábjain Dohnányi Ernő pas- 
toráléja, belső hasábjain Szabados Béla eredeti 
dala jelent meg kottában. A tartalomból a kín­
osabbakat kiragadva gyönyörű képekben 

benne találhatjuk „Hol járt a mikrofon ebben 
az esztendőben” képes riportot, a „Hogyan rá­
dióznak ők?” díszes tablóján látjuk sok neves 
rádóhallgató művészünket. Gyula diák alkalmi 
költeménye mellett találjuk a Rádióélet gyer­
mekpályázatának első gyermekcsokrát, diszes 
illusztrációkban az Eladott menyasszony, Pa­
rasztbecsület és Bajazzók operák, valamint az 
Erdészlány operett ismertetését. A műszaki 
részben kitűnő 3 lámpás váltóáramú vevőgép 
leírása jelent meg a szokásos és szintén bő­
vített tartalmú rovatok kíséretében. A kará­
csonyi szám 60 fillérért megvásárolható az 
uccai lapárusoknál és megrendelhető a Rádió­
élet kiadóhivatalában. Rákóczi ut 20. szám 
alatt.

— Lokomobil és cséplökezelti tanfolyam a 
debreceni állami fa- és fémipari iskolában. A
kamara ezúton is értesíti érdekeltségét, hogy 
íokomobil és cséplőkezelő tanfolyam nyílik 
19.30 január hó 8-án a debreceni ni. kir. állami 
fa- és fémipari szakiskolában. Tartama 12 hét, 
előadások hetenként háromszor este 6 9-ig. 
Jelentkezhet mindenki, aki 18. életévét betöl­
tötte és írni, olvasni tud. Tandíj, melyet két 
részletben lehet fizetni, 29.30 pengő, vizsga- 
díj: 16.20 pengő. Beiratkozni lehet a szakis­
kola igazgatóságánál. (Széchenyi ut 2.)

— A Debreceni Hét Maizncr János heti­
lapja nagyon változatos tartalommal* szén-' 
zációs, értékes cikkekéi és szépirodalmi Írá­
sokkal hétfőn délután jelenik meg. Kapható 
minden trafikban és elárusító helyen. Egyes 
szám ára 20 fillér.

— Rokona, barátja, kedves Ismerősei fény­
képeit tekintse meg l.lencr miitermének, 
Csapó ucca 1. szám alatti kirakataiban.
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Ascher Oszkár önkarrikaturája.

— Több kézimunkát karácsonyra! Még
akkor is, ha könyen uralkodónak tartanak, 
ki kell mondanom: a mai asszonyoknak és 
leányoknak karácsonyra több kézimunkát 
kellene készíteni. Óh, igen, jól ismerem 
ellenvetéseiket! Nincsen idő! Azonban 
több időnk volt nekünk régebben? Nem 
voltak gázkályháink, sem villanyvilágítás, 
még kevésbbé villamossággal hajtott ház­
tartási eszközeink. Minden munka több 
fáradságba került. És mégis hosszú estéken 
át ültünk kézimunkáinknál, az öröm csen­
des elvérzetével, mert örömet akartunk 
okozni. Ön azt véli, hogy nem szükséges a 
régebbi évek esztelenségét megismételni. 
Hogy a kereset utáni hajsza megköveteli a 
jogát, hogy az általános elszegényedés 
érezteti befolyását — hogy nem minden 
asszony iparművész. Nem mondok ellent. 
Ellenkezőleg. Éppen azért, mert szegények 
vagyunk, arra kellene ügyelnünk, hogy az 
ajándékok sokba ne kerüljenek, hanem 
azon kellene lennünk, hogy ajándékainkat 
saját munkánkkal értékesebbé tegyük. — 
Nem szükséges, hogy időt pazaroljunk. A 
tümunka elkészítése ma már nem vesz 
annyi időt igénybe és nem kerül annyi fá­
radságba, mint régebbi években. Egyéb 
villamos eszközök mellett a villamos Sin­
ger varrógép is rendelkezésünkre áll. Var­
rás és himzési minták mindenütt kaphatók 
és igy nem szükséges, hogy mi magunk 
művészek legyünk. A tümunkát évszáza­
dokon át értékesnek és szépnek tekintet­
ték, értékét és szépségét pedig ma sem ve­
szítette el. Hímzés és varrás oktatást min­
den Singer üzletben, helyben a Piac ucca 
79. sz. alatt levő fióküzletben is teljesen 
költségmentesen lehet kapni. Csak időt és 
fáradságot kell vennünk. Ezért újból: több 
kézimunkát karácsonyra!

— Elhunyt Iparos. Id. Blhary István kötél­
verőmester, az elöljáróság volt érdemes tagja, 
az iparosszékház kezelője, elhalálozott. Teme­
tése ma, vasárnap délután fél 5 órakor lesz 
Kossuth ucca 28. sz. alul. Felkérjük iparo­
sainkat, hogy a temetésen minél számosabban 
megjelenni szíveskedjenek. Ipartestület.

— Ruzitska gyermekképei utolérhetet­
lenek. Műterem egész nap fütve. Piac ucca 
32. szám.

sir *|

mosható, tartós hullámok — 
gyógy hab — fejmosás viz 6s 
szappan nélkül, parókakészités, 
hajfestés minden árnyalatban

a Komáromi szalonban
József kir. herceg-u. 3. szám

Blka-tiirdó előtt.

Ékszerek, órai*
feltűnő o cső árban beszerezhetők

FELDHEIM SÁNDOR
AbfizerkAszIfőnét Pl A C- U. 7 5

Több KALAPGYÁR téli kollekciója ól
350 5-7
150 ga 8-10

pengős egységárban
„ANNY“ CSAPÓ UCCA 47. SZ

A londoni automobilkiállitás. Október hó 
17-től 26-ig tartott a világhírű Olympia Show 
kiállítás Londonban, ahol a Mercedes-Benz 
márkák az összegyűlt előkelő nemzetközi kö­
zönség legteljesebb elismerését vívták ki. A 
londoni lapok odanyilatkoztak, hogy „A Mer­
cedes-Benz a világ legbiztosabb autója”.

A Piarista Diákszövetség tagjainak figyel­
mébe. A Piarista Diákszövetség katholikus tag­
jainak figyelmébe ajánlja a diákszövetség el­
nöksége a következőket: Karácsony első nap- 
ján déli fél 1 órakor a katholikus templomban 
lesz a katholikus leventék karácsonyi isten­
tisztelete. A mise alatt a MÁV levente csapat 
énekkara fog énekelni; a diákszövetség elnök­
sége arra kéri a szövetség tagjait, hogy a le­
vente ügy iránt érzett szeretetüknek és rokon­
érzésüknek azzal is adjanak kifejezést, hogy 
ezen az istentiszteleten megjelenni szívesked­
jenek.

— Minden megrendelő karácsonyi kedvez­
ményben réscsiil Varga fényképésznél, Piac 
ucca 7.

— Zsarolásért ötven pengő pénzbüntetés. 
Faragó Imrének a cselédje, Zsufka Dezső tar­
tozott kisebb pénzösszeggel és amikor el akarta 
hagyni a szolgálati helyét, visszatartotta a ru­
háit és nem akarta kiadni addig, amig tarto­
zását nem fizeti meg. A debreceni törvényszé­
ken Faragó Imrét ötven pengő pénzbüntetésre 
ítélték zsarolás miatt.
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A legszebb karácsonyfák 
Slmkovicsnál,Kossuth 
uccán. Kardos ház.
<j> <$> <• •> <$♦ <♦ ♦> ♦> ♦> ♦> ♦> ❖ ♦> ❖

_ Megszűnt iparok. A múlt héten az ipar­
hatóságnál a következő debreceni iparosok és 
kereskedők szüntették meg ipari jogosítvá­
nyukat: Kutron Imre és neje tojáskereskedés, 
Csapó Ferenc fuvaros, Szentpéteri és Társa 
gépjavító, Schwarcz Kamilla rövidárukeres­
kedő, Juhász József talyigás, Kocsis László 
tímár, Somogyi Tamás ás Társa férfiszabó, 
Aradi Sámuel rövidárukereskedő, Rosncr Ja- 
kabné puderkészitő, Benyáts Ernő fehérnemii- 
készito, Szláma János építési vállalkozó, fari 
Kálmánná hentesárucikk-kereskedő, Nagy Vik­
tor szatócs, Szabó Zoltán férfiszabó, özv. Szi­
lágyi Jánasné fuvaros, Muscke Ernő asztalos, 
Ktiöpfel Bcrnát vendéglős, Weisz Sámuelné 
szatócs, Deák Istvánná fehérnemükészitő. 
Csóti János és Egri Albert sütő, Zafir Ede 
szatócs, Kerékgyártó András fuvaros, Klein 
Ignác fűszer, gyarmatárukereskedő. Kölni Sán­
dor vadkereskedő, Grünsteiu Sándor szatócs, 
Müller Ignácná szatócs. Egy hét alatt tehát 
26-an szüntették meg iparjogositváuyukat.

— Borbélyüzletek karácsonyi zárórája. A
debreceni kerületi kereskedelmi és iparka­
mara a 152.201—1929. K. M. számú rendelet 
alapján közli a borbély, fodrász, nöifodrász 
és manikűr üzletek tulajdonosaival, hogy üz­
letüket 1929. december hó 24-én reggel hat 
órától este hét óráig, 1929. december hó 31-én 
pedig reggel hat órától este 9 óráig szabad 
nyitvatartani.
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A Csapókerti Olvasókor jubileuma. Szép 
ünnepély keretében szándékszik a Csapókerti 
Függetlenségi és 48-.as Olvasókör 25 éves fen-
állását megünnepelni. E nagymultu társadalmi 
egyesület alakulására nézve első volt azon 
köröknek, mely a külsőségi lakosok nemzeti 
kulturális és társadalmi életének központia kí­
vánt lenni. A kör a maga elé tűzött feladato­
kat a nehéz viszonyok dacára is igyekezett 
megalósitaul. Ez Idő alatt saját otthont is te­
remtett magának, ahol a tagok rendelkezé­
sére olvasóterem és egy nagy táncterem van 
megfelelő mellékhelyiségekkel együtt. A kör 
még 1914-ben egy díszes nemzetiszinü selyem 
zászlót csináltatott, melyet a világháború le­
zajlása után nagy ünnepségekkel avatott fel. A 
legutóbbi időben pedig székházának nagyter­
mét bővítette ki. Az Olvasókör 25 éves fenéi* 
lására méltó önérzettel tekinthet vissza. A 
kör elnöksége egy díszközgyűlés tartásával és 
este egy táncmulatsággal ünnepli meg a ne­
gyedszázados évfordulót. Errcvonatkozólag 
meghívót bocsátottak ki.

— A Debreceni Független Újság ulabb ri­
portfelvételei Ismét megtekinthetők a ..Friczi“ 

kalapszalon kirakataiban.

_ Az iparostanonciskota karácsonylaünne-
pélye. A városi iparostanonciskola önképző­
kör! ifjúságának 954-es sz. Török Bálint cser­
készcsapata fogadalom újításával egybekötött 
karácsonyfaünnepélyét dec. 22-én, délután fél 
6 órakor. Az ünnepély műsora a következő:: 
1. Nemzeti Hiszekegy. (Hubay zenekar.) 2. 
Leány-énekkar karácsonyi éneke. Vezényel 
Bakk Béla tanár. 3. Mezcy Béla tanár ünnepi 
beszéde. 4. Nagy Róza szaval. 5. Gombos Er­
zsébet zeneakadémikus énekel. Zongorán kí­
séri Musza Ferenc rcf. lelkész. 6. Papp Sán­
dor cserkész szaval. 7. „Feltámadunk!“ (Egv- 
fclvonásos.) Előadják a cserkészek. 8. Boldi­
zsár Irma szaval: ..Karácsonyi est.“ 9. A cser­
készek fogadalmat tesznek. 10. Szerete(adomá­
nyok kiosztása. 11. Fiu-énckkar karácsonyi 
éneke. Vezényel: Kulcsár Ferenc tanár. 12. 
Nemzeti Hiszekegy. (Hubay-zenekar.) Ünne­
pély a tornateremben (Burgundia ucca 1. sz.) 
lesz. Kezdete fél 6 órakor. Miisorváltoztatás 
80 fillér, Tanulóknak 20 fillér. Az ünnepély 
bevételét a szegény tanulók karácsonyi segé­
lyére fordítják.

— Értesítés. Tisztelettel értesítjük villamos- 
áramfogyasztó közönségünket, hogy hálóza­
tunkon eszközlendő javítások miatt f. hó 
22-én, vasárnap a következő helyeken és 
időben az áramszolgáltatás szünetelni fog: 
Reggel 8 órától délelőtt 11 óráig: Petőfi-tér, 
Ispotály, Késes, Salétrom ucca, Délisor, Var­
gakert, Szoboszlai ut, Tégláskert, Máv fütő- 
ház, Erzsébet, Boldogfalva, Vörösmarty. Tö­
rök Bálint, Miklós, Arany János ucca, Külső­
vásártér, Széchenyi ucca és ut, Széchenyi kert, 
Nyugati! Szepességi, Simonffy, József kir. hg., 
Hatvan ucca vége, Vendég, Csap, Jókai, Ta­
nító, Cserepes, Garai, Csokonai, Zugó, Borz 
ucca, Mester ucca páros oldala, K'.shcgyesi ut, 
Hatvan uccai kert. Délelőtt 11 órától délután 2 
óráig: Hatvan ucca eleje, Füvészkert, Bethlen, 
Thaly Kálmán, Honvéd, Kertész, Bandi, Gör­
be, Hajó, Csemete, Kar, Pesti ucca, Mester 
ucca páratlan oldala, Böszörményi ut, Újvárosi 
ut, Köntöskert, Szotyori telep. Világítási Vál­
lalat.

— Liener fényképész lelkéri a n. é. közön­
séget a Csapó ucca 1. szám alatti kiállításá­
nak megtekintésére.
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Senki se fizessen elő 

a „Rádió Amatőrére
csak az, aki a Páliénak cs arnatöiiz- 

musnak ioaz barátja, mert min­
den egész éves előfizetőnek 

az előfiz tési dij össze­
gének megfelelő értékű 

rádióalkatrészt 
adunk

AJÁNDÉKUL!
Kérjen

mutatványszámot és ajándékjegyzéket

Rádió Amatőr kiadóhivatala
VI., Andrássy-út 10.

— Felhívás a munkaadókhoz. A városi mun­
kaközvetítő hivatal felhívja azokat, akik mun­
kát tudnak adni, akár egy órára is, hogy je­
lentsék be a munkaközvetítő hivatalban a 
Bethlen uccán.

— A Magyarországi Eezperantista Munkások 
Egyesületének debreceni csoportja december 
hó 22-én, vasárnap délután pontosan fél 4 óra­
kor a Munkás-Otthon nagytermében Zamen- 
hofnak, az cszperató-nyelv megalkotójának em­
lékezetére műsoros délutánt rendez a követ­
kező műsorral: 1. Zamenhof: Az ut. Szavalja: 
Batta Gábor. (Magyarul szavalja.) Eszperan­
tóul szavalja: Tóth László. 2. Bagi: A metro­
polis éhezik. Felolvassa: Mogyorósi Ferenc. 3. 
Tánc-trió. Előadják: Tóth Rózsi, Geng György 
és Szilágyi József. 4. Bagi: Ütközet után. Sza­
valja: Soós Mihály. 5. Eszperantó és a mun­
kásmozgalom. Előadja: Végh Dezső. 6. A Vo­
lapük. Monológ. Előadja: Leer Sándor. 7. Bagi: 
A táncosló. Szavalja magyar és eszperantó 
nyelven: Tóth László. 8. Tánc-duett. Előadja: 
Papp János és Végh Manci. 9. Az őrült Mono­
lóg. Előadja: Soós Mihály. 10. Ady és Gyóm 
Géza versei. Szavalja: Batta Gábor. 11. A hir­
telen ember. Bohózat 1 felvonásban. Belépődíj 
személyenként 40 fillér. Az ülőhelyek számozva 
lesznek. Jegyek már kaphatók a rendezőség 
nél. Szives pártfogást kér s mindenkit szívesen 
lát a rendezőség.

— Fényképek és reprodukciók szép kivitel­
ben, mérsékelt áron készülnek Nagy Ibolya 
fényképésze ti műtermében, Rákóczi u. 35. sz. 
Telefon 12-00.

— A Nyugat karácsonyi száma megjelent. A 
rendkívül gazdag ünnepi szám kiemelkedő 
közleményei: Babits Mihály verse, Móricz 
Zsigmond novellája, Fenyő Miksa cikke. 
Illyés Gyula verse, Földi Mihály cikke, Né­
meth László cikke, Pap Károly novellája. 
Szabó Lőrinc négy verse, Marczali Henrik ön­
életrajza, Bohuniczky Szefi novellája, Gellért 
Oszkár verse, Farkas Zoltán disputája és 
Nagy Endréé a coferance-ról, Schöpflin Ala­
dár kritikája. Irodalmi, színházi és képzőmű­
vészeti aktualitásokról Barta János, Farkas 
Zoltán, Ignotus Pál, Lányi Viktor, Mohácsi 
Jenő, Sárközi György, Schöpflin Aladár és 
Török Sophie írtak. A kettős terjedelmű ün­
nepi szám ára 2 pengő, negyedévi előfizetés 10 
pengő. Kapható Hegedűs és Sándor Rt 
könyvkereskedésben.

Hámlasztassa le az arcát
Dr. lutassy tanár

Kozmetikai gyógyintézetében
Budapest, Kossuth Lajos ucca 4. szám cs 
újra versenyképes lesz a szépek között

V»
ÍV-JUTASSY

wAnutszTő

XI. Pius pápa misét celebrál lel készségének ötvenedik évfordulóján.

Dr. Jutassy hámlasztó módszere teljesen vi 
szélytelen és fájdalommentes; eltünteti » 
szeplöt, májfoltot, mitesszereket, bőrlikacso­
kat, bibircseket, pattanásnyomokat; szóval 
az összes szépséghibákat, melyek a bőr felü­
letét éktelenitik. A friss arcbőr sima, tiszta, 
üde, rózsás és fiatalos. Otthoni használatra a 
DR. JUTASSY HÁMLASZTÓ az intézetben 
gyógytárakban, illatszertárakban és drogé­
riákban pontos használati utasítással 

pengőért kapható.



ÍLAí. •tttaiHHHHI4

1929 december 22.

<♦

íOCCefÍEH UJi«C
<*rt vYTY rrrw4Jtr.”.,JlrrTTrmTTh». 11

Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, 
gyomorégésnél, vértódulásnál, fejfájás­
nál, álmatlanságnál, általános rosszullét- 
nél igyunk reggel éhgyomorra 1 pohár 
természetes „Ferenc József” keserű vizet. 
A belorvosi klinikákon szerzett tapaszta­
latok szerint a Ferenc József viz az 
ideális hashajtó minden jellemző tulaj­
donságát egyesíti magában. A Ferenc Jó­
zsef keserüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és fiiszerüzletekben kapható.

>❖«

Kabos Ilonka a rádióban. Ezen a címen 
tegnapi számunkban ismertettük Kalos Ilonka 
zongoraművésznőnek a budapesti Stúdióban 
adott hangversenyét. Ismertetésünkbe egy saj­
nálatos, értelemzavaró sajtóhiba csúszott he.
A hibás, értelmetlen mondat helyesen a kö­
vetkezőképen hangzik: „Csodalatos, hogy) 
Bach komor szépségekben gazdag világa olyan 
közel áll Kabos Ilonka fiatal egyéniségéhez; 
hogy nő létére ilyen biztosan tud utat találni 
Bach szigorú és félelmetes poéziséhez és nem­
csak utat talál, de maradéktalanul át is ol­
vasztja magába: valóságos vox hu mariakat 
csal ki a zongorából.“

— A Templomegyesület karácsony fa vására. 
A Kálvinisták Templomegyesülete, mint az 
utóbbi években, az idén is megrendezi jóté- 
konycélu karácsonyfavásárját. Az eladott fák 
tiszta jövedelmét szegénysegélyezési célokra 
használják fel, tehát az egész akció emberbaráti 
célt szolgál. A fákat a Kollégiumban és a vá­
rosháza átjárójában árusítják.

— Darvas Ferencet, a sikkasztó kerékpár­
ügynököt kihallgatta a vizsgálóbíró. Megírtuk, 
hogy Budapesten elfogták Darvas Ferenc deb­
receni motorkerékpár ügynököt, aki ellen több 
feljelentés érkezett sikkasztás címén. Az ügy­
nököt lehozták a debreceni kapitányságra és a 
nyomozás után átadták az ügyészségnek. A 
vizsgálóbíró szombaton délelőtt kezdte meg a 
kihallgatását. I - ' Hl

— Ma, vasárnap van a Husiparos Szövetség 
évzáró ülése. Lapunk hasábjain már megemlé­
keztünk arról, hogy ma, vasárnap van a Ti­
szántúli Husiparosok Szövetségének évzáró 
tanácsülése. Még sokan kellemesen emlékeznek 
vissza a szövetség nyári közgyűlésére, melyet 
a MANSz. iparos szakosztályával közösen ren­
dezett nagyszabású pallagi kirándulás követett 
Az évzáró tanácsülés d. u. 3 órakor a Keres­
kedelmi és Iparkamara tanácstermében tarta­
tok meg s azon a Kamarát dr. Diczig Alajos 
titkár képviseli. Az elnöki megnyitót dr. Szabó 
Mihály, a szövetség elnöke tartja, majd dr. 
Gulyás Jenő közvágóhidi állatorvos előadása 
következik az „állatbetegségek a szavatosság 
szempontjából” címen. A gyűlésre eddig a ká­
bái, nyiradonyi, karcagi, kisvárdai, ujfehértói 
és earkadi húsipari szakosztályok jelentkeztek, 
akik részint élőszóval, részben írásban adják 
elő sérelmeiket, melyek közül leglényegesebb a 
helyzet általános leromlása és a házi vágások­
nak iparszerii elszaporodása. A szövetség ve­
zetősége az állatorvosi kart, a sajtót és az ér­
deklődőket ezúton is meghívja.

— Sok gyermeknek teljesül három kívánsága. 
Rendkívül kedves és egészen újszerű meglepe­
téssel szolgál az idén Az Est Hármaskonyve. 
Pályázatot hirdet a gyermekek kozott arra, 
mondják meg, kik szeretnének lenni. Nem mik, 
hanem: kik. És ezt értelmesen okolják meg. 
85 nyertes lesz, ezek közül az öt legjobb pá­
lyázat dija az lesz, hogy az öt első nyertes 
gyereknek teljesül három kívánsága. Az Est 
Hármaskönyve az idén három gyönyörű kötet­
ből áll Prihoda ötszinü gyönyörű borítékaival. 
Ingyen megkapja az értékes munkát a Pesti 
Napló minden előfizetője, az újonnan belépők 
is. Minden előfizető részesül abban a hatalmas 
biztosítási üzletben is. amelyet a Pesti Napló 
részvénytársaság a Phönix életbiztositotársa- 
Sággal kötött. Ennek lényege az, hogy az elő­
fizető halála után hozzátartozói visszakapják » 
befizetett előfizetési dijat. A szenzációs és pá­
ratlanul álló amerikai méretű szerződés a Biz­
tosítási magánvállalatok m. kir. Állami Fel- 
ügyeleti Hatóságának 100.568-1929. F. H. .szá­
mú jóváhagyásával jött létre. A Pesti Napló 
előfizetési ára 3 hónapra P 10.80. További ked­
vezmény, hogy annak, aki 10.80 helyett 12. 
pengőt küld be, azonnal kézbesíti a Hármas­
könyvet, a biztosítási kötvényt és a szenzációs 
sikerű Kékregényeknek eddig megjelent 10 kö­
tetét. Ezek az előzékenységek is mutatják, 
hogy „Mindenben első a Pesti Napló", hiszen 
magáról a lapról köztudomású, hogy a legjobb 
újságírók és írók írják, hírszolgálata elsőran­
gú, hangja nemes és magyar. Pesti Napló ki 
adóhivatala, Budapest, VII. Erzsébet körút 
18—20.
«bm» m> • •> w »
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A siketIIvma intézet karácsonyi ünnepe. A sike tnémák élőképe,
mutatnak he.

nelyet a vasárnapi ünnepen

»❖«

SZÉKREKEDÉS.
A természetes HERKULES KESKRÜV1Z 
biztosan és fájdalom nélkül hat és ezért 
aranyeres bántalmaknál is különösen 
ajánlható.Kapható mindenütt.

— Hatóság által megszabott méretű kerék­
pár névtáblák megrendelhetők az összes deb­
receni cimfestö mestereknél 80 filléres árban.

— Debrecen város közönségéhez! Ez utón 
mondok mélységes hálás köszönetét a szeré­
téiért, a könnyekért, mellyel drága anyám 
utolsó útját feledhetetlenné tették. Köszönet 
azokért a vigasztaló sorokért, melyekkel e 
rámszakadt árvaságban felkeresnek. Az Isten 
áldása legyen Debrecen városán. Halassy Ma-

— A jövő évtized regénye annak a gyönyörű 
nyomdai kiállításban megjelenő kötetnek, amit 
a Magyar Hírlap, ez a népszerű budapesti napi­
lap ajándékképen ad teljesen ingyen minden 
előfizetőjének, régieknek és újaknak egyfor­
mán ujesztendőre. A jövő évtized regénye fog­
lalatja mindennek, ami 1930 és 1940 között a 
tudomány, technika és művészet birodalmában 
várható hazai és külföldi kiválóságok tolmá­
csolásában. Aki most megrendeli a Magyar 
Hírlapot, azonnal meg fogja kapni ezt a szen­
zációsan érdekes könyvet.

—• Karácsonyi felruházás. A Röllig-féle ven­
déglőben levő baráti kör asztaltársaság folyó 
hó 22én, vasárn-ap délután ruházza fel — évek 
óta gyakorolt szokása szerint — ez évben is 
a 15 szegény sorsú iskolás gyermekeket. Ez 
alkalommal az asztaltársaság tagjait és barát- 
jait szívesen látja az Elnökség.

Kitűnő zamatu _ a
M 5 liter I
" vételnél I

Vámospércsi finom vegyes------76 fillér I
Dénesnél, Cegléd ucca 22. szám. ■

4
— A világhírű Meinl-kávé eszményien fi­

nom, teljes aromája kiválóan érvényesül cé­
günk különlegességében, a mi kávécsokolá­
dénkban. Meinl Gyula kávébehozatala és cso- 
coládégyára.

Markiin csodálatos és évdekfeszitő 
oktató eszköze az értelmesebb ifjúság szá­
mára, oktat, foglalkoztat és tanít. Kapható 
Mentze-áruházban, Piac ucca 38. szám.

— Kovács Varta-autóakkumulátorni 
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 
29. ez. -?Q

— Szőrme bundaujdonságok nagy vá­
lasztékban olcsó árak mellett Katz szőrme- 
áruházában szerezhető be, Piac u. 79. Unió 
könyvre 6 hónapi hitelre.

Alpakka evőeszközt ne vegyen ügynök­
től. Üzletemben téláron vehet. Csapó 77. Ka­
nyarsarok.

- Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

Női kézitáskáit, úti bőröndök, teljes 
úti felszerelések, pénz-, szivar- és cigaretta 
tárcák a legfinomabb valódi bőrökből 
Mentze-áruházban, Piac ucca 38.

A legszebb gyermekjátákok és fog­
lalkoztató eszközök, ébren tartja a gyer­
mek tanulási vágyát, száz és száz újdonság 
naponta érkezik Mentze-áruházba, Piac u. 
38. szám.

— Rádió, kerékpár, varrógép, gramofon al­
katrészek, zománcozás, javítás jutányosa» 
Horváth Testvéreknél, Csapó ucca 88. Telefon 
16-51.

PRUHA MEGKÖVETTE 
A MISKOLCI KÖZÖNSÉGET.

A Bocskay—Attila mérkőzésen történtek 
miatt az Attila egyoldalúan felbontotta Pruha 
szerződését. A különben lelkes játékos igy 
kénytelen volt elhagyni Miskolcot, amelynek 
közönségétől most egyik újság utján búcsúzik 
meghatóan. A bocsánatkérő levél igy hangzik.

Az Attilától való távozásom a szerződésbon­
tással befejezett tény, de nem mulaszthatom el, 
hogy tisztelettel meg ne kérjem a szerkesztő 
urat, hogy e pár sornak lapjában helyet adni 
kegyeskedjék.

Végtelenül sajnálom, hogy Miskolcról, illetve 
az Attilától el kell távoznom, de még jobban 
fáj, hogy az ominózus incidens megtörténhe­
tett. Ez utón kérek bocsánatot elsősorban já­
tékostársamtól, Banaszkievits Nándortól, az 
Attila vezetőségétől és különösen a miskolci 
sportközönségtől azokért az esetekért, ami a 
Bocskay elleni mérkőzésen megtörténtek. — 
Ezekután sem sziinök meg drukkolni az Attila 
kék-piros színeiért és őszinte szivemből kívá­
nom, hogy a miskolci együttes a jövőben 
szebben szerepeljen, mint az ősszel.

Vasárnap dől el, hogy megy-e túrázni Vince 
és Teleki. Teleki ügyében vasárnap dönt a 
Hungária vezetősége, mig Vince túrájába a 
Bocskay már beleegyezett és a fiatal csatár 
valószínűen vasárnap indul Budapestre, ahol a 
III. kér. játékosaihoz csatlakozva, este már to­
vább utazik Olaszország felé.

up ♦♦♦ 4^ ♦*» te» ♦♦♦ ♦♦♦ ® ■,*> ist *t* «e» %♦ «ö* *1* ■**> v %>
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sebb
művészek

Eg<lesz evre

hangulatot, derűi, művészetei 
vdi ozsoihat oituonduo, ha

karácsonyra
'"íir*

csodagépet és lemezt 
vásárol.

Gépeinken előadóit művészi számok 
a valóján ttljes illúzióját keltik. 
Az eredeti angol grami phonok

már

Pengőtől

kezdődőleg

részletfizetésre is 
kaphatók

a

Tiie Gramophone Co. Ltd
magyarországi vezérképviselCségénél:

Budapest, IV, Kristóf tér 3
és minden jobb szaküzletben

X

Kérjen árjegyzéket!

A siket né ma intézet karácsonyi ünnepe. A siketnema k élőkepe, amelyet a vasárnapi ünnepen
mutatnak be.

A DUE tagjai a Biró-féle sporttelepen meg­
nyílt jégpályát kedvezményes jegyárért igénybe 
vehetik. Ma nyílt meg a Biró-féle sporttelepen 
a jégpálya. A hirtelen beköszöntő hideg idő­
járás lehetővé teszi, hogy a korcsolyasport 
rajongói hódolhassanak sportjuknak, amely 
sport eddig Debrecenben nagy tért hódított s 
mégis alig tudott, vagy egyáltalán nem is mu­
tatott semmi nagyobb eredményt Debrecennek, 
talán az idén nagyobb lehetőség nyílik, mivel 
a DUE korcsolya-szakosztálya működésbe 
kezd s remélve, hogy ezzel utat nyit a korcso­
lyasport híveinek, ebben a sportban nagyobb 
fejlődés lesz, tekintetbe véve még azt is, hogy 
a meginduló korcsolyaszezonban a ma meg­
nyílt Biró-féle sporttelep jégpályáján az egye­
sület tagjai nagyobb fokú kedvezményben ré­
szesülnek. Mindenesetre nagy áldozatkészség 
Biró Györgytől, hogy siet a sportolók támoga­
tására, amit már a nyári szezon alatt is bebizo­
nyított azzal, hogy mint magánember, tenisz­
pályákat létesített a sport fejlesztésére.

A nehézsúly két első helyezettje: Faragó ée

«... - V -
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Rendkivüí e vásárolhat ■ legszebb éks ért»
olcsón J ™ most ■ legpontosabb órát ■

Engel László ezelőtt Löíkovils Arthur és Tarsa ékszerésznél, Piac ucca 52. Megyeháza mellett,

A leventék karácsonyi ünnepe a DTE tornacsarnokiban. Balról a közönség egy része, középen dr. Csűrös Ferenc Uultu,tanácsnok és 
Szarukán Sándor igazgató. — Jobbról Mezey Béla lelkész, liventefSoktató beszédet mond. Mellette a levente zenekar tagjai.

tZINHáZ MŰVÉSZET
MŰSOR:

VASÁRNAP délelőtt 11 órakor: Kabaré a 
Kardosé Vár javára.

VASÁRNAP délután 3 órakor: Bőregér, 
VASÁRNAP este fél 8 órakor: Tommy és 

Társa.
HÉTFŐ: Tommy és Társa. A) bérlet. 
KEDD délután fél 4-kor: Tommy és Társa 

Rendes esti helyárak!
KEDD este: Nincs előadás.
SZERDA délután: Szökik az asszony.

Mérsékelt helyárak!
SZERDA este: Diákszet-elesn. 
CSÜTÖRTÖK délután: Régi nyár. Mérsé­

kelt helyárak 1
CSÜTÖRTÖK este: Az utolsó Verebély- 

lány.
PÉNTEK: Tommy és Társa. D) bérlet. 
SZOMBAT: Tommy és Társa. B) bérlet. 
VASÁRNAP délután: Diákszerelem. 
VASÁRNAP este: Tommy és Társa. Bér­

letszünet.
HÉTFŐ : Tommy és Társa. C) bérlet.

Tommy és Társa. A Csokonai-szinház szom­
baton este mutatta be a Tamássá—Anday—Szi­
lágyi operettet. A darabról és az előadásról 
legközelebbi számunkban referálunk.

Varosunk leghíresebb ruhafestője és vegy- 
tisztitója Biró, Bika-udvar (aranyérmekkel 
kitüntetve).

A SZÍNHÁZI 
HIRE)

kfu, vasdnicw három előadás tesz a színház­
ban. Délelőtt 11 órai kezdettel matinét rendez 
a Csokonai-szinház teljes személyzetének köz­
reműködésével, mely előadásnak bevételét és 
a természetbeni ajándékokat a Kardoss-vár 
tavára fordítja, melynek hivatása a nagy 
anyagi gondok között kiizködve élő öreg nyug­
díjas színészek és azok árváinak, valamint a 
debreceni újságírók árváinak és özvegyeinek a

karácsonyi ünnepen való szerény megajándé­
kozása. I iszteleitel kérjük fel a nagyérdemű 
közönséget, hogy a jótékony cél érdekében mi­
nél többen adják le akár pénzbeli, akár pedig 
természetbeni ajándékaikat, melynek ellenében 
a titkári irodában megfelelő jegyet kapnak. 
Délután fvhiégy órai kezdettel mérsékelt hely- 
árakkal a llőregér kerül szilire, inig este bér- 
ietsziinvtben a tegnapi premieren nagy sikert 
aratott Tommy és Társa ciinii operettet is-'
métli meg a színház a premier ragyogó szerep- 
osztásában.

Legszebb karácsonyi ajándék egy színház,
iegy a Csokonai-szinház Ünnepi előadásaira!

Legszebb karácsonyi ajándék egy színház,
iegy a Csokonai-szinház ünnepi előadásaira!

Legszeltb karácsonyi ajándék egy színház,
légy a Csokonai-szinház ünnepi előadásaira!

A Csokonai-szinház karácsonya. A színház 
igazgatósága a karácsonyi ünnepekre az idei 
és tavalyi sziniszezon kimagaslóan legnagyobb 
sikerű darabjaiból állította össze a karácsonyi 
ünnepi műsort. December 24-éii d. u. félnégy 
órakor a legfehérebb és legbáiosabb operett, a 
színház játékrendjét most uraló, diadalmas si­
kerű Tommy és Társa kerül színre rendes 
helyárakkal a karácsonyt váró gyermekek ré­
szére.

A szem esten, december 24-én a színház 
természetesen nem tart előadást.

Karácsony első napián, december 25-én d. ti. 
rélnégy órakor a Szökik az asszony, este fél­
nyolckor a Diákszeretem, karácsony másod- 
napján d. u. féhtégy órakor a Régi nyár, este 
íélnyolckor Az utolso Vercbély lány szerepel 
a színház játékrendjén. Jegyek az összes hir­
detett előadásokra a színház pénztáránál vált­
hatók.

FONTOS! FONTOS! FONTOS!

A tiszteli bérlők figyelmébe! A karácsonyi 
ünnepek miatt a bérleti napok kényszerű elto­
lódást szenvednek és a bérletek a következő 
napokon lesznek megtartva: Hétfőn, dec. 23-án 
Tommy és Társa A) bélét 13. Péntek, dec. 27: 
Tommy éc Társa D) bérlet 12. Szombat, dec. 
28. Tommy és Társa B) bérlet 13. Hétfő, dec.
30. Tommy és Társa C) bérlet 13. Kedd, dec.
31. Tábornok D) bérlet 13. Este 7 órai kéz-

Ne vegyen karácsonyra mást csak
Standardpe

4 csöves hálózati európavevőt
6-12-18 havi részletre.

MINDENÜTT KAPHATÓ.

de: lel. A színház igazgatósága tisztelet tel kéri 
•-! a b.'; tökei, hogy a szinlapon feltüntetett 
b. rkti napokat fokozott ügyein;: n-i kísérni
.i.'iveskidjein-k.

Nagy szilveszteri kabaré december Ji-én. A 
színház ez évben is nagy mtivészk.'b.irévul bú­
csúzik rv. óévtől és dec- mhvr ,’1-én, Szilvesz- 
..r napján éj ei II órai kezdettel nagy mli- 
veszknbarét rendez. A kabarén a teljes szóló- 
sreyélyz! t p fel jókedvű, tréfás magánszá- | 
ttokkal, éltek- és táncszáipokkal. A szilvesz 
téri Kabaréra jegyek már válthatók.

wnwsHísaf O Z I

mm1 TELEFON: 12-51 f

PÉNZTARNYITAS: DÉLELŐTT 11, 
DÉLUTÁN <IA ÓRAKOR.

Ma 3. 5. 7 cs 9-kor.
Holnap, hétfőn 

fél 5. fél 7 és fél 9-kor 
utoljára

az „UEA“ monumentális filmrcmeke:
A HOLD ASSZONYA

Rendezte: Eritz Lang. Irta: Thea von Harbou. 
Főszereplők: Willy Fritsch, Ocrda Maurus. 

Kisérő műsor:
UFA kullurfilm és külföldi híradók. 
Jegyelővétel telefonon is 12—51. sz.

V i g « i n I) á 2;
Vasárnaptól csütörtökig. Dec. 22-löl 26-ig. 
Korunk legnagyobb és lugremekebb viIágfütnie! 

Kertész Mihály mestermüve:
A N 0 F B A R K A .1 A 

A vérözön és vízözön drámája 11 felvonásban. 
Főszereplők: George O' űrien, Dolores Costello 

és Noah Decry.
Kísérők: Paramount világ híradó és Az egész 

csak komédia, bohózat.
.1 egyelővét d. e. 11-töl fél 1-ig!

Apolló
Vasárnap. December 22.
Kél attrakció! ügy előadásban!

A VÉRES 1. F ü I 0 
A spanyol légió borzalmai 9 felvonásban. 

Főszereplők: llans Sülve és l:\va von Hern.
S Z 1 A M

(Bangók, a keleti Velence.) Expediciús film. 
Előadások kezdete: hétköznap 6 és 8, vasár­

nap 4, 6 és 8 órakor.
Hétfőn Vígszínházban: A Noé bárkáit)! Kedd. 

december 24-én a VlgszInház-mozgó nem tart 
előadásokat. Apolló mozgóban: Hétfőn és ked­
den, december hó 23. és 24-én nem tart elő- 
Idósokat. Szerdától Apollóban Jövünk — Zom 

lluru a Perzsavásáron, a legújabb kalandok, 
rendezte: Monty Banks (Piloti.)

M e t e o r
Vasárnap:

Két sláger egyszerre!
A NEVADA! ORGYILKOS 

Bűnügyi dráma 7 felvonásban.
Gary Cooper és Thelma Tóddal és a 
CSÖKÖS ÉJSZAKÁK 

t Színmű 7 felvonásban. Florence Vldorral. 
Előadások: 3. 5, 7 cs 9 órakor.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási 
hatósága.

ad 21871 1929 C. sz.

HIRDETMÉNY

A m. kir. Belügyminiszter ur a vadtenyész­
tés érdekében és az elharapódzó orvvadászai 
megg.'tlása céljából az elejtett vadak szállí­
tását és forgalomba hozását a vadak jogos 
szerzésit igazoló bizonyítványokhoz kötötte.

Ezeket az. igazolványokat tagjaik részére a 
vadásztársulatok adják ki, amely igazolván.: 
azonban csak akkor érvényes, ha azt a vá­
rosi elsőfokú közigazgatási hálósig záradékkal 
látja el.

Minthogy a fent említett igazolványok ki­
adása megkezdődött: figyelmeztetem az érde­
keltek: t. hogy elejtett vadak forgalombaho- 
zása előtt a jogos szerzést igazoló bizonyítvá­
nyokat szerezzék meg, mert az igazolványok­
ra vonatkozó szabályok megszegése kihágást 
képez.

Debrecen, 1929 december 12.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazga­

tási hatósága:
Dr. Vass Károly

tanácsnok.
*** ♦> • ♦> • ♦> • •>
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HIRDETMÉNY

Közlöm a város' lakosságával, hogy - ré­
szint a karácsonyi ünnepek előtti bevásárlá­
sok megkönnyítése, részint a piaci árusok ke­
reseti lehetőségének a nehéz gazdasági hely­
zetben való némi megkönnyítése érdekében 
— kivételesen megengedem, hogy a Csapó 
uccai napi piacok f. hó 23. és 24-ik napjain * 
délután 3 óráig, a f. hó 25. ünnepnapra eső 
ócskapiac (zsibvásár) pedig folyó hó 24-én 
kedden tartassanak meg.

Debrecen, 1929. évi december hó 18-án.

Dr. Vásáry István sk.
polgármester.

w «► *» ❖ «»*«<.
HIRDETMÉNY

A gtithl erdő részen a tuskózási munkálatok­
hoz 400 munkás még mindig alkalmazható.

Felhívom a debreceni munkanélkülieket, 
hogy a hatósági munkaközvetítőnél munkára 
jelentkezzenek.
Debrecen, 1929. évi december hó 21.

Polgármester.

KÖZGAZDASÁG
T ermény tőzsde.

Liatúridőüzlet: Búza: Március 22.75, zárlat 
22.99—2.3, május 23.66, zárlat 23.87—23.80. 
Rozs: Március 15.92, zárlat 16.02—0,3. Ten­
geri: Május 15.55, zárlat 15.68—70.

Keszúruiizlet hív utaló '.'jegyzései: Búza 
nszai 77 kg 22.75—23.15, 78 kg 23.05—23.31. 
1 1 kg 23.30 23.70, 80 kg 23.60—23.85, (tiszai 
77 kX 22.50—22.75, 78 kg 22.70—22.95, 79 kg 
22.95—23.15, 80 kg 23.00 -23.20, fehérmegyei 77 
kg 21.45—21.65, 78 kg 21.70—2185, 79 kg 21.95

■22.10, 80 kg 22.0.5-22.20, dtuli 77 kg 21.45- 
21.65. 78 kg 21.70—21.85. 79 kg 21.95—22.10, 
80 kg 22.05-22.20, pestmegyei 77 kg 21.50 
-M.70, 78 kg 21.75— 21.90, 79 kg 22.00—22.15. 
50 kg 22.10—22.25. Rozs: pestv. 14.60—14.70. 
egyéb rozs 14.60—14.70, lak. árpa 1. 15.80- 
16.50. tak. árpa II. 15.30—15.75, felsőm, sör- 
arpa 19.50—21.00, egyéb sörárpa 17.50—19.00 
köles 11.50—13.00, repce 5l .00—53.00, tiszai 
tengeri 13.05—13.15, egyéb tengeri 13.00—13.10. 
zab' I. 14.10-15.10, zuh II. 13.10—13.45. korpa 
9.50—9.70, lucernamag 1.30—155, lóheremag 
nagy nrankás 72—78.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.75—27.90, Belga frank 79.60 

80.00, Cseh korona 16.86—16.96. Dán korona 
1.12.70- 153.30, Dinár 10—10.08, Dollár 568.111 

570.10, Francia frank 22.45—22.75, Hollandi 
forint 229.40 2.30.40, Lengyel zloty 03.80- 
"4.10, Lei .3.38- 3.42. Leva 4.10- 4.16, Lira 29.65 

29.95, Német márka 136.36—136.90, Norvég 
korona 152.65-153.25, Osztrák schilling 80.15 

-80.55. Spanyol pezeta 78.25—79.75. Svájci 
bank llO.síi 111.30, Svéd korona 153.50- 
154.10.
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1929 december 22 Ka
Hölgyek részére

« legki dvcsebb és legolcsóbbkarácsonyi
ajándékok

Manicür- és fésükazetták, csiszolt parfümszórók a legszebb kivitelben. Kölnivizek, 
parfümök, púderek, eredeti Chanel, Caron, Worth, Guerlain, Houbigant stb. francia 

gyárak készítményei e legolcsóbban beszerezhetők a
KORZÓ DROGUERIaBAN, PIAC UCCA 42 SZ. ALATT

yf yiT *****

AÜT© EJ MOTOR
Rovatvexető: BENCZE MIHÁLY.

Magyarországi körturát rendeznek 
1930-ban az autóklubok

Az egy hétig tartó túrán bejárják az
Nagyon életrevaló és minden tekintetben 

helyeselhető terv merült fel a KMAC-nál tar­
tott versenyterminus egyeztető ülésen. Si- 
poss Géza, a BÉMAC agilis igazgatója abból 
az elvből kiindulva, hogy minden külföldi tú­
rázásnál előbbrevaló Magyarország természeti 
szépségeinek a megismerése, azt indítványoz­
ta, hogy rendezzenek 1930-ban egy olyan ma­
gyarországi körturát, amelynek során minden 
autó- és motorklub meglátogathatja a társ­
klubokat. Ez a terv tetszéssel találkozott és 
már szétküldték a felhívásokat a klubok ösz- 
szesége által rendezett túrára való jelentke­
zésre.

A programot, melynek idejéről még nem 
döntöttek, Siposs igazgató a következőkben 
adta: 4L,

A B. É. M. A. C. miskolci központjánál je­
lentkező autós és motoros clubtagok e 1 indul- 
r; k Nyíregyházára s ott tiszteletüket teszik a 
T. T. A. C. és NyKISE-beli sporttársaknál. 
Például Sóstófürdő megtekintése után egy 
rövid homokos utón térnek vissza Nyíregy­
házára s a TTAC és NyKISE-beli tagokkal 
együtt este Debrecenben, a TTAC-nál van­
nak. Másnap a Hortobágynak és a Hajdúszo­
boszlói melegvizforrásoknak rövid megtekin­
tése után most már a debreceniekkel is meg­
növekedett számú túrázók Kecskemétre men­
nek, meglátogatják a KSC-t és sportpályáját 
s a kecskemétiek csatlakozása után estére ér­
nének Szegedre a Délvidéki Automobil Club­
beli sporttestvéreinkhez. A város megtekin­
tése, vagy egyéb a DAC általi program után 
az általuk legérdemesebbnek tartott útvona­
lon halad most már Mohács irányában és 
kel át a Dunán a BÉMAC, NyKISE, TTAC, 
KSC, DAC clubtagok egyesített csoportja; a 
Csele pataknál megtekinti az emlékművet és 
Pécsre érkezik. A PBAC-ot megkérnénk, 
hogy az ottani pihenő napon kalauzoljon min­
ket a városban, mutassa meg az uj szerpenti­
nen elérhető Mecsek szépségeit és azután a 
túrát folytassa velünk együtt ilyen módon a 
SAC-hoz, mig Kaposváron, a Balatonon, Szé­
kesfehérváron, a Bakonyon, Szombathelyen, 
Győrön, stb. át a közben csatlakozott testvér­
clubokkal együtt Budapestre érünk. Itt a 
vidéki clubok testületileg meglátogatják a 
fővárosi clubokat. Az autókaraván innen a 
balassagyarmati, a salgótarjáni, a gyöngyösi 
és az egri BÉMAC fiókok érintése és meglá­
togatása után a változatos Bán-völgyén ke­
resztül az aggteleki cseppkőbarlanghoz és 
onnan Miskolcra megy. Az innen annak ide­
jén elindult társaság elbúcsúzik s a többiek 
Abaujszántó, Hidasnémeti, Telkibánya, a sá­
toraljaújhelyi BÉMAC osztály és a Hegyalja 
érintésével Nyíregyházára mének. A Nyíregy­
házáról annak idején elindultak Nyíregyhá­
zán válnak el, a többiek a program lebonyo­
lítása után Debrecenbe mennek. Most a deb­
receniek nem mennek tovább, Kecskeméten a 
kecskemétiek fejezik be a körutat és így to­
vább, úgy, hogy mindenki csak egyszer járta 
végig az országot.

Az autóközlekedés fejlesztése
Még mindig sajnálattal konstatáljuk, hogy 

a nem automobilosok az automobilistákat 
szektának tekintik és reájuk gyűlölettel néz­
nek. Azt mutatja ez, hogy a közönségünk leg­
nagyobb része nincsen tisztában azokkal a 
közgazdasági értékekkel, amelyeket az auto- 
bilizmus jelent. Ez az antipátia annál ke­
vésbé méltó egy kulturnemzet Halhoz, mert 
hiszen a külföldön már rég rájöttek, hogy az 
automobil felett ezidő szerint még nem ren-

egész országot a túra résztvevői.
dclkezők saját személyükben semmiképen sem 
érezhetik az automobilizmusnak a hátrányát 
s csak meg kell nézni, hogy eszerint hogyan 
kezelik ott az autóvezetőket s mily szeretet­
tel járulnak mindahhoz, amely ezt a nagy 
közlekedési tényezőt fejleszteni képes. A 
publikumnak úgy is meg kell barátkozni azzal 
a gondolattal, hogy a kézi vagy állati erővel 
vont jármüvek teljesen el fognak tűnni a, 
közutainkról. Épen ezért ajánlatos, hogy 
mindazok a szervek és a hatóságok, valamint 
a hírszolgálat, akik a nyilvánosság vélemé­
nyére és irányítására befolyással vannak, már 
most olyan irányban működjenek, hogy végre 
nálunk se hiányozzék az a bizalom, mely az 
autózó és nem autózó közötti viszonyt egye­
dül teheti zavartalanná.

A személy- és áruszállítás biztonsága mel­
lett ma a gyorsaság észszerű növelése a leg­
főbb cél. Ezen okból emelték fel a magyar ha­
tóságok is a gépjármüvek sebességét a városi 
forgalomban 25 kilométerről 40 kilométerre. 
El kell tehát csodálkoznunk, hogy még min­

dig fel-felüti a fejét egy-egy olyan cikk, 
melyre könnyen rá lehetne fogni, hogy ten­
denciózus, de amely rosszindulat nélkül is 
megnehezíti a gyalogjáró és a gépjárművezető 
közötti barátkozást. Talán elmaradhatnak 
egyes szenzációéhes lapok riportjainak olyan 
címei, mint pl.: „A rohanó autó-guillotine”, 
vagy: ,,Az őrült iram áldozata", esetleg: ,,A 
motorozó duvad” stb., annál is inkább, mert 
az első pillanatokban csak ráfogni lehet, hogy 
egyesegyedül a gépjárművezető volt az oka 
mindennek. A tömegpszihozis szerint a nép 
dühe ugyan azonnal a lent fekvő áldozat fe­
letti gép kormányosán ellen fordul, azonban 
a statisztika azt bizonyítja, hogy pl. 1927-ben 
a porosz bíróságok előtt 1000 eset közül csak 
184 esetben, tehát a szerencsétlenségeknek 
18.4%-ában látták bebizonyitottnak a soffőr 
bűnösségét s viszont majdnem 25%-ban be­
bizonyosodott a járókelő hanyagsága még az 
óramüszerü pontosságukról hires németek­
nél is.

A mi közlekedésrendünk szabályozóinak sok 
gondot okoz a mai átmeneti állapotban a jár­
müvek különbözősége. A kocsisok tudatlan­
sága, a szekeret hajtők álmossága, a talyigá- 
kat tologató inasgyerekek természetszerű paj- 
kossága stb. majdnem lehetetlenné teszik ma 
még nálunk az ucca kívánt rendjét. Mihelyst 
azonban aránylagosan is mind több és több 
lesz a jármüvek vizsgázott és nyilvántartott 
vezetője, a forgalom növekedése ellenére 
mindjárt csökkenni fog a szerencsétlenségek 
száma, mert az automobilokon és motorke­
rékpárokon törvényes rendelkezés Írja elő a 
legmodernebb biztonsági berendezéseket is. 
Ezek a kérdések kell, hogy érdekeljék a kö­
zönséget s ha ezzel behatóbban fognak foglal­
kozni, be kell, hogy lássák, hogy a gépjármű- 
közlekedés fejlesztése oly elsőrendű közér­
dek. melyet minden erővel támogatni érdemes 
s mc'ynek útjába akadályokat még frázisok­
kal sem szabad gördíteni.

A TTAC tagjai memorandumban kérik a 
kormánytól a Tiszántúl útjainak javitását.

A TTAC tagjai népes ülést tartottak Deb­
recenben, melyen szóvá tették a tiszántúli or­
szágutak elhanyagoltságát és rámutattak arra, 
hogy az ország többi részén sokkal jobbak az 
utak és a kormány szívesen áldoz, például a 
Dunántúl útjainak karbantartására, uj utak ki­
építésére, mig a Tiszántúlt mellőzik az ut-

PETRIK KÁROLY
rőfös és rövidáru üzletében Szeut Anna-u. 5. sz^

a karácsonyi vásár
megkezdődött

áraim a legolcsóbbak, mert teltétien jó árut adok j1
3 50 P-tő 
6 90 „
8 90 ,,

2 90 
5 90 
1 05 
1 68 

4-50
3 50 
8-50

5‘90

1 pár mosható selyemharisnya — -
1 méter gyönyörű angol ruha bársony 
1 méter kitűnő minőségű öltöny szövet 
1 öltönyhöz teljes hozzá való _ — — —
1 méter I. a vatelin — —
1 pár tiszta gyapjú harisnya -- — — — ~
1 drb. férfi ing puplin elejti — — —
1 pár bélelt női keztyü — — — — —
1 méter divat hanell — — — —
Gyermek chamaschni nadrág bélelt —
Női és gyermek bélelt selyem nadrág —

I Bélelt női és férfi bői keztyü — — — — ~
Crepe-d schine maradékok 1 métertől 4 méterig 

ezelőit 8 50 és 12 pengő, most — — —
Férfi sokni — — — — — — — — — ~^ »
Horgo t selyem sál — — — — — — — 1 »
Megkötős se'yem nyakkendő— — — _ _ su ,,
Gyönyörű divat nyakkendő — _ — — — — 45

Selyem, szövet, vászon és karton maradókok
fólárban

]ó minőség! Hagy válaszfalt!
Szolid szabott ári

NŐI KALAP
FINOM
ELEGmNS
OLCSu

Kardos Kalapszalon
MIKLÓS UCCA 4. SZ.
TAKARÉKOSSÁGI KÖNYVRE 
HAT HAVI HITEL.

építési programból. A Tiszántúl utjai pedig 
alapos javításra szorultak és ezért a TTAC 
tagjai elhatározták, hogy memorandumban 
hívják fel az illetékesek figyelmét az elke­
rülhetetlenül szükséges útjavításokra. Hang­
súlyozni fogják a memorandumban, hogy a 
Tiszántúlon a munkahiány igen nagy. Tcbb 
ezer azoknak a száma, akik munkanélkül van­
nak és az útépítésekkel lényegesen csökken­
teni lehetne a nagy munkanélküliséget.

Xtw------sriKf

VASÁRNAP, december 22.
Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Egyházi zene és szentbeszéd az egye­

temi templomból.
11.15: Unitárius istentisztelet a Koháry uccai 

templomból.
12.30: Pontos időjelzés, idójárásjelentés.
Utána: a m. kir. Operaház tagjaiból alakult 

zenekar hangversenye. Közreműködik Relle 
Gabriella. Vezényel Berg Ottó karnagy.

3.30: A földmivelésiigyl minisztérium ádió- 
előadássorozata. Fehér Károly magántisztvi­
selő: ,.A leölt sertés gazdaságos felhasználása 
a háztartásban”.

4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolánkivüh 
népművelés rádióelöadása.) i. Magyar kará­
csonyi énekek. 2. Vadnay Tibor dr., ny. állam­
titkár: ..A tegnapi vármegye.” 3. Magyar ka­
rácsonyi énekek. Előadja a Szent István Ba­
zilika énekkara. Vezényel Zsaskovszky József.

Utána: Időjelzés, időjárás jelentés.
5.15: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­

karának hangversenye. Vezényel: Fricsay Ri- 
chárd.

6.30: Heígl László dr. felolvasása: „A Meg­
váltó szülőhelye. (A mai Betlehem.)”

6.50: Sport- és ügetőversenyeredmények.
7.30: Szinmüelőadás a Stúdióban: Möllere: 

..A Misantrop.” Fordította Hevesi Sándor dr. 
Rendezi: Odry Árpád.

9.40: Gramofonhangverseny.
10.15: Pontos időjelzés, Időjárásjelentés.
Utána: Fa-kas Jenő és cigányzenekarának 

hangversenye.
K ül f ö 1 d.

Bee«. 11: Z. 3: Z. 5: Hg. 6.05: Dalok. 6.30: 
Hg. 8: Átvitel.

Berlin. 4.30: Dalok. 5.10: Z. 8: Hg. Utána: 
2-ig Tz.

Daventry. 5.15: Hg. 10: Hg.
Hamburg. 9.20: Z. 11.30: Kz. 2: Z. 3: Dalok. 

3.45: Hg. 4.15: Hg. 8: Hg. 10.40: Tz.
Kassa. 12: Z. 9.05: Z. Utána: Közv.
Leipzig. 2.45: Bartók Béla vonósnégyese. 

415: Hg. 6.30: Z. 8: Hg.
Milánó. 4: Hg. 8.30: Opera. Utána: Kz.
München. 4: Z. 6.30: Hg. 7.35: Hg. 10.45: 

Hangverseny.
Pozsony. 9-től este 6-ig prágai műsor. 7: Z. 

9: Tz.
Prága. 9: Z. 11: Hg. 12: Hg. 1: G. 2.45: 

Opera. 6: Dalok. 7: Z. 9: Népdalok. 9.30: 7 
10.15: Kz.

Róma. 5: Hg. 9.02: Hg.
Zágráb. 11.30: Kz. 5: Tz. 8.35: Operettest. 

10: Z.

Virágh és Szödős
Szent Anna ucca 4. sz.

HÉTFŐ, december 23.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 

hangversenye.
12.05: Hangverseny. Közreműködik: K. Bá­

rány Sziszi (hegedű) és Hegedűs Bébi (ének). 
Zongorán kisér: Polgár Tibor és Bálint Alice.

3.45: Fulton-rendszerü képátvitel.
4.20: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária 

előadása.)
5.15: Bakos Ákos novellái: a) Legenda; b) 

A bethlehemi fehér bárány; c) Már tuska; d) 
És elindulának; e) Megvan a csillag? Felol­
vassa a szerző.

5.40: Rigó Jancsi és cigányzenekarának 
hangversenye.

6.30: Szabolcsba Mihály előadása: ..Kará­
csony költészete."

7: A középeurópai müsorcsevesorozatban a 
prágai rádióállomás műsorának közvetítése. A 
prágai Nemzeti Színház előadása. ,.Az eladott 
menyasszony." Vigopera 3 felvonásban. Szö­
vegét irta: Ch. Sabina. Zenéjét szerzetté 
Bedrich Smetana. Vezényel: Ottokar Ostreil
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Örök emlék!
u„1929. Karácsony

dátum bevéséssel egy kis ékszer 
vagy ezüsttárgy.

Minden m ulandó!
Az arany és ezüst örök

Utána: A Fejes-szalonzenekar, az Ostende- 
jazz, továbbá Horváth Gyula és cigányzeneka­
rának hangversenye az Ostende-kávéházból. 

10.45: Időjelzés, időjárásjeelntés, hírek. 
Majd: A hangverseny folytatása.

K ül f ö 1 d.
Becs. 11: G. 3.15: Z. 5.15: Z. 6.30: E. 7: 

Nemzetközi hangverseny Prágából. Utána: Jb.
Belgrad. 10.30: G. 12.40: Hg. 6.30: Kz. 8: 

Közv. Prágából. Utána: G.
Berlin. 4.30: Z. 7: Munkás gyermekek daali. 

20: Opera. 10.30: Tz.
Daventry. 4: Z. 5.30: Tz. 7.30: Kz. 9: Z. 

10: Z.
Frankfurt. 5.10: Hg. 7.30: Dalok. 8.15: Z. 

9.45: E. 11: Tz.
Hamburg. 5: Dalok. 6: Z. 8: E. 9.20: Német 

karácsonyi dalok.
Kassa. 12.OS: Z. 5.10: Z. 6.45: Közv. 
Milánó. 5: Hg. 8.30: Nagy olasz dalest. 
München. 3.15: Hg. 4.30: Hg. 7.30: Z. 8: E. 

10.45: Tz.
Pozsony. 11.30: G. 12.30: Z. 4.30: Z.
Prága. 11.15: G. 12.30: Z. 2.30: Z. 7: Opera. 

10.15: G.
Róma. 5.30: Hg. 9.02: Nápolyi dalok. 
Zágráb. 12.30: G. 5.30: Z. 8.30: Nemzetközi 

hangverseny Prágából

K6NYVEJHÁZ
Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

A zsidónö szakácskönyve. Rosenfeld Már­
tonná egy régen hiányzó könyvet ,.A zsidónő 
szakácskönyvé,,-t adta ki az elmúlt hetekben. 
A könyv szerzőjét könyve kiadásánál az a gon­
dolat vezette, hogy hosszú éveken át szerzett 
tapasztalataival segítségére legyen azoknak a 
zsidó asszonyoknak, akiknek nem volt módjuk­
ban háztartásukat a modern kornak megfele­
lően, de mégis a hagyományos törvények alap­

ján vezetni. Könyvében a mai gazdasági viszo­
nyokat vette ligyelembe, ezert a receptek leg­
nagyobb részét ennek megteleloen irta le. Elo- 
lordulnak a könyvben drágább összeállítású 
receptek is, amelyeket kivételes ünnepi alkal­
makra szánt a szerző. Alig elképzelhető, hogy 
ne adódna olyan alkalom, melyen a köznapi 
ételektől eltérően, valami jobbal, finomabbal 
ne akarnánk kedveskedni. Gyakran erzett 
hiányt vél a szerző pótolni kiadott könyvével, 
mert az eddig megjelent orth. kóser szakács- 
könyvektől eltéroieg, melyek a rituális konyha 
egylianguságanál és megkötöttségénél fogva 
ma mar alig kepesek megfelelni az étkezésnél 
támasztott igényeknek, miért is célja az, hogy 
a rituális szabályok legszigorúbb betartásával 
az étrendeket is oly változatossá tegye, hogy 
az kóser alapon is minden igényt kielégítsen. 
Különösen jó szolgálatot vél tenni könyvével 
azon fiatal asszonyoknak a szerző, kik a szü­
lői házat elhagyva, nem szereztek férjhezme- 
netelükig elég jártasságot a háztartás vezeté­
séhez, mely kimerítően, szakszerűen és olyan 
részletességgel foglalkozik a főzéssel, sütéssel, 
befőzéssel, hogy azt bárki minden előző gya­
korlat és nehézség nélkül elsajátíthatja. A 
munka ellátja a háziasszonyt a háztartás veze­
tésére, beosztására irányuló jó tanácsokkal, 
hasznos útmutatásokkal. Külön fejezetben szá­
mol be az ünnepek előkészítéséről, húsok el­
készítéséről, külön a Peszach előkészületeiről 
és külön receptekben annak ételeiről, a ven­
déglátás, terítés stb.-ről és minden résznél a 
receptek előtt a főzés, sütés, fagylaltok, édes­
ségek, italok és a befőzés ellátásának az alap­
jairól, vagyis a könyv teljesen iskolaszerűén 
magyaráz és ad útmutatást mindennek az el­
készítésére. 380 oldalon, 1200 receptben a 
mindennapi Ízletes ételeken kívül az ünnep­
napra és bármilyen különleges alkalmakra való 
ételek elkészitését — külön tejes ételeket — 
és végül az évszakok időszerű ételeinek soro­
zatát tárgyalja mindenki által könnyen meg- 
érthetően a szakácskönyv. Ezek figyelembe 
vételével, az ünnepélyes stb. alkalmakra és az 
év minden napjára étrendeket (ebéd, vacsora), 
tehát egy egész életre szóló útmutatást tartal­

maz „A zsidónő szakácskönyve”, amely tetsze­
tős vászonkötésben 12 pengőért rendelhető 
meg Erdős József hirdetési irodájánál Buda­
pest, II., Vitéz ucca 2. A könyvet kívánatra a 
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedése is 
beszerzi az eredeti bolti áron.

Prévost Marcel: A szűz férfi. Prévost Mar- 
cel első nagy és hatalmas sikere A félszüzek 
volt. Azután irta meg Prévost másik könyvét, 
amely hasonlóképen világsikert jelentett. Az 
erős szüzek érdekes kötetét. Prévost azóta 
mind előkelőbb helyet foglal el a francia iro­
dalomban: a legragyogóbb stilmüvésznek és a 
legtökéletesebb jellemző művésznek tartják. 
Amikor a francia akadémia halhatatlanai közé 
választotta, Prévost művészetének nemességét 
és finomságát értékelte. Egymásután irta két 
nagy regénye után Prévost újabb köteteit, de 
régi munkáinak ereje és lendülete csak most 
tért vissza, sőt fokozódott is. Egyszerre me­
gint Prévost könyvét kapkodja a francia kö­
zönség, rövid idő alatt a világ minden nyelvére 
lefordították. Nincs senki, aki ki tudná vonni 
magát az iró hatása alól, akit ne érdekelnének 
az emberek, akiket rajzol és a problémák, ame­
lyeket felvet. Uj regényében: A szűz férfiben 
megint olyan típust rajzol meg, amelyet min­
denki ismer és amelynek pompás lelki rajza, 
nagyszerű jellemzése egyike a legértékesebb 
és a legkitűnőbb írói alkotásoknak. A szűz 
férfi az a regény, amelyet erkölcsös regénynek 
lehet nevezni, mert valóban az erkölcsöt keresi 
és amelyet a lélekrajzi regény eszközeivel, de 
egyúttal a pompás elbeszélő lüktető elevensé­
gével irt meg Prévost Marcel. A francia re­
gény legnagyobb értéke mindenkor az volt, 
hogy sohasem tud unalmas lenni s hogy még 
akkor is érdekes és eleven, amikor a cselek­
mény nem túlságosan keresi a merész változa­
tosságot. Prévost regénye viszont lüktető 
gyorsasággal halad előre: ebben a könyvében 
nincs egyetlen mondat sem, amely ne érdekel­
né az olvasót és amely ne tudna újat monda­
ni. A szűz férfi egyik legjelentősebb alkotása 
az uj francia irodalomnak s egyike azoknak a 
könyveknek, amelyeket mindenki azzal az ér­
zéssel tesz le a kezéből, hogy igazán örömet 
és gyönyörűséget talált benne.

Az ajánlatok a városháza tanácstermében 
1930. évi január hó 3. napján déli 12 órakor 
bontatnak fel, amikor az ajánlattevők, vagy 
azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

Kötelezettségben maradó ajánlattevők a 
végleges döntésig maradnak kötelezettségben.

A kiírási művelet a műszaki ügyosztályban 
kapható (Kossuth ucca 20. sz., III. 106. sz.) 
egy pengő befizetése ellenében a hivatalos 
órák alatt.

A város fenntartja azt a jogát, hogy a be­
érkezett ajánlatok között az árakra való te­
kintet nélkül szabadon választhasson.

Debrecen, 1929 december 14.
Dr. Vásáry István sk., 

polgármester.

KARÁCSONYI

NŐI KALAPVÁSÁR
mélvi n leszállítva ti és 8 pengőtől 
legdivatosabb bársony ésfiiCuagy 

választékban
Piac ucca 7.

valamint u] és 
használt varró­
gépek nagyon 
olcsón kaphatók:

EISENBERGER-nél
Simonffy ucca 
Városi liérház.

Butorliiflllitás!
Hálók, ebédlők, úri szobák és mindenféle 
bútorok nagyon olcsón beszerezhetők:

31979-929. VII.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETÉS.
Lelkovits bútoráruház....

Rel. püspöki palota, Hatvan-u 1.
Debrecen sz. kir. város tiszafüredi államo­

sítandó törvényhatósági utján a 20 km.-től 38 
km-ig terjedő szakaszon végzendő simító hen­
gereléshez szükséges f.300 tonna terméskő, il­
letve alternativ ajánlat képen ugyanannyi zú­
zott kőanyag szállítására ab Nagyhortobágy 
állomás, valamint a Nagyhortobágy állomás­
ról a helyszínére való fuvarozásra versenytár­
gyalást hirdetek.

Ajánlat tehető a kőanyag szállításra ab 
Nagyhortobágy állomás és innen a helyszinre 
való fuvarozásra, vagy külön a kőanyag szállí­
tásra és külön a kőanyagnak Nagyhortobágy 
állomásról a helyszinre való kifuvarozására.

Az ajánlatot Debrecen sz. kir. város pol­
gármesteri hivatalának címezve „Ajánlat a 
tiszafüredi úti kőanyag szállításra és fuvaro­
zásra” felirattal kell ellátni és Debrecen sz. 
kir. város közigazgatási iktató hivatalában 
1930. évi január hó 3. napján kell benyújtani 
d. e. 11 óráig.

Ugyanezen időpontig kell az ajánlati vég­
összeg 2%-ának megfelelő bánatpénzt a város 
házipénztárába letenni. A letéti nyugta az 
ajánlathoz csatolandó.

Hoc púi, sárcipőt
tökéletesen javít

Orbán gumiüzeme
Piac ucca 9 szóm Kapu alat*

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi tütéssel —

szennaira kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

A viaszbáb.
Irta: BENCZE LÁSZLÓ.

Jó Isten, hogyan írjam ezt le! A szemek ott az ajtón 
a szegezett véres homlok alatt messze tárva voltak és 
néztek, egyenesen előre néztek a szemünkbe 1 Tér­
deink megrogytak, úgy álltunk összebújva és tudtuk, 
borzasztó bizonyossággal tudtuk, hogy a következő 
percben azok a rettenetes szemek az ajtón megmozdul­
nak és az átvert, vérző mell lélekzettöl fog megda­
gadni. A vér száguldott testünkben és iszonyúan szorí­
totta torkunkat. Éreztük sós, keserű izét.

Tisztában voltunk vele, hogyha az megtörténik, 
hogyha a végső megtörténik és az a száj ott megszólal, 
az lesz a vég! Akkor megnyílik a fekete föld és a vér 
átszakitja torkunkban az utolsó korlátot.

Végtelen pillanat telt el. A nap méteres átmérőjével 
állt az ablak előtt.

És ekkor lassan megmozdult a tölgyfaajtó a holt­
testtel, kifelé és a résben a vörös kocsis óriás feje jelent 
meg. Homályos, zsírba ágyazott szemei bambán bámul­
tak befelé.

— Éjjel lesz, urak — dörmögte befelé mély hangján, 
a lovak megdermednek, ideje, hogy vissza igyekezzünk!

És hadonászott vörös, duzzadt kezeivel és a hullát 
megérintette.

— Gyilkos! —• hördültünk fel mindketten egyszerre 
akaratlanul. A szó szinte bugyborékolva ömlött belőlünk 
és nem hozott megkönnyebbülést. De a falak háromszor 
dobták vissza.

Gyilkos! — rettent meg az ember és megragadta 
a doktor meztelen combját. — Hát aztán meg miért?! 
Mivel maguk mind összevéve vakok?! Én már az ablak­
ból láttam az imént, hogy ez az ur, doktor vagy micsoda 
az ajtón viaszból van! Itt van na, szagolják meg közelről.

Otrombán fölnevetett, kinyújtotta a kezét és éles, 
fekete körmével megkaparta a combot. Sárgás, áttetsző 
viaszforgács hullt a földre.

A nap pereme e másodpercben tűnt el az ablak alatt

és a szobára már-már sötétség borult. Messze kint szél 
indult, hallatszott egyre erősebb süvöltése.

Ma sem értem, hogyan volt. Hosszú ideig álltunk 
még mindketten mozdulatlanul, szinte meghülyülve. 
Amit láttunk és hallottunk, sehogy sem talált utat agy­
velőnkbe és a doktor viaszarcát néztük és vártuk, hogy 
megszólal. Aztán bennem lassan titkos és érthetetlen 
harag kelt életre. Egyre erősebben kapaszkodott fel a 
lelkemben egyre magasabbra és keserű gyűlöletté te­
rült széjjel.

— A nyomorult! — kiáltottam fel szinte öntudat­
lanul, mert minden félelmem haragba csapott át, — hogy 
röhög viasz arcával! Nem látod, egyenesen a sze­
münkbe 1 Ez az ördögi tréfa! Soha, mig a világ, sohasem 
volt ilyen átkozott sötétség a földön!

— Képtelenség, lehetetlenség! — ismételte egyre 
Ostwald és szája görcsösen rángatózott. Aztán egy­
szerre irtózatosan káromkodni kezdett. Mikor a hangja 
elhangzott, mintha az én megfoghatatlan haragom is el­
párolgott volna vele és megkönnyebbültem.

Odaléptünk a testhez és vizsgálni kezdtük a ho­
mályban. Amint nőtt a sötétség, a viasz foszforeszkálni 
kezdett. Cseppet sem féltünk már, de még sem éreztük 
jól magunkat. Tudtuk, hogy egyéb semmi sincs itt és 
hogy minden, a kerti sir és az óra csupán e z t a látványt 
készítette elő. De épen ez a tudat, hogy mindent láttunk 
már, furcsa és fájdalmas ürességet keltett bennünk. Meg- 
éreztem, hogy az ajtó nyitva van előttem, az ajtó után 
egy másik ajtó, egy harmadik és kimehetek a szabadba. 
Hiszen nem volt borzalomról szó se többé! Kint aztán 
mehetek előre, egyenesen, vég nélkül ezen a gömbölyű 
földön, hol minden ut önmagába fut vissza, hol semmi 
sincs, csak szolid, pontos és üres vázak, mert megszűnt 
a borzalom.

— Nézd csak — mondta Ostwald, ki már teljesen 
visszanyerte nyugalmát és még egyre a testet szemlélte, 

nézd csak, milyen végtelen finom munka! A legkisebb 
pehely itt a kézen épp olyan gonddal van kidolgozva, 
mint a legfinomabb kék erecske,

— Ha mindent összevetek — mondta később hom­
lokát végigsimitva, — a doktor halálát a szobámban és 
amit itt tapasztaltunk, meg vagyok győződve róla, hogy 
a kettő összefügg egymással. Hogy hogyan, arról fogal­
mam sincs, de ha kell, lehordatom az egész házat az 
utolsó szegig, hogy nyomára jöjjek!

Erre azonban szerencsére nem volt szükség. Még 
égy darabig a szobában kutattunk, aztán fölmentünk a 
padlásra. Már alig lehetett látni valamit. De amint be­
léptünk egy a tető alatt meghúzódó kamrába, azonnal 
láttuk, hogy jó helyen járunk. Egy rozoga asztalon 
tinta, toll és két teleirt füzet volt. Ostwald rávetette ma­
gát, mint valami zsákmányra, mely tüstént elillan.

E pillanatban az egész házat egy kegyetlen .szélro­
ham rázta meg, besüvöltött az ablakon és minden repe­
désen és fekete, fojtó füstöt lökött a szobába, úgy hogy 
fuldokoltunk. Ugyanekkor kint rettenetes szitok és ká­
romlás hangzott föl, majd egy test tompa zuhanása, 
Mindketten lerohantunk a kertbe.

A ház nyugati oldalán Bobó feküdt, a bolond. A 
háztetőről ömlött vastagon a piszkos, fekete füst, melyet 
a szél magával sodort.

Ez a gazember — kiáltotta a vörös, amint meglátott 
bennünket, — mivel megcsaptam az utón, föl akarta 
gyújtani a házat a fejükre. Úgy leröpitettem, hogy nem 
felejti el egyhamar!

Kicsit elkésett vele! jegyeztem meg a tetőre 
mutatva.

Itt is, ott is hegyes, vérpiros lángnyelvek törtek elő 
a füstből és hihetetlen sebességgel nőttek és szaporodtak. 
Forró lehelletük már hozzánk hatolt. Arra, hogy valamit 
kihozzunk, vagy megmentsünk, gondolni sem lehetett.

Két perc múlva az egész ház lángtengerben állott.
Ekkor már fönt ültünk a kocsin és sebes vágtatás- 

sal vágtunk neki a sötétnek. A szél pokoli erővel zúgott, 
sem a kocsi zörgését, sem egymás szavát nem hallottuk. 
Mikor először visszanéztem, a lángolás már meg is szűnt 
és a ház Lambért doktor viasz-testével izzó zsarátnokká 
omlott össze.

(Folyt, köv.)
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Hegedűs Ármin cég jelenti, ^

V

hogy a DégenfeSd tér 10. szám alatt a volt Króh Vilmos cég főüzletének
helyiségében

szombat, vasárnap, hétfőn és kedden
négy napon át többféle árucikket

rendkívül olcsó árakon
hoz forgalomba.

Most mindenki jöjjön hozzám vásárolni!
Filtex „SEVILLA66

pazar minták
2‘98

Selyem harisnya
kis szövéshibával

1 .78

Zokni

08 fillér
és feljebb.

Gyapjú gyermek sapka
J.38

és feljebb.

I«

>.U8

Eo in szövet
minden színben

Q.18

Gyermek kötött 
mellény

► ,98-tól

Férfi harisnya
J.18

és feljebb.

GE-VI
selvemharisnya

3-98

Rózsás
flanel!

y|-78

Női kötött mellény
0.98-tól

Divat nyakkendő

38f 111981111238111
és feljebb.

Himzett női ing

99 fillér
és feljebb.

Futószőnyeg

M8

Jó szövet
140 cm. széles 

Q 98

Női télikabát
szőrme imité gallér és kézelővel

3<)-t>°

77

Zsebkendő
ajouros

59fllL 79 11

Finom angol zsánerű
köpenyszövet

140 cm. széles 
-'■> 0.98

Tenisz flanelt
métere ()9 fillér

kötött mellény
' «08-tól

Férfi ing 1 gallér
2.98

hálóing 2-98 és feljebb

Női téli harisnya

68 fillér

Divat kemény gallér 

78 fillér

Színes nadrág és 
szoknyacombiné

2‘98

Abrosz
ti szalvétával

1 0*80

Női divat 
mosó ruhák

0.98

bunda
138-

Tiszta selyem

Divat mintás crepedechine
5.98

Bélelt selyem 
nadrág

3*98

Női divat 
szövetruhák

14-80

Női divatkabát
pazar kiállításban

49-80

CIPÓK árusítását
tekintettel arra, hogy a házigazda Bégen féld téri helyiségemben eipők ela­
dását nem engedélyezte, azt Kossuth ucca Városház épület volt Tol!ke­
reskedelmi r. t. helyiségében hozom forgalomba. Cipők már 9.— P-től.

i



Patkányt, egeret,
1 ■ a a _í I- V- __ . ... _ . S n .. n.. «1 .< 1 IrltnlUnt Iliipoloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz 

tói hatású speciális irtószerrel. Egyetlen 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ol­

csón kapli ló
STERN festéküzletében
Piac ucca 10 szám- — Bikával szemben.

A legjobb miuöségü

porosz és magyar 
szenek, koksz, tűzifa

a legolcsóbban kapható

Gabányi Utóda Láng Miklós
cégnél

CSAPÓ UCCA 28 TELEFON 4 49.

Borárak:
1 liter óbor — 80 
Homoki faj bor 100 
Muskotály — UO 
Csemege — — 260 
Ormős — — 260 
uccai kihordásra.

Kérem a t közönség szives pártfogá át. 
Ti /lelettel :

GOLDSTEIN, 12

SODRONY ÁGYBETÉTET j 5 5
legjobb minőségben készít I 2,

í NEUMANN, PÉTERFlA UCCA 19 1__ =

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nasgyem oieeón

kaphatók.
atxm&Wi

Eredeti MEUCHAR „UNIKUM 
DRILL11 vetőQépek, BaCHER 
aceleKék és tíüktöreszKözok,
takarmányozó gépek és egyéb 

gazdasági eszközök 
nagy raktára

DEBRECEN, DEÁK FERENC UCCA 11. SZ
a törvényszékkel szemben.

Telefon 062.

Bacher — Melichar gépgyárak 
kizárólagos képviselete. Ugyan­
ott a Cormick petroleumtrak- 

tor kizárólagos képviselete.

Gramofonok, 
Varrógépek, Kerékpárok
és ezek alkatrészei rendkívül o'csó 
áron, kedvezményes fizetési felté- 

I telekkel kaphatók.

Eisenberger
Simonffy ucca 1.

Hó- és sárcipő javítások olcsón
SINAILY JÓZSEF

könyvk ötészete
Miklós ucca 6.

Elvállal mindennemű o szakmába vágó 
munkát, pontosan és Ízlésesen olcsó árak 

mel ett.

Tölgy-, gyertyán-, bükkfa
ée

porosz szén
jutányosán kapható

KÖZPONTI TŰZIFA ÉS SZÉNTELEPEN
Károly Ferenc József ut 18/b. 

Telefon 4 64. Tulajdonos: GAÁL IMRE.

Mielőtt vasalást vásárol nezze mag

Bészter
vasáru üzl étét Széchenyi u. 2.

Karácsonyi
vásár:

Ramona, báli ruhára..........................................4.80
Ta ff tál in, hibátlan..........................................3.30
Crepe de Chine................................................6.80
Nyersselyem, valódi.......................................... 5.20
Crepe georgette................................................9.—
Beniberg, uj minták.......................................... 2.20
Cord bársony, la............................................... 3.20
Nanszu, színes batiszt..................................... 1.10
Kazán, finom gyapjú.....................................3.60
Divatos flanel1..................................................... 1.32
Festő karton................................................ —.88
Divatos mosó delain........................................ —.78
Vászon, vagy siffon........................................ —.69
Spárga fuiószőnyeg.......................................... 2.20
Paplanlepedő vászon, 180 sz.............................3,30
Gyapjú sál, la..................................................... 2.98
Selyem sál...........................................................2.08
Zefir, kitűnő mosó...........................................1.15
Angol ruhabársony...........................................5.80
Batiszt siffon......................................................1.60
Tigris flanelltakaró...........................................2.88

MARADÉKOK MINDEN CIKKBŐL 
MINDEN ELFOGADHATÓ ARBAN.

Béke áruház
Szent Anna ucca 2.

Knöpfler Henrik Üveg- és porcellán áruháza megnyílt 
Hatvan ucca 6. sz. (Izr. hitközség palota )
Megnyitó árai ft következők:

6 személyes csiszolt pálinkáskészlet — — _ — — - — — — P 2.40
6 személyes csiszolt vizeskészlet — — — — — — — — — p 2.80
6 személyes csiszolt boroskészlet — — — — — — — — — — p 2.90
6 személyes talpas kompótkészlet — — — — — — — — — p 2.90
6 személyes színes tésztáskészlet — — — — — — — — — — p 2.80
6 személyes. 29 darabból álló étkezőkészlet — — — — — — — — p 29.—

I
I

Nagy karácsonyi árleszállítás
Könyves TÓTH ÍSb?nyos Rákóczi ucca 14.
Állóiémpák és csillárok már 25 pengőtől
kifogástalan minőségben kaphatók.

Tűzifa, és kőszén
!«. ez a on poroiz kő«zón, I ány okoksz kovács szén, belföldi kőszenek, bükk- és lölgx fa 
hasábosán és felvágva házhoz szállítom Legolcsóbb beszerzési forrás i
GUHMANN LAJOS ttir.lfo A« szén* Ispotály u 19. Tp'efon 14-34.

BAGI LAJOS
rövidáru üzletében

BATTHYÁNY U. 6. SZ.
Leszállított szenzációs olcsó árak csak december 31-ig. 

Kérem kirakati áraimat figyelemmel kísérni.

1 Nagy karácsonyi vásár
Íjjií

iivsm nnrrpllán

illlii

üveg, porcellán, 
dlszmü és csillár árukban

TEARUMOK
likőrök, mindenféle pálinkák, konyak, faj­
borok feltűnő olcsó árban szerezhetők be az

Elsői Szilágysági Italkereskedésben
rum és likőrgyár

C'H» 6*4» liccat SU itKŰXBlL«

! Megérkeztek !

Állandó óriási választékban tartunk különféle futó­
kat, hencserátvelőket, ágy- és asztalterilóket, függö­
nyöket, takarókat, paplanokat, bútorszöveteket stb.

Horn és Erdélyi
szőnyegáruháza

Debrecen, Kossuth ucca 19, Csokonai színházzal szemben.
Szolid szabott árak. Szakszerű kiszolgálás.

Karácsonyra és alkalmi ünnepekre

célszerű ajándéktárgyakat
korcsolyákat, vadászfegyvereket,*tb

Nt Ná W

vasnagykereskedőnél szerezzünk be

Debrecen, Piac uc a. Telefon 29.
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kézimunkák
kész, kezdett és hozzávalók

karácsonyi és újévi ajándékok
leazállitott áron való árusítása raegkezdódótt

Szilágyinál, Széchenyi ucca 1.

Príma száraz. bnkk_és tölgy TŰZIFA hasábosán 
POROSZ KŐSZÉN, bánya koksz feieren vagy

HAZA SZÁLLÍTVA LEGOLCSÓBB a

DEBRECENI FAIPAR és FAFORGALMI Részvénytársaságnál
Vágott fát leplombált zártkocslkban száll! unk. 

TELEFON 156. ÉS 613. SZ. SALÉTROM UCCA 5. SZ.

olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYaR ban vásárolhat Széchenyi u 55

Nikkelez, ezüstöz, minden 
színre galvanizál.

Aki pénzt akar megtakarítani, az meg
Karácsony előtt keresse tél6UTTMANN vászonlerakatát,

mert nagyon olcsón vásárolhat

Széchenyi u. 19., Snnffy u. 20. divatban.

I MERINO
POSZTÓ AR tJ MÁZ
<‘l——1 ■»!■■■■■■■■■■■■—MB

KARÁCSONY ÜNNEPÉRE
vegyen szeretteinek szövetet ruhára, kosz­

tümre, Kedves meglepetést, tartós 
örömet szerez vele.

WW

A kiárusításoknál azt kell megvennie, ami ott megmaradt. 
Vásároljon nálunk. Gazdag raktárt, uj divatos mintákat, vá­
logatott finom anyagot talál és meg fogja állapítani, hogy 

áraink is olcsóak.

Mindennemű férfi és női gyapjuszövetá és hozzávalók,

Bészler és Dávid

Mosott vászon la.................................. 1.—
Jó siffon............................................ 0.67
Erős vászon....................................... 0.78
Inlet tolltartónak............................. 0.96
Inlet hoch prima..............................1,28
Nanszung színes.................................. 0.86
Nanszung külföldi..............................1.60
Lapedövászon...................................1.95
Lepedővászon príma........................ 2.40
Paplanlepedőnek ..............................2.70
Paplanlepedő külföldi, la ... . 3.20
Csipke nagy választékban . . . 0.10
Batiz siffon, külföldi.........................1.50
Flanell..................................................1,3g
Köpper nagyon erős.........................1.38
Damaszt ágyneműnek........................ 1.75 j
Damaszt külföldi..............................1.98
Kalotaszegi vászon............................. 0.52
Goldberger Bemberg selyem crepe 
de chine, Pamut flór gyapjú- és se- 
lyemharisnya nagyon olcsón.

Abrosz...................................2.70
Szalvéta..............................0.78
Combiné csipkés....................2.20
Munkásing, jó.................... 2.20
Divating 2 gallérral.......... 4.50
Ruha kötő gy...........................1.________

glott gy. . . . 1.60
„ „ glott női.......... 3.20

karton.........................2.10
Tricó, gyermek .........................2.40
Szvetter.............................. 5.40
Zokni, parte! ..............................0.32
Keztyü, gy........................................ 1.30
Cérna gomb levél............... 0.56
Keztyü, női...................................1.60
Keztyü, férfi...................................1.65
Cordbársony, külföldi, sima színben 2.68

Elvem jó árut olcsón adni!!
Reformnadrág, női, fekete .... 1.60
Reformnadrág. női. gyapjú selymes 3.20

HA RISNYA KÖTÖTTÁRU
RÖVIDÁRU SZAKÜZLET

HATVAN UCCÄ 1. SZ. (PÜSPÖKI PALOTA)
Az újonnan nyílt fenti üzletünkben :

Vá'asztékunk : LEGPAZAR a BB !
Minőségeink : LEGJOBBAK!
Áraink: LEGOLCSÓBBAK!

Szíveskedjék erről véíelkényszer nélkül meggyőződni!
Előzékeny kiszolgálás!

Saját készítésű

vishereskedésében
Piac ucca 7

moscszarvasbőr és antilop-
M*

minden szin és kivitelben

»* am
Debrecen, Piac ucca 14.

Perzsaszőnyeg
legszebb kivitelben nOFlfinÓrt kaPható vagy minta 
a-méterenként már vw |J u II U U u I I szerint magiinslelliető:

Inti ainwmiiíiii, luktól il 111

*
M. kir. Tisza István tudomány egyetem 

klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Degenfeld tér 4, Telefon ^r' 11-85,

legolcsóbban

Széchenyi ucca 2., 
ref. Kistemplom mögött

szerezhetők be-
Karácsonyfadíszek, 

gyönyörű levélpapírok, nap­
tárak, ifjúsági iratok és 

képeskönyvek 
óriási választéka..
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Karácsonyi Vásár
Karácsonyfadíszek.

Képeskönyvek. Mesekönyvek. Ifjúsági iratok, Útleírások és Kalandok. 
Diszművek. Imakönyvek. Zsoltárok. Zeneművek és Karácsonyi zeneal­
bumok, stb. stb. Díszes francia és más levélpapírok. Szórakoztató 
társas- és gyermekjátékok. Építőkövek. Toronykockák. „Mah-Jongg“ kí­
nai társasjáték. Festőszekrények. Díszes asztali tentatartókészletek. író­
készletek. Arany töltőtollak. Emlékkönyvek. Levelezőlap albumok. Újévi 
naptárak. His Master’s Voice, „Decca“, Columbia, asztali és táska 
gramofonok és gramofonlemezek. Karácsonyi és újévi képeslapok óriási

választékban

Hegedűs és Sándor rt.
könyv-, zenemű-, papír- és gramofonkereskedésében

ti Ferenc József ut 34. szám, a főposta mellett. Telefon 54. szám. 
It Takarékosság tagjai készpénzáron hitelbe vásárolhatnak l
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-.-u™,™»..— Tti szótő Byyst nulbi 
jÉ. XOYSZKRRX KÉT »KG OKU LA7-BAJM VKLKS.K 
SH .index to »Arbi szó 5 7 illés. VAS VA­
DABB »ETÖTKL SZEDETT SZAVA»; fiUFLÁN SZÁ­
MÍTTATNÁL — ÜZLETI HI HD ÜTÉSBE MÁS TARIFA.
•elthAoositAs IS. is 8-12. MÁKti TQZ.ronon. APRÓHIRDETÉSEK AFRÖHIRDETÍSFJt FEI ADHATÓK I FŐK IADÖIUTA-

TAI.ONK HAN : FB1IENC JÓZSl'-F DT PIAC L'CCA) 19. 
V.ZÁM, K1ÓKKIADÓHIVA 'ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
CICA 2. SZÁM. A BEQEDCS ÉS SÁNDOR ít 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA Öl. SZÁM 
ALATT ÉS A „MA1VUT“-PC1U>Ő PÉNZTÁRÁNÁL. —

——BZÜBPMUaWMStf

„Agilis” jeligére.
Kérem saját érdekében üz­
letemben felkeresni. 9480-a

„Barna álom”
jeligére levél van a Debre­
ceni Újság kiadóhivatalában.

4162—a

Házasságokat közvetít
Ügynökségi Batthyány 13., 
az udvarban. Állandóan több 
jó parti előjegyezve. 9478-a

35 éves
vasutas, saját háza van, há­
zasság céljából szeretne meg 
ismerkedni középkorú nővel, 
kinek némi hozománya van. 
„őszi rózsa” jeligére. 4163a

Farsangban
'hezmennének árvaleány 

“zerrel, özvegyasszony 
'vezerrel, testihibás 

nyolcvan holdas­
ak, özvegyek 

készpénzho- 
bélyegért 

’sháza.

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba ki­
adó. Széchenyi ucca 31., el­
ső keresztépület. 9430—a

Elegánsan
bútorozott uccai parkettes 
szoba fürdőszobával kiadó. 
Hatvan u. 35. 9419—a

Kiadó
azonnalra korcsma üzlethe­
lyiség lakással Bihari tele­
pen. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth uccán.

4130—a

Háromszobás
verandás lakás konyhával, 
mellékhelyiségekkel Piac uc- 
cához közel átadó. Érdek­
lődni : Piac ucca 16., II. 
emelet, 4. ajtó. 9453—a

Kiadó
egy kis szoba ággyal vagy 
anélkül. Nyomtató 16.

9446—a
Bútorozott

különbejáratu szoba kiadó. 
Piac 58., II. lépcső, II. eme­
let 29. 9455—a

Egy
szoba kiadó. Kinizsi u. 14. 
alatt. 9457—a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, Széchenyi ucca 31, el- 

keresztépület. 9516 a

Különbejáratu

Í csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31., 
első keresztépület. 9442—a

Egy
szoba, konyha, villanyvilágí­
tással, mellékhelyiséggel kis 
családnak kiadó. Teleki 56.

4147—a

Uccai
bútorozott szép szoba kü­
lönbejáratu, azonnal kiadó. 
Miklós u. 41. 4143—a

1 kiadó I Kiadó
Sestakert, Andrássy ut 21. egy szoba, konyha jan 
szám alatti különálló házban 1-ére. Kar u. 7.

lar 
94.14 —a

Uccai
szoba, konyha, speiz azon­
nalra kiadó. Reáliskola 6. sz. 

Imtfe -_________ 9503 a
Kiadó

január 1-re egész udvar, 2 
szoba, előszobával. Szappa­
nos u. 27. 4225—-b

Kiadó
egy szoba, fáskamarával, 
kis családnak, január 1-től. 
Arany János u. 45. 9433—b

Meszena ucca
12. alatt két szoba, konyha, 
kamara, padlás, fáskamará­
ból álló udvari lakás azonnal 
kiadó. Értekezés ugyanott 
Kiss igazgatónál. 4087—b

Kiadó
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba. Péterfia u. 19.

4146—a
Kiadó

Bihari telepen 1 szobás la­
kás. Értekezhetni Gazdák 

j Bankja, Kossuth ucca. 4130a

Kiadó
1 szoba, konyhás modern 
tiszta lakás olcsó bérért. — 
Homok u. 61. sz. Értekezni 
az uccai lakásban. 4138—a

Egy
uccai szoba üresen kiadó. — 
Nyil ucca 130. 4213—a

Kiadó
csinosan bútorozott uccai 
szoba villannyal azonnal. — 
Tímár u. 11. 4217—a

Január 1-re
kiadó kétszobás lakással 
egész udvar. Szappanos u. 
27. 4216—a

Különbejáratu
uccai bútorozott jól füthető 
szoba kiadó. Péterfia u. 19.

4223—b

Teleki u.
42. sz. alatt egy különálló 
udvari szoba fatartóval ja­
nuár 1-től kiadó. Értekezni 
lehet Szent Anna 53. 4222-a

Kiadó
Bihari telepen 1 szobás la­
kás. Éitckezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth u. 4207 - a

Kis szoba,
konyha olcsón kiadó. Lónyai 
u. 11. Homokkert. 4200—a

Kiadó
szoba, konyha jószágtartás­
sal, egy varrógép eladó. — 
Csapókért, Kuruc ucca 72.

4202—a
6 vagy 8 szobás

lakás kiadó Piac ucca 75. sz. 
alatt első emeleten, teljesen 
modern, minden célra meg­
felelő. Érdeklődni ugyanott, 
földszinten. 4210—c

2 szobás konyha, nyitott ve­
randás lakás szivattyús kut- 
tal. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth uccán.

4204—a

Különbejáratu
bútorozott szoba január 1-re 
kiadó. Kossuth ucca 58.

4177—d

Bútorozott
szoba teljesen különbejárat- 
tal kiadó. Füvészkert ucca 
12., II. 9469—b

Kétszobás,
előszobás uccai lakás január 
1-re kiadó. Frenkel, József 
kir. hg. 58. 9511—a

1 Kiadó
ötszobás modern udvari la­
kás fürdőszobával május 1-re 
Vár ucca 8. 4209—a

Kiadó
különbejáratu szoba bútor 
nélkül. Piac u. 58. sz., II. 
28. 9440—b

Egy
szoba, konyha bútorral vagy 
anélkül kiadó. Vargakert, 
Délisor 19. 9471—b

Csinosan
bútorozott szoba egy-két 
egyén részére kiadó. Püs­
pöki palota, I. 38. 4145—d

Kiadó
Hungária épület, Il-ik eme­
leti különbejáratu szép szo­
ba azonnal kiadó. Nagy Sa­
mu, ajtó 9. 9146—d

5 szobás
lakás kiadó minden komfort­
tal ellátva május 1-re. Ki­
rály u. 5. 4119—c

Három
szoba, veranda, fürdőszobás 
lakás azonnal kiadó. Cím a 
kiadóban. 9374—d

3 szoba,
fürdőszoba emeleten, 2 szo­
ba, konyha uccai, mellékne- 
lyiséggel, irodának alkalmas, 
azonnal kiadó. Széchenyi u. 
23. 941' -b

Kiadó
Sestakert, Andrássy ut 21 
szám alatt különálló házban
2 szobás, konyha, nyitott 
verandás lakás szivattyús 
kuttal, 1 hold föld lugasos 
szőlővel. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth uccán.

4167—a

Egy
szoba, nagy előszoba, kony­
ha, speiz 1-re kiadó. Csapó 
94. sz. 91 >6—*

Kiadó
két uccai különbejáratu esi- 
n'^an bútorozott szoba. — 
Kossuth u. 26. Baloldal.

9519—a

Kis
udvarra nyíló szoba kiadó 
Zápolya ucca 15. 4173 *

f.
)



■BT APftÖBÜUMCrtíS TU BZÓIII ÖTTTt* rí l.l.Él 
*» KlTtZERR* EÉT NBtiOKLl CAFHAN JELEN k 
HBO. MINDEM TOvAbM tzó 5 FICl-ÉR. TAS I A- 
■ABB BETŰT KI, SZEDETT SZAVAK DUPLÁN S 
HITTATNAK. — ŰZl.KTI HIRDETÉSRE «As TARIF-..
•b-tilAoobitAb 18. <1 8-11 számú telefonon.

I

Háromszobás
fürdőszobás emeleti uccai 
lakás májustól kiadó. Szent 
Anna 29. 4189—c

Modern
4 szoba mellékhelyiségeivel 
kiadó. Tímár ucca 23. Ér­
tekezni Varga u. 25. 4192 ő

Bútorozott
uccai szoba központban ja­
nuár elsejére kiadó. Hüve­
lyes u. 6. 4186—a

Kiadó
nagy szoba, fél konyha, fás- 
szin, gyermektelen vagy fel­
nőtt cselédnek egy udvarra- 
nyiló szoba, kamra január 
elsejére. Garai u. 21. 4178-a

Kiadó
egy szoba, konyhás egész­
séges lakás. Homok u. 61

4197—a

Cserépkályhás
uccai bútorozott szoba tiszt­
viselő urhölgynek kiadó. — 
Megnézhető d. u. 1—3 kö­
zött. Lorántffy 42., balra.

4122—c

fUCCefirfi UJSAc
1929 december 22

«PTIv HIRDET,'Sri FELADHATÓK: FÖKIADÓHITA- 
\! ÓNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49 
Ám. FióKKiiDÓHivAiÁlunkban szÍchent 

2. nzAm. a uegedCs és sAndob rt. 
ÓNVVKERESKEUÉe ÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

ATr és a ..margit“-fürd6 pénztArAníl. —

aiazziniÄKa fTamimmmmrfSKtmmm
Szőrmebunda,

karcsú alakra, 70 pengő, ru­
hák eladók. Péterfia 15.

4140- b

Irodai
munkálatokban jártas per­
fekt gé]i- és gyorsirónöt ke­
resek. Cim a kiadóhivatal 
bun. 9524 a

F arkaskuty a
3 éves eladó. Poroszlay 
77. 4066

Fiié
abrosz eladó. Csipkéket 
csőn készítek.

V endéglő
forgalmas helyen egy jó me­
netei vendéglő kaucióval 
rendelkező egyénnek per- 
cer.tre vagy bérbe kiadó.

9443

Eladó
sertés, egy

ol-
Füvészkert ' 180 kgr lovas

boroshordo István ut 
4148-b

9479.reá
U tazo

báránybéléses bunda, sütő­
tök, ugorka eladó. Szent An 
na ucca 23. 9484—a

^Cim a kiadóban Bélyeggyűjtők!
Külföldi bélyegek, bélyegal­
bumok leszállított áron kap­
hatók. Poroszlay ut 51.

4068—dHegyaljai,
kézzel szedett téli alma kap 
ható a déli órákban: Széche- Hencserek,

díványok matracok készen 
kaphatók Glattttein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban)

nyi ucca 18., keresztepület.

Telefon 17-24.

Varrógépek,
kerékpárok és gramofonok 
alkalmi áron kaphatók. 
Használt varrógépeket 
szék. Ellenbogen, Simonffy 
u. 1. 9444—d

Kiadó
József kir. h. u. 13. szám 
alatt 3 szobás uccai lakás és 
Csapó u. 9. szám alatt mü- 
helyhelyiség, mely irodának 
is átalakítható. Értekezni: 
Gyermekmenhely, gondnoki 
lakás. 4190—c Kiadó

Bihari telepen 1 szobás la­
kás. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 4165a

Uccai
szép szoba, konyhás pincela­
kás kiadó. Garai ucca 6., el­
ső lakás. 9505-

Szabad
majorost felveszek január 
1-re. Értekezni Mező Antal, | 
Bellegelő 431. Fáy-düllö.

4195

RIKKANCSOKAT 
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49., II. ud­
var. 7908—d

Modern
parkettes 1—2 uccai bútoro­
zott szoba kiadó. Hatvan uc­
ca 13., I. emelet. 9454—c

Bútorozott
szoba kiadó. Széchenyi u. 14.

9506-a
Ház

öt szobás modem lakással, 
kerttel februárra kiadó. — 
Tisztviselőtelep, Bornemisz- 
sza u. 6. 9450—d

Kiadó
uccai szoba, konyha, fáska­
mara. Nyíl ucca 107. 418? a

Szobatársat
keres esetleg ellátással szo­
lid tisztviselő. Nagycsapé 
Malomköz 3. 4170—a

Kiadó
két uccai szoba, konyha, 
speiz, fáskamara. Teleki 11.

4194—a
Egy

szoba, konyha azonnal kiad j 
Lorántffy ucct 40. 4201 —a

Bútorozott
szoba, különbejáratu kiadó. 
Piac 58., II. lépcső, II. eme­
let, 29. ajtó. 9517—a

Bútorozott
szoba kiadó. Péterfia u. 19. 
Ugyanott tanulóleány felvé­
tetik női szabósághoz. 9521a

Kiadó
egy szép nagy szoba nagy 
konyhával, mellékhelysé­
gekkel, azonnal is elfoglal­
ható. Nagyvárad u. 10., 
(volt Szív u ) 9 508 —a

Lakások,
egy kettő modern szobások, 
bolt, raktár, műhely kiadók. 
Hatvan 61. 9488—c

Nagy szoba,
konyha, kamra azonnal ki­
adó. Nyugoti u. 26., füszer- 
üzlet. 9489-a

Kapualatti
kétablakos uccai szoba egy 
ur részére január elsejére ki­
adó. Arany János ucca 8.

9482—b

Pinceszoba,
konyha uccai bejárattal, üz­
letnek vagy lakásnak 15-ére 
kiadó. Thaly Kálmán ucca 
4. 9449—d

Különbejáratu
bútorozott szoba fürdőszo­
bával, esetleg ellátással ki­
adó. Simonffy u. 32., II. 
em. balra. 4156—b

Csinosan
bútorozott különbejáratu két 
ágyas uccai szoba kiadó. — 
Rothermere u. 14. 9495—b

3 szobás
lakás mellékhelyiségekkel 
kiadó irodának, esetleg or­
vosi rendelőnek is alkalmas. 
Hatvan ucca 64. szám.

9461—d
Két szoba,

konyha kiadó 1-ére. Scharf, 
József királyi herceg 30.

9504-a
Piac 10.

háromszobás uccai, három­
szobás udvari komfortos la­
kás lifthasználattal kiadó.

9507—b

Háromszobás,
fürdőszobás, emeleti, uccai 
lakás májustól kiadó. Szent 
Anna 29. 9485—c

Az állomásnál
uccai bútorozott szoba kapu 
alatt kiadó. Wesselényi ucca 
111. Értekezni 2. ajtó.

9490—a
Kiadó

különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba. Arany János uc­
ca 36. 9498—a

Különbejáratu
bútorozott szobát keres kö­
zépkorú főtisztviselő. Címet 
„Központban" jeligére a ki­
adóba 4153 <

Fütő,
nőtlen felvétetik. Népház 
gépésznél jelentkezni. 9486a

Takarítónőt
jó könyvvel felveszünk.
Piac ucca 61., földszint. Lu­
kács Testvérek.

Kommenciós
kocsis nagyobb fiával, vala­
mint gyakorlott tehenész 
szintén nagyobb fiával felvé­
tetik. Tócóskert, Aczél ucca 
9., hátsó épület. 9499—a

I LAPKIHORDÓ
asszonyok felvétetnek a ki- 
adóhivatalban, Piac u. 49., 
II. udvar.

Fodrásztanoncot
jó házból való nagyobb fiút 
és kisegítőt felveszek. Ba­
logh, Nyugoti u. 16. 4196-a

Asztaiostanulók
felvétetnek Bálint Sándornál 
Piac u. 85. 9518—a

Hetes
felvétetik Terner lisztüzlet­
ben, Burgundia 1. 9442—b

Deutsches
Fräulein wird zu einem 5 
jährigen Mädchen li:r so­
fortigen Eintritt gesucht. — 
Adresse bei der A 1 Minis­
tration. 9 163—b

Gyermekszeretö
leány, hat és másféléves 
fiukhoz, ki házi munkában 
is segédkezik, felvétetik. — 
Miklós u. 29., Csengeni.

9476—a
Kifutóim

vagy leány azonnal felvéte­
tik. Fischer, püspöki palota.

9460 -a
Fa- és széhügynök

felvétetik. Kalória fatelep, 
Szabó Kálmán u. 4141—b

Felvétetik
jó bizonyítvánnyal perfekt 
főzőnő január 1-re. Felvilá­
gosítást ad házfelügyelő, Si­
monffy u. 13. 9318—d

WmfäM
Cipészüzletemet

berendezéssel együtt eluta­
zás miatt eladom. Pereces 
u. 11. Bartha. 9493—a

Hatvan ucca
elején üzlethelyiség berende­
zéssel átadó. Cim a kiadóhi­
vatalban. 9520—a

Üzlethelyiség
Vesselényi u. 87. szám alatt 
olcsón kiadó. 4214—a

Nagy üzlethelyiség
Piac ucca legszebb helyén ol­
csó bérért kiadó. Cim M'k- 
lós u. 18. alatt tudható meg.

9523 —a

üzlethelyiség
Hatvan u. 15. február 1-re 
kiadó. 4151—d

Kis
és nagy üzlethelyiségek

Biztos
megélhetés! Régi jómenete-'karácsonyi vásár legalacso- 
lü étkezde és kávécsarnok nyabb áron „Hella" kalap­
belvárosban eladó. Vendég- szalonban, Csapó 13. 9494-b
lősöknek igen előnyös. Cim 
a kiadóban. 4029—c

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisztüz- 
!et 5066—d

MOSOTT RONGYOT 
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49 7932-d

Karácsonyra
kitűnő saját termésű ő- és 
ujbor kapható. Rothermere 
14. 9496—b

Karácsonyfára I
Simonffy piros alma kapha­
tó. Széchenyi ucca 18., ke­
resztépület. 9496—b

SZOBAKUTYÁT, 
lehetőleg pincsit vennék. 
Cim a kiadóban.

Zsírnak
hizlalt sertés szalonnáját,

T ermészettudományi
Közlöny és más kiadványok 
olcsón megint kaphatók. — 
Batthyány uccai trafik.

4186—c
Tűzifa

akác és tölgy hasáb ölen­
ként beszállítva 52.—, botfa 
42.— pengő. Kitűnő tuskó

Férfi télikabát
közép alakra eladó. Miklós 
u. 4., földszint. 9451—b

Bor,
saját termésű édes rizling 1 
liter 1.20, nemes kadarka 1 
pengő. Méliusztér 3. 4171b

Eladó
szépen beszáritott komló to­
boz 150 q-ig. Józsa, Deák 
ut 12. 4163—a

esetleg sonkáját is átveszem.'és galyfa, vámospércsi kö- 
Ajánlatot kér Varga Pál, vesuton, Kondoros megálló- 
Maróthy György 5. 4183-b nál bármilyen mennyiségben

kapható. Megrendelés Cég' 
léd u. 7. alatt is eszközölhe­
tő. 4198-

Kihasitott
fél sertést veszek, zsíros bő­
dön ők eladók. Vénkert, Dó­
zsa u. 6-a. 4191 a

Egy
ülő fürdőkádat megvételre 
keresek. Címet a kiadóba ké­
rek. 4226—a

Ezüst tárgyakat
kéz alatt veszek. Aczél fog 
technikus, Piac ucca 46.

Egy
ebédlőasztal olcsón eladó. 
István ut 33. Tócóskert.

4193—a
Legkedvesebb

karácsonyi ajándék gvönvö- 
rü énekes kanárimadár, ná­
lam kaphatók 12 pengőtől. 
Nagy Gábor tenyésztő, Kas- 

9502-a 'sai úti bérház, 34. Villamos 
megálló. 4220—a

Borbélysegéd,
idősebb, jobb üzletbe kisegí­
tést elfogad, azonnal belép­
het helyben vagy vidéken. 
Cim: Kolosvári Ferenc. Dé­
vai u. 10. Debrecen. 4172-a

Kiadó
azonnalra korcsma üzlethe­
lyiség lakással. Bihari tele­
pen. Értekezni Vár ucca 8.

4208—a
Biztos

megélhetés, régi jó menetelü 
étkezde és kávécsarnok bel­
városban eladó. Vendéglő­
söknek igen előnyös. Cim a 
kiadóban. 4199—b

Jól főző
megbízható mindenest felve­
szek január 1-re. Jelentkezni 
lehel vasárnap délután 3— 
5-ig. Cim: Ornstein Artur, 
Piac u. 79. sz„ II. emelet.

9522—a

Berendezéssel
üzlethelyiség átadó. Kossuth 
u. 2. Tollkereskedelmi.

4126—b
Kiadó

azonnalra korcsmaüzlethe­
lyiség lakással Bihari tele­
pen. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

4166—a
Hatvan ucca

egész elején üzlethelyiség 
berendezéssel átadó. Cim a 
kiadóban. 9462—a

Elhelyezkedést
keres szolid izr. nősember a 
kereskedelem bármilyen ágá- 

I ban, lehetőleg mint helyi, 
i vagy vidéki akvirálásra. — 
j Szives megkeresést a kiadó- 
j ba kérem „Agilis” jeligére.

9320—d
I könyvelöT
magyar-német levelező, bel 

! és kül irodai munkálatok- 
! ban, valamint kereskedelmi 
utazásban is gyakorlott, ked- 

I vező fizetésért állást vállal. 
Szives ajánlatot „Pontos és 
lelkiismeretes” jelige alatt a 
kiadóba kérek. 8794 -d

Liba,
nagyfajta magnak vagy töm­
ni kapható. Kossuth u. 54.

4221—a
Eladó

toll és alma. Péterfia u. 19.
4224-b

Csinos
modern ebédlő lámpa olcsón 
eladó. Szent Anna u. 64.

4180—b
Szőrmével

bélelt rövid férfi kabát, ko­
csitakaró eladók. Péterfia 6, 
hátul az udvarban. 4177—a

Uj bor
64—1.20, egri vörös 1.80, 
Furmint 1.80, Glück, Péter­
fia. 4181—d

Eladó
szép Mogyoróssy 

jókarban levő 
hajtány. Teleki u.

cimbalom 
gyermek- 
32. 9477a

Uj bor,
édes, literenként kapható. 
Hajnal u. 27., keresztépület.

4174—b
Hócipőt,

sárcipőt, varrógépet, kerék­
párt, gramofont szakszerűen 
jótállással javítanak Molnár 
Testvérek. 9470—d

Eladó
férfi, női cipők, férfi kabát, 
térdnadrág. Csapó u. 32.

4203—a
Hámok,

négy lóra való, komplett fel­
szerelve eladó. Fried, Piac 
22. 9512—b

Eladó
Boldogfalva 2. és Török Bá­
lint ucca 12. számú jól jöve­
delmező sarokház, felerész­
ben adómentes. 9473—b

Fehér
félháló tükörrel sürgősen el­
adó. K. Tóth u. 26. 9513—a

Cipőüzletemben
eladásra kerülnek férfi, női 
és gyermekcipők, valamint 
vadász és mérték cipők olcsó 
árban. Fischer, püspöki pa­
lota. 9459—a

Eladó
egy 3 lámpás rádió, egy 
1918-ban készült Tanczer- 
mesterhegedü. Eötvös u. 3.

' 9514—a

Üzlethelyiség
világos, modern, kiadó azon­
nal. Szent Anna ucca 29.

4061—c

Fűszeres | Zsíros,
tanulónak ajánlkozik 15 éves könnyű malacnak fele eladó, 
fiú, két évig tanuló volt. Öllés megbeszélés szerint. — 
Arany János ucca 9. 4135-a Eötvös 63. 9515—a

Házvezetőnőnek j Saját termésű
ajánlkozom. Arany János bor kanható, literje 50 és 70 
ucca 2. 4136—a fillér. Piac ucca 9. 9501—a

Gazdatiszt, | Hegyaljai,
gyermektelen, jó okmányok- kézzel szedett téli alma kap 
kai állást keres. Klein-féle ható a déli órákban: Szé- 
cselédintézetben. Csapó uc- chenyi ucca 18., keresztépü- 
ca. 9423—e let. 9445—b

Hat darab csillár
kovácsolt vasból, művészi 
munka, jutányosán eladó. — 
Kontsek, Kossuth ucca 15.

2030—d
Bor,

saját termésű, igen jó, lite­
renként kapható. Farkas, 
Rákóczi 9. 9435—c

Csizma,
39-es, fekete, uj, olcsón el­
adó, ugyanott lendamaszt 
uzsonnás terítő eladó. Cim a 
kiadóban. 4152—b

Egy
jókarban levő rövid zongora 
eladó. Csapó ucca 58. 9418d
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Férfi
télikabát. frakk, zsakett, 
tükrök.antik bútorok, köny­
vek eladók. Szent Anna 34 

4139—b
400 éves

vallási tárgyú latin nyelvű 
kutyabőrbe kötött könyv 
hozzáértőnek eladó. Szent 
Anna u. 55., d. u. 4 5 óra
között. 4142-d

Magyar játékkártya
32 lapos, nagy alakban, cso­
magja reklámárban P 1.60 
Piac u. 64.. trafikban. 9421 d

Légelzárózsinór,
lundagomb, zsinór, paszo- 
nányáruk. harisnyafejelés és 
zemfelszedés legolcsób a 

Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1531—d

Porosz kőszén,
elsőrendű, legjobb minősé­
gű, valamint kétféle magyar 
kőszén, salakmentes, 3.60 
fillér mázsája, 50 kg-os zsá­
kokban házhoz szállítja Ja- 
kobovits Henrik szénkeres­
kedő. Piac ucca 47. sz. Tele­
fon 604. 9335—d

nwasr

10 SZAVAS APROHIRDLTES FILLER KÉT REGGELI LAPBAN

CSAK Ml KÖZÖLJÜK APROHIRDETESEIT
két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT

a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG
részére a következő helyeken lehet feladni: a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG főkiadóhivatalában, Piac 
ucca 49. szám; a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG kölcsönkönyvtárában, Széchenyi u. 2.; a HEGEDŰS 

ÉS SÁNDOR RT könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám alatt és a MARGIT-FÜRDŐ pénztáránál.
Egyezer fizet 50 fillért és ezért a pénzért a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG 
közli apróhirdetéseit. VIGYÁZZON A FENTI CÍMEKRE, MERT CSAK MI KÖZÖLJÜK EGYSZER FEL­

ADOTT APRÓHIRDETÉSÉT KÉT NAPILAPBAN.

V adászkezty ükét
speciális kiállításban, vala­
mint autó-, hajtó-, lovagló-, 
alkalmi és uccai kcxtyüket 
egolcsóbb árban árusít Kez- 
yüüzem, Kossuth ucca 58. 

Keiesztépület. 3228-d

Rádiódobozok
minden kivitelben és méret­
ben kapható. Lusztig aszta­
los, Eötvös ucca 87. 692—d

Gyermekkocsi, 
lakkozott, alig használt, na­
gyon jó állapotban eladó. 
Püspöki palota, II. em. 17. 
sz. 8627—d

Bőrvarrógép,
egy balkaros, és egy sima 
Apaffy ucca 20. szám alatt 
eladó. Udvarban balra, 3-ik 
ajtó. 4001—d

Buzakenyér liszt 
25 fillér. Elsőrendű István- 
malmi cukrász nullás és 
tésztaliszt, friss tengeriliszt, 
disznóöléshez fűszeráruk 
legolcsóbban Horváth, De- 
genfeld-tér. Sas ucca sarok.

9360—d
Gyermekhajtány,

babakocsi és sok gyermek-
játék eladó. József kir. her­
ceg u. 34. 9180—d

Eladók
gyermekjátékok, női cipők, 
télikabát, zsirosbödönök, 
vaságy. Szent Anna 22. Di­
vatszalon. 9447—d

Keresek
3 szobás lakást központban 
február 1-re. Klein Vilmos, 
Arany János u. 10. 9483—d

Jobb
izraelita úriember kosztol 
kaphat úri családnál. Teleki 
u. 83. 9481—a

Eladó
irodába, esetleg cselédszobá­
ba alkalmas kettős szekrény, 
külön-külön is használható, 
8 napig járó irodai óra, ru­
gós mérleg, rézmozsár, zsi- 
rosbödön, ébresztőóra stb. 
Szoboszlói úti bérház, első 
lépcső, ajtó 8., délután 1—3 
óra közt. 9005—d

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15.

1824—d
CHAMOTTE TÉGLA 

és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 1824-d

Saját termésű
ujlétai óboraim 80 fillérért 
árusítom. Arany János uc­
ca 19. sz. 2031 a

Eladó
ház pékséggel olcsón. Haj­
dúböszörményben, Vörös­
marty u. 13. Miskolczy.

4211—c
Eladó

Diószegi ut mellett 5. kilo­
méternél 9 hold búzatermő 
tunyásbirtok, most odaadjuk 
6000 pengőért. 2000 pengő­
vel átvcehtő. Foglaló Samu 
Jánosnál teendő le, Hunyadi 
ucca 24. 4218—a

Martinkai
óbor 10 1. vételnél 80 fillér, 
kedvezményes árban kapha­
tó. Csapó ucca 49. 4123- b

Füzöüzemben
egészségügyi haskötőket, — 
melltartókat, harisnyatartó­
kat, csípőfüzőket. izlapokat, 
hasmelegitöket legolcsóbb 
árban szerezheti be. Füzö- 
és keztyüüzem, Kossuth u. 
58. szám. 3229--d

Ujlétai
saját termésű ó és uj homoki 
fajbor kapható literenként is 
80 fillértől. Széchenyi ucca 
45. 4124 d

Keztyük
átalakítását, javítását, festé­
sét. tisztítását, mosását, —- 
ezüstridikülök bélelését, ci­
garettatárcára, órákra, ké- 
ekre, kulcsokra védőtoko­

kat legolcsóbb árban sie- 
ezheti be. Keztyü- és füzó- 

iizem. Kossuth ucca 58. 
__________ 3299 --d

Bor,
kiváló minőségű, zamatos 
fajbor literje 84 fillér. Ó 
rizling literje 1.20 Gerstner 
Kálmán italkereskedésében, 
Széchenyi ucca. 9526 c

ABRONCSVAS
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456 c

Eladó
3 darab könnyű zsíros malac. 
Csokonai 22. 4189 b

Miniszteri
rendelet szerint kerékpár zo­
mánctáblát 1.10 pengőért 
szállít Pauló vésnök. 
Batthyány u. 22. 9448 —d

Karácsonyra
háromféle szobahinta, kor­
csolya alkalmi áron eladó. 
Cim a kiadóban 9510 a

Eladó
gyönyörű villatelek érték 
feleárában, ez már igazán 
potomár, Sinai Miklós ucca 
34. szám alatt 300 öl telek 
gyümölcsössel, tízezer tég­
lával, vízvezetékkel, most 
odaadjuk első jelentkezőnek 
3500 pengőért. Értekezni: 
Samu Jánosnál, Hunyadi uc­
ca 24. 4219 a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál vasöntöde mel­
lett részletfizetésre is. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja.
Kossuth ucca. 4205 a

Ungváry-féle
vendéglő házzal, jogfolyto­
nossággal 14.000 pengőért 
eladó. Pacsirta u. 48. 9487-a

Eladó
adómentes ház Vilmos lak­
tanyával szemben, városi 
kislakások mellett, mely áll 
3 szoba, 2 konyha, 2 speiz, 
jóvizii kút, villany bevezet­
ve, 300 négyszögöl. Villa­
mos megállónál. Csapó ucca 
3. 4065—c

Eladó
fehér félháló tükörrel, ke­
rékpár, kaptafák. K. Tóth 
ucca 26. 9426—a

Eladó
: egy házhely Mester uccai 
1 sorompónál, vasöntöde mel- 
’ lett részletfizetésre. Értekez­
hetni Gazdák Bankja. Kos­
suth ucca. 4169--a

Keresek
kisebb üzem részére lehető­
leg uccai bejárattal 2 -3 pin­
cehelyiséget. Ajánlat a Deb­
receni Újság kiadójába .Ja­
nuár" jeligére. 4225 a

Keresünk
a központban egy elegánsan 
bútorozott kétágyas külön- 
bejáratu szobát, fürdőszoba- 
használattal azonnalra. 
Ajánlatokat akár telefonon 
is kérünk az Urániába.

9527a-
CSERÉPKÁLYHÁS ~ 

egy szoba, konyhás, vagy 
egy szoba, előszobás lakást 
keresek. Cimet kérem a 
Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalába leedni.

3749 b

Eladó
Hajdumegye 12.000 lakos­
ságú nagyközsége főterén 
egy adómentes sarokház, 
kedvező fizetési feltételek­
kel. Jelenleg vegyeskereske­
dés van egy helyiségben, 
melynek berendezése is át­
adó, áru nélkül, lakáson kí­
vül több uccai helyiség is 
kiadható, esetleg haszonbér­
be is kiadó. Cim a kiadóhi­
vatalban. 4175 -b

Boldogkertben
Borsovay ucca 9. sz. alatt 
egy teljesen újjáalakított 2 
szoba, előszoba, konyhás, tá­
gas laképület a hozzá tarto­
zó cca 380 öl telekkel, gyü­
mölcsössel azonnali beköltö­
zés mellett eladó. Felviiágo- 
eitást ad a Tiszántúli Mező- 
gazdasági Hitelintézet, Kos­
suth u. 8. 4096 d

Böszörményi ut
11/a. szám alatti 325 négy­
szögöl kiterjedésű, 30 évig 
adómentes, 2.100 pengő 
bruttó jövedelmi házas bel­
sőség, jól termő gyümöl­
csössel f. hó 21-én délután 5 
órakor Piac ucca 81. szám, 
II. emeleti ügyvédi irodában 
önkéntes magánárverésen a 
legtöbbet Ígérőnek eladatik 
és vevő részére a bekebele­
zést magában foglaló adásvé­
teli szerződés azonnal kiada- 
tik. Kikiáltási ár 18.000.— 
pengő. Tulajdonos fentartja 
magának a jogot, hogy en­
nél alacsonyabb vételárért az 
ingatlant nem adja el. A ki­
kiáltási ár 10%-a az árverés 
megkezdése előtt megbízott 
ügyvédem kezéhez leteendő.

9411—b
Eladó

azonnal beköltözhető csalá­
di Ház. jóvizü kuttal, ba­
romfi- és disznóóllal, egy 
szoba, konyha, speiz, villany 
bevezetve. Ára: 3200 pengő. 
2200 P-vel átvehető. Katz- 
tclcp, Cserei u. 4. 4224-b

Hadházi
ucca 7. számú nagytelki: ház 
öt lakással tizenötezeroyol'- 
száz pengőért eladó. 9467b

Onossay ucca
17. sz. ház, üzlethelyiség, 
pék sütöde és 2 lakással, to­
vábbá nagy telekkel kedve­
ző fizetési feltételek mellett 
eladó. Érdeklődni tulajdo­
nosnál, a Tiszántúli Mező- 
gazdasági Hitelintézet, Kos­
suth u. 8. 4097—d

! Borpincészet megnyílt
! József kir. herceg ucca 35. 
Csakis uradalmi borok. Igen

I olcsó beszerzési forrás, nagy 
I választék. Italmérök, ven­
déglősök ármérséklést kap­
nak. 9437—d

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá- 

! tyos árban beszerezhetik a 
I Hortobágy malmi lisztüz- 
j etben, Böszörményi ut 1. 
szám. Kedvező fizetési fel- 

i tételek. 8378—d
Hatalmas

! meglepetés lesz a Színházi 
Élet karácsonyi száma. Elő­
jegyzést már most elfogad a 
Grünhut hirlapiroda, Varga 
ucca 27. 8953—d

HUSFÜSTÖLÉS
olcsón, pontosan Zöldfa ucca 
3. szám alatt. 9010—d

Ingyen kap
egy cukrászsüteményt, ha 
10 darabot vásárol a Farkas 
cukrászdában, Hatvan u. 6.

9472 -a
Lisztek legjobb minőségben

mindenféle darák, korpa leg­
olcsóbb árban házhoz szál­
lítva kapható Weissbrunnál, 
Nyugati ucca 42., huszár­
laktanyával szemben. 9474b

Vízvezeték
és fűtési szerelömester: 
Weinberger László. Széche­
nyi u. 1. 9475—d

Kiadó
a Böszörményi ut 13. számú 
ház egészben vagy részben 
kiadó. Értekezni Csapó ucca 
22. szám alatt dr. Brunner 
Lajosnál. 1840—d

KBÖFS
Halló! Halló!

Alma. karácsonyi ajándék.
erdélyi fajalmák olcsón.
Kossuth u. 42. 4159 b

rendszerű széps gápolás 
„Terka" kozm'tikai intézei- 
ben. Piac 72.. I. e. 9463 l>

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495 -d

Minden
huszadik elöjegyző ingyen 
kapja a Tolnai Világlap 
vagy Színházi Élet karácso­
nyi számát. Siessen elője­
gyezni a Grünhut hirlapiro- 
dában, Varga ucca 27. sz. 
alatt. 8952 —d

Német-francia
tanárnőnél alapos nyelvokta­
tás, magánvizsgákra ered­
ményes előkészítés, korrepe­
tálás. Piac u. 79., II. em.

4069—b
Karácsony

első napján estétől reggelig 
tartó táncmulatság lesz a 
Gazduram csárdában. Hosz- 
zupályi kövesutnál. 4134-d

Husfüstölést
elfogad Bikfalvy, Péterfia 
u. 54. Ugyanott kapható 
sertés- és marhabelek.

3999 —d

Lisztek
régi jóminőségben, vala- 

mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
isztüzlctben, Böszörményi 
ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

Német-francia
diplomás tanárnőnél alapos 
nyelvoktatás, magánvizsgák­
ra eredményes előkészítés, 
korrepetálás. Piac u. 72., II. 
em. 4069—b

Cukrászdába
hölgy társ kerestetik 500.- 
pengővel. Cim Chemez, Szé­
chenyi u. 18. 9427—a

Ingyen kap
egy cukrászsüteményt, ha 
10 darabot vásárol Farkas 
cukrászdában, Hatvan ucca 
6. 9525—a

Cipőszükségletét
legolcsóbban beszerezheti
Nagynál, Hunyadi u. 18.

9509—a
Mérlegjavitás

hitelesítéssel legjutányosab- 
ban Garainál, Zsák ucca 11 
(Csokonai ucca mellett). - 
Használt mérlegek vétele, 
eladása. 949!—a

Raktárhelyiség
140 lapméter, vasúthoz kö­
zel, deszka, cseréptető, zárt 
kiadó. Guttmann, Piac u. 44.

Egy
kulcskarikán levő két kulcs 
e hó 19-én a dohánygyártól 
az Attila térig elveszett. Ké­
retik a megtaláló, hogy a do­
hánygyárba szolgáltassa be.

4215—a
Borotváié*

20 f, hajvágás 30 f, fazonra 
40 fillér. Babi és bubi hajvá­
gás 40 fillér. Miklós ucca 
53. Torna. 9429—a

N agy takarításra,
nagymosásra, parkett rend­
behozására házakhoz ajánl­
kozom nehéz anyagi viszo­
nyok miatt olcsóért. Móric 
ucca 18. Uccai lakás. 4127-b

A Tolnai Világlapja
karácsonyi számának ára 
mint az elmúlt évben P 2.50 
lesz. A tartalma az idén a 
kétszerese. Előjegyzést már 
most elfogad a Grünhut hir­
lapiroda, Varga ucca 27.

8951 d
Brenabor

csukott kis autó, alig hasz­
nált, feltűnően olcsó árban 
eladó. Értekezhetni Első 
Szilágyságban, Csapó ucca 
7. 9344 —d

F ürdőkád,
bicikli eladó. Kossuth u. 4L. 
Márkusné. 4155 a

Uj
női fekete kabát, cipő eladó 
Megtekinthető déli órákban. 
Honvéd u. 74. 4161—a

Ha jól akar
szórakozni, a Galamb ven­
déglőt keresse fel a Péter- 
fián. 1 liter bor 80 fillérért 
kapható. 4212—a

Kölcsönöket
(olyósit házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot ad
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